
1 Hispania, Obulco, Bronze, 130-100 avant J.-C., Av. OBVLCO, Tête à
droite avec un chignon, Rv. Inscription entre un araire et un épis de blé,
Bronze, TTB, 15.27 g, 29 mm, SNG Cop. 232. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 130 EUR

2 Massalia, Région de Marseille, Drachme légère, 130-121 avant J.-C., Av.
Buste d'Artémis diadémée et drapée à droite, avec dans le dos l'arc et le
carquois, Rv. MAZZA, Lion à droite, Sous le Lion trois monogrammes et à
l'exergue : LIHTWN, Argent, TTB+, 2.91 g, 14 mm, Depeyrot 41/31 var.,
Drachme dont nous n'avons pas pu retrouver un autre exemplaire avec
ces monogrammes. Semble fourrée, sans certitude. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 350 EUR

3 Massalia, Région de Marseille, Drachme légère, 130-121 avant J.-C., Av.
Buste d'Artémis diadémée et drapée à droite, avec dans le dos l'arc et le
carquois, Rv. MAZZA, Lion à droite, Argent, SUP, 2.65 g, 17.5 mm, BN
1159-1165 / Dep. 46/1, Superbe drachme de beau style. Monnaie
parfaitement centrée. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

4 Tarusates, Région de Tartas, Drachme, dite "à la paire de fesses", II
siècle avant J.-C., Av. Protubérance séparée d'une raie centrale, Rv.
Protubérance, Argent, TTB, 3.1 g, 14 mm, LT. 3582, Pas de globule sur
cet exemplaire. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

5 Tarusates, Région de Tartas, Drachme, dite "à la paire de fesses", II
siècle avant J.-C., Av. Protubérance séparée d'une raie centrale. Dans la
partie supérieur, deux globules, Rv. Protubérance, Argent, TTB, 2.93 g,
15 mm, LT. 3582, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

6 Longostalètes, Région de Narbonne, Drachme « au style
Languedocien », II siècle avant J.- C., Av. Tête à gauche, Rv. Croix
bouletée au centre, formée de quatre cantons, chacun ornés d'un
croissant et une oreille en 4, Argent, TTB, 3.47 g, 17.5 mm, Savès 322.
Rare qualité pour un type rare. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR



7 Rutènes, Région de Rodez, Drachme « au sanglier », type de Fouzilhon,
II-I siècle avant J.- C., Av. Tête laurée à gauche, Rv. Sanglier à gauche,
au-dessus et en-dessous, un croissant (lunule), Argent, TTB, 2.13 g, 14
mm, LT. manque – S. 447 var., Belle représentation du sanglier. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

8 Allobroges, Région du Dauphiné, Drachme KASIOS au buste de cheval,
II siècle avant J.- C., Av. Tête laurée à droite, Rv. KASIOS rétrograde,
Buste de cheval à droite, Argent, TTB+ 2.38 g, 15 mm, BN.2524-2527,
Rare type monétaire. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

9 Allobroges, Région du Dauphiné, Denier IAZVS au cheval galopant, Ier
siècle avant J.- C., Av. Tête laurée à gauche, Rv. IAZVS, Cheval au galop
à gauche, dessous, une roue, Argent, TTB, 2.15 g, 14 mm, DT. 3052 –
LT. 2904, Bel exemplaire à la patine ancienne. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

10 Allobroges, Région du Dauphiné, Denier au cervidé et à la tête à droite,
Ier siècle avant J.- C., Av. Tête laurée à droite, Rv. Cervidé à droite,
Argent, TTB, 2.21 g, 16 mm, DT. 3102 – LT 2879. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

11 Allobroges, Région du Dauphiné, Denier au cheval galopant et au
caducée, Ier siècle avant J.- C., Av. Tête laurée à gauche, Rv. Cheval
galopant à gauche, au-dessus de lui un caducée, Argent, TTB+, 2.38 g,
13.5 mm, DT. 3113, Très bel exemplaire avec un belle patine grise. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 180 EUR

12 Allobroges, Région du Dauphiné, Denier à l'hippocampe, tête à gauche,
Ier siècle avant J.- C., Av. Tête casquée à gauche, Rv. Hippocampe à
gauche, Argent, TTB, 2.35 g, 13 mm, DT. 3127 – LT. 2924. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

13 Vallée du Rhône, Obole DVRNA / AVSC, 40 avant J.-C., Av. DVRNA,
Tête à gauche, Rv. AVSC, Croix, Argent, TTB, 0.37 g, 9 mm, DT. 3170 –
LT. 5780, Monnaie imitant les oboles de Marseille. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



14 Coriosolites, Région de Corseul, Statère au nez pointé, classe II, 80-50
avant J.-C., Av. Tête humaine à droite, chevelure en trois rouleaux, les
cheveux divisés en grosses mèches en forme de S, Rv. Cheval stylisé, à
tête aviforme, galopant à droite avec au-dessus, restes de la tête de
l'aurige, entre les jambes, un sanglier à droite, Billon, TTB+, 6.5 g, 20
mm, DT. 2340, 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

15 Coriosolites, Région de Corseul, Statère au nez pointé, classe II, 80-50
avant J.-C., Av. Tête humaine à droite, chevelure en trois rouleaux, les
cheveux divisés en grosses mèches en forme de S, Rv. Cheval stylisé, à
tête aviforme, galopant à droite avec au-dessus, restes de la tête de
l'aurige, entre les jambes, un sanglier à droite, Billon, SUP, 6.00 g, 24.5
mm, DT. 2340, Flan large, visage bien lisible et revers très agréable. Le
visage de l'aurige est visible ainsi que le sanglier. Vendu avec une
ancienne étiquette à la plume. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

16 Coriosolites, Région de Corseul, Quart de statère de Billon, classe Vb,
80-50 avant J.-C., Av. Tête humaine à droite, cheveux ondulés, Rv.
Cheval à droite, dessus un annelet pointé perlé, devant, une croisette,
Billon, TTB, 1.14 g, 15 mm, DT.S 2344, Type monétaire rare. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 250 EUR

17 Redones, Statère de billon, classe IV, Fin de la première moitié du Ier
siècle avant J.-C., Av. Tête laurée à droite, Rv. Cheval androcéphale à
droite, dirigé par un aurige, dessous une roue à quatre rais, Billon, TTB+,
6.44 g, 24 mm, DT. 2313 – LT.6774, Très beau statère vendue dans une
petite pochette en papier du XIXe siècle sur laquelle est inscrit à la plume
« AE Médaille achetée à Avignon payée 50frs ». 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

18 Namnètes, Région de Nantes, Quart de statère à l'Hippophore, Ier siècle
avant J.- C., Av. Tête à droite, entourée de cordon perlés, Rv. Cheval
androcéphale galopant à droite conduit par un aurige, entre les jambes
du cheval un hippophore, Électrum, TTB+, 1.61 g, 14 mm, DT.2197-2198
var. Bel exemplaire à la patine ancienne et homogène. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR



19 Namnètes, Région de Nantes, Quart de statère à l'Hippophore, Ier siècle
avant J.- C., Av. Tête à droite, entourée de cordon perlés, Rv. Cheval
androcéphale galopant à droite conduit par un aurige, entre les jambes
du cheval un hippophore, Électrum, SUP, 1.69 g, 13 mm, DT.2197-2198
var. Certainement le plus beau quart connu dans un electrum bien jaune
très riche en or. Variété non référencée avec un trait au centre du crane. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'000 EUR

20 Turons / Carnutes, Région de Tours et de Chartres,, Quart de statère à la
joue ornée et à la lyre, Ier siècle avant J.- C., Av. Tête à droite, Rv. Bige à
droite conduit par un aurige, sous le bige une lyre, Électrum, TTB, 1.62 g,
12 mm, DT.2526, L'aire de distribution nous laisserait plutôt envisager
une attribution aux Turons. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

21 Pictons, Région de Poitier, Statère à la main, 120-80 avant J.-C., Av. Tête
à droite, les cheveux en grosses mèches, Rv. Cheval androcéphale à
droite, avec au-dessus un aurige, dessous une main, Électrum, TTB+,
6.41 g, 22 mm, DT 3662 – LT 4395, Très bel et charmant exemplaire.
Androcéphale très réaliste. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 900 EUR

22 Andécaves, Région d'Angers, Obole du pont de la Chaloire, tête réaliste,
80-50 avant J.-C., Av. Tête joufflue de face, Rv. Sanglier enseigne à
gauche, Argent, TTB+, 0.5 g, 9 mm, LT. 6463 – DT 3453 D, Type rare et
souvent mal fait. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

23 Ambiens, Région d'Amiens, Bronze aux sangliers affrontés, 60-40 avant
J.-C., Av. Deux sangliers affrontés de dos, trois annelets entre-eux, à
droite un bucrane, à gauche un esse, Rv. Cheval passant à droite, entre
les jambes un bucrane, Bronze, TTB+, 3.23 g, 17 mm, DT. 464, Belle
patine verte. Type difficile à trouver dans une belle qualité. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 250 EUR

24 Ambiens, Région d'Amiens, Bronze au sanglier et au cheval, classe I, 60-
40 avant J.-C., Av. Sanglier à droite, dessous une ligne verticale
annélidée surmontée d'un annelet, devant un demi-cercle cerné, ouvert à
l'extérieur, Rv. Cheval à gauche, dessous , cercle perlé autour d'une
annelet centré, dessous un globe en fort relief, Bronze, TTB, 2.43 g, 16.5
mm, DT. 448, Semble rare. Nous n'avons pas retrouvé d'autres
exemplaires ou la ligne verticale sous le sanglier soit bien visible. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR



25 Pagus Catuslugi, Sanctuaire de Bois l'Abbé, Seine-Maritime, Bronze
VIIRICIVS, Classe II, 50-40 avant J.-C., Av. Tête à gauche avec les
cheveux bouclés dans la nuque, devant le visage un annelet et un
croissant, Rv. VIIRICIVS, Cheval à gauche avec devant lui deux annelets,
Bronze, TTB, 2.39 g, 15 mm, LT. manque – DT. 506. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

26 Suessions, Régions de Soissons, Statère à l'oeil, Classe III, 60-50 avant
J.-C., Av. Visage celtisé à droite, Rv. Cheval à droite, entre ses jambes
une roue, derrière-lui une roue, au-dessus le reste de l'aurige, Électrum,
TTB+, 5.77 g, 17 mm, Dt. 168 var. - LT 8020 var. , Très bel exemplaire au
métal bien jaune. Les roues ne semblent pas avoir de rayons. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 900 EUR

27 Rèmes, Région de Reims, Potin à la tête de face, 80-50 avant J.-C., Av.
Tête stylisée à gauche, Rv. Sanglier à gauche avec au-dessous une tête
humaine de face, Potin, TTB, 3.19 g, 18 mm, DT. 151, Rare potin, tête
humaine bien visible. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

28 Rèmes, Région de Reims, Quart de statère aux « segments de cercles »,
cheval à droite, 80-50 avant J.-C., Av. Quatre segments de cercles
bouletés, Rv. Cheval à droite, trois globules entre les jambes, Électrum,
SUP, 1.49 g, 11 mm, DT. 181, Quart d'une belle qualité avec une légère
patine rosée. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

29 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Hémistatère aux sangliers, et à
l'annelet perlé pointé, 60-50 avant J.-C., Av. Tête celtisée à gauche dont
les cheveux sont des globules reliés entre-eux et des lignes parallèles,
dessous, au niveau de la nuque, un sanglier renversé avec entre ses
pattes un annelet perlé pointé, Rv. Cheval celtisé bondissant à droite
avec au-dessus de lui un aurige, devant le cheval un annelet perlé et
pointé, sous le cheval un sanglier enseigne à droite avec entre ses pattes
un annelet perlé pointé, Électrum, SUP, 3,24 g, 19 mm, DT. 2401,
Magnifique exemplaire bien frappé et bien centré. Revers au style très
clair et d'une grande finesse avec un haut relief permettant pleinement
d'apprécier le savoir-faire des graveurs gaulois. 
Starting price: 600 EUR 
Estimate: 1'500 EUR



30 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Hémistatère au loup et à la joue
tatouée, II-I siècle avant J.- C., Av. Tête d'Apollon celtisée à gauche, la
joue tatouée de deux lignes perlées parallèles, dessous une swastika, Rv.
Cheval celtisé à droite, surmonté d'un aurige, devant une croix bouletée,
dessous le cheval un loup celtisé, Électrum, TTB, 3.09 g, 17.5 mm, DT.
2395, 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 850 EUR

31 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Hémistatère au loup et à la joue
tatouée, II-I siècle avant J.- C., Av. Tête d'Apollon celtisée à gauche, la
joue tatouée de deux lignes perlées parallèles, dessous une swastika, Rv.
Cheval celtisé à droite, surmonté d'un aurige, devant une croix bouletée,
sous le cheval un loup celtisé, Électrum, TTB+, 2,9 g, 20 mm, DT. 2395,
Exemplaire présentant une faiblesse de frappe du droit mais au revers
fabuleux et en haut relief. 
Starting price: 600 EUR 
Estimate: 1'400 EUR

32 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Quart de statère au loup et à la
joue tatouée, II-I siècle avant J.- C., Av. Tête d'Apollon celtisée à gauche,
la joue tatouée de deux lignes perlées parallèles, Dans la chevelure, le
pied d'un arbre avec ses racines, Rv. Cheval celtisé à droite, surmonté
d'un aurige, devant une croix bouletée, dessous le cheval un loup celtisé,
Électrum, SUP, 1,61 g, 14 mm, DT. 2396, Extrêmement rare ! Plus bel
exemplaire vu depuis des années. Bien jaune. 
Starting price: 700 EUR 
Estimate: 2'500 EUR

33 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze au sanglier enseigne,
60-50 avant J.-C., Av. Tête casquée à droite, Rv. Sanglier enseigne à
gauche, un annelet entre les pattes. A l'exergue, une fibule, Bronze, TTB,
2.11 g, 14 mm, DT. 2447, Rarissime avec une fibule à l'exergue, la
plupart des exemplaires rencontrés sont de flan trop courts pour voir la
fibule. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

34 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze au sanglier enseigne,
60-50 avant J.-C., Av. Tête casquée à droite, Rv. Sanglier enseigne à
gauche, un annelet entre les pattes. A l'exergue, une fibule, Bronze,
TB+/TTB+, 2.4 g, 17 mm, DT. 2447, Patine grise, beau sanglier. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR



35 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze au sanglier enseigne,
60-50 avant J.-C., Av. Tête casquée à droite, Rv. Sanglier enseigne à
gauche, un annelet entre les pattes. A l'exergue, une fibule, Bronze,
TB/TTB+, 2.56 g, 16 mm, DT. 2447, Patine verte. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

36 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze DVNICCOS au sanglier
devant la bouche, Ier siècle avant J.- C., Av. DVNICCOS, Tête casquée à
gauche, Esse et sanglier devant la bouche, Rv. DVNICCOS, Cheval à
gauche, entre les jambes, un annelet surmonté d'un torque, Bronze, TTB,
2.52 g, 16 mm, DT. 2440. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

37 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze DVNICCOS au sanglier
devant la bouche, Ier siècle avant J.-C., Av. DVNICCOS, Tête casquée à
gauche, Esse et sanglier devant la bouche, Rv. DVNICCOS, Cheval à
gauche, entre les jambes, un annelet surmonté d'un torque, Bronze, TTB,
2.21 g, 16 mm, DT. 2440. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

38 Aulerques Eburovices, Région d’Évreux, Bronze IBRVIXS au cheval et au
sanglier, 50-40 avant J.-C., Av. IBVRVIXS, Tête féminine et romanisée à
droite, Rv. Cheval galopant à gauche, dessous un sanglier enseigne à
gauche avec un annelet pointé entre les pattes, au-dessus du cheval,
une palme et deux esses, Bronze, TTB, 2.28 g, 16.5 mm, DT. 2434. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

39 Aulerques Eburovices, Région d'Evreux, Bronze au cheval, 60-50 avant
J.-C., Av. Tête humaine celtisée à droite, Rv. Cheval celtisé à droite, avec
au-dessus de lui un annelet pointé et entre ses jambes un annelet pointé
et globulé, Bronze, TTB+, 2.4 g, 15.5 mm, DT . 2462 – LT. 7032, Superbe
bronze à la patine vert olive. Rare qualité pour ce type. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

40 Carnutes, Région de la Beauce, Bronze CATAL à l'aigle et à l'amphore,
Après 52 avant J.-C., Av. Tête à droite avec les cheveux ornés d'un
ruban, une feuille derrière la tête, Rv. Aigle sur un foudre, la tête à
gauche, à droite une amphore avec un annelet pointé au-dessus, à
gauche une épée (?), Deux esses entourant la tête de l'aigle, Bronze,
SUP, 3.06 g, 17 mm, DT. 2589, Droit d'une grande finesse. Portrait au
style tout à fait atypique qui semble « inédit ». 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR



41 Carnutes, Région de la Beauce, Bronze PIXTILOS classe III à l’oiseau et
à la main, 40-30 avant J.-C., Av. PIXTILOS, Tête de femme diadémée à
droite, Rv. Main tenant une branche sur laquelle un oiseau est posé,
Bronze, TTB+, 3.13 g, 15 mm, DT. 2464. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 100 EUR

42 Carnutes, Région de la Beauce, Bronze PIXTILOS classe X au cheval et
au sanglier, 40-30 avant J.-C., Av. PIXTILOS, Tête de femme diadémée à
droite, légende devant le visage, Rv. Cheval galopant à droite, au-dessus
volute et tige végétale, dessous un sanglier à droite, Bronze, TTB+, 3.6 g,
17 mm, DT. 2474-2476, Portrait d'une grande finesse. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

43 Carnutes, Région de la Beauce, Bronze au cheval et au sanglier, 60-40
avant J.-C., Av. Tête diadémée à gauche, Rv. Cheval galopant à droite,
un petit sanglier au-dessous de lui, Bronze, TB+, 3.22 g, 16 mm, DT.
2605 Rare petit bronze. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 150 EUR

44 Durocasses, Région de Dreux, Potin aux croisettes, Ier siècle avant J.-
C., Av. Tête celtisée à gauche, les cheveux en trois grosses boucles
entremêlées de globules, Rv. Trois croisettes en triangle entre deux
lignes courbes, l'exergue est constitué de lignes verticales, Potin, SUP,
3.21 g, 18.5 mm, DT. 2508A, Rare qualité pour ce potin tout à fait
originale. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 350 EUR

45 Véliocasses, Région du Vexin Normand, Bronze SVTICOS, classe I au
taureau et aux étoiles, 50-40 avant J.-C., Av. SVTICOS, Tête d'Apollon
casquée à droite, légende devant le visage, une étoile sous le menton,
Rv. Taureau passant à droite, dessus une esse entourée de deux étoiles,
sous le bœuf une étoile, Bronze, SUP, 3.02 g, 15mm ; DT. 648, Visage
d'une grande finesse. Patine sombre. Rare qualité. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 600 EUR

46 Véliocasses, Région du Vexin Normand, Bronze SVTICOS, classe I au
taureau et aux étoiles, 50-40 avant J.-C., Av. SVTICOS, Tête d'Apollon
casquée à droite, légende devant le visage, une étoile sous le menton,
Rv. Taureau passant à droite, dessus une esse entourée de deux étoiles,
sous le bœuf une étoile, Bronze, SUP, 2.48 g, 15 mm, DT. 648, Visage
d'une grande finesse. Patine verte. Rare qualité. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 600 EUR



47 Eduens, Région du Mont-Beuvray, Denier à la tête casquée, 80-50 avant
J.-C., Av. Tête casquée à gauche, Rv. Cheval libre galopant à gauche ;
un annelet pointé au-dessus et un autre entre les jambes, Argent, TTB+,
1.80 g, 13 mm, DT. 3188, Qualité peu commune. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

48 Lingons, Région de Langres, Denier KALETEDOY à la croisette, 80-50
avant J.-C., Av. Tête casquée à gauche, Rv. Cheval à gauche, dessous
une croisette, Argent, SUP, 1.51 g, 13 mm, DT. manque, Type très rare
avec peu d'exemplaires retrouvés. Manque aux ouvrages généraux. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

49 Sénons, Région de Sens, Bronze YLLYCCI à l'oiseau, classe Vb, Vers
60-50 avant J.-C., Av. Tête à droite dont les cheveux sont divisés en
quatre grosses mèches, dessous un œil, devant un annelet pointé
entouré d'une annelet perlé, peut-être un astre, Rv. YLLYCCI, Oiseau à
gauche, dessus un pentagramme perlé et un Y, devant un annelet pointé,
derrière une croisette bouletée, Bronze, SUP, 2.35 g, 16.5 mm, DT. 2636,
Bronze avec un beau relief, patine sombre. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

50 Séquanes, Région de Besançon, Denier TOGIRIX, 80-50 avant J.-C., Av.
TOCIRIX, Tête à gauche, Rv. TOCIRI, Cheval galopant à gauche, un
serpent entre les jambes, Argent, TTB+, 1.85 g, 13 mm, DT. 3248. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

51 Séquanes, Région de Besançon, Potin TOC au cheval, 58-50 avant J.-C.,
Av, Tête stylisée à gauche, Rv. Cheval au pas à gauche, Potin, TTB+,
3.57 g, 17.5 mm, DT. 3254 var., Rare type monétaire, Belle patine noire. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

52 Calabre, Tarente, Nomos, 281-270 avant J.-C., Av. NIKOΔAMOΣ,
Cavalier à droite tenant les reines des deux mains, EP dans le champ,
Rv. TAPAΣ, Taras sur un dauphin à gauche, tenant un canthare et une
quenouille, Argent, TTB, 7.88 g, 22 mm, SNG Ans 1079 – Vlasto 704. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 800 EUR



53 Bruttium, Ligue des Brettiens, Drachme, 215-205 avant J.-C., Av. Buste
diadémé et drapé d'Héra à droite, un sceptre sur l'épaule, dans les
champ à gauche un trident, Rv. BPETTIΩN, Zeus debout à gauche,
tenant un long sceptre, le pied droit posé sur un chapiteau, à gauche, un
aigle à gauche, tenant une couronne dans ses serres, Argent, SUP, 4.65
g, 18 mm, Scheu 84 – HN Italy 1970 – SNG ANS 26, Magnifique
drachme. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

54 Thrace, Istros, Trihemiobole, Ca. 500-400, Av. Deux visages dont un
inversé, Rv. IΣTΡIH, Aigle tenant dans ses serres un dauphin, entre-eux
un Z, Argent, TTB, 1.33 g, 11 mm, AMNG 447. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

55 Macédoine, Alexandre III le Grand (336-323), Colophon, Drachme, Ca.
310-301, Av. Tête d'Alexandre II le Grand en Hercule, à droite, coiffée de
la peau du Lion de Némée, Rv. AΛEΞANΔΡOY, Zeux assis à gauche,
tenant un aigle dans la main et un sceptre, un KA dans le champ et Φ
sous la chaise, Argent, TTB+, 3.93 g, 18 mm, Price 1823 – Müller 808. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 200 EUR

56 Thessalie, Pharsale, Hémidrachme, Ca. 450. Av. Tête casquée d’Athéna
à droite, Rv. Φ AR, Tête de cheval à droite dans un carré creux, Argent,
SUP, 2.95 g, 16 mm, Lavva 5, Qualité supérieure, vraie pièce de musée.
Patine ancienne. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 800 EUR

57 Thessalie, Ligue Thessalienne, Statère, Ca. 196-146 Av. EP, Tête de
Zeus à droite. Rv. ΣΩΣI-ΠATΡOΣ ΓOΡΓΩΠAΣ, Athéna Itonia debout à
droite, s’apprêtant à jeter sa lance, Argent, TTB, 5.84 g, 21.5 mm, BMC
25. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

58 Arcadie, Tégée, Hemidrachme, 465-460 avant J.-C., Av. Tête de la
nymphe Kallisto dans un carré creux, Rv. Zeus Lykaios assis à gauche,
avec un oiseau sur son bras, Argent, TB, 2.79 g, 16 mm, SNG Cop
Suppl. 274 Monnaie rarissime. Que 4 exemplaire proposés à la vente en
15 ans et aucun de vendu sous 1700 euros. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'000 EUR



59 Mysie, Lampsakos, Bronze, IV-IIIe siècle avant J.-C., Av. Tête laurée de
Priape à droite, Rv. Protomé de Pégase volant à droite, Bronze, TTB,
1.68 g, 12 mm, Sear 3899, Patine noire. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

60 Mysie, Lampsakos, Bronze, IV-IIIe siècle avant J.-C., Av. Tête d'Herakles
à droite, coiffé de la peau du lion de Némée, Rv. Tête d’Athéna casquée
à droite, Bronze, SUP, 0.8 g, 10 mm, Klein 274 ; Magnifique bronze à la
patine noire. Le plus bel exemplaire passé en vente. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 150 EUR

61 Troas, Gargara, Bronze, IIIe siècle avant J.-C., Av. Tête laurée d'Apollon
à droite, Rv. ΓAP, Cheval courant à droite, Bronze, TTB, 0.62 g, 8 mm,
SNG Copenhagen 326-329. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 50 EUR

62 Aeolis, Aigai, Bronze, IV-IIIe siècle avant J.-C., Av. Tête laurée d'Apollon
à droite, un K derrière la tête, Rv. Tête de bouc à droite, Bronze, TTB,
0.97 g, 9 mm, SNG von Aulock 1593, Beau petit bronze à la patine verte. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

63 Lesbos, Methymna, Hemiobole, Ca. 500-460, Av. Tête de Nymphe à
gauche, Rv. Coq à droite dans un carré creux, Argent, TB, 0.28 g, 7 mm,
Schoenert-Geiss, Dikaia 21f. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

64 Carie, Caunus, Statère, Ca. 470-450 avant J.C., Av. Femme ailée
agenouillée à gauche regardant derrière-elle à droite, Rv. Betyl entouré
de deux grappes de raisin dans un carré creux, TTB, 11.19 g, 19 mm,
Robinson NC 1936, p. 266, 1-5, pl. 14, 5 - Konuk 84 (O28/R25), 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

65 Pamphylie, Aspendos, Statère, Ca. 420-340, Av. Deux lutteurs en action,
Rv. Frondeur visant à droite, dans le champ un tryskèle, un H et un T,
Argent, TTB, 10.94 g, 22 mm, SNG BN 47-51 var. - SNG Cop. 180-185. 
Starting price: 180 EUR 
Estimate: 400 EUR



66 Cilicie, Tarsos, Mazaios, Obole, 361-334 avant J.-C., Av. Artaxerxes III
assis sur un trône à droite, tenant une fleur de lotus et un sceptre se
terminant par un lotus, Rv. Lion marchant à gauche, au-dessus de lui un
Z en phénicien, Argent, TB, 0.6 g, 10 mm, SNG France 425, Rarissime
obole. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 150 EUR

67 Cappadoces, Ariarathes VII Philometor (116-101), Drachme, Ca. 114-113,
Mazaca, Av. Tête diadémée à droite, Rv. BAΣIΛEΩΣ AΡIAΡAΘOY
ΦIΛOMHTOΡOΣ, Athéna Nicéphore debout à gauche, tenant une petite
Victoire et s'appuyant sur son bouclier et sa lance, Argent, TTB, 3.97 g,
18 mm, GC.7291 var.. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

68 Égypte, Ptolémée Ier Soter (305-282), Triobole, Av. Buste diadémé à
droite portant l'Aegis, Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΟΛΕΜΑΙΟΥ, Aigle à gauche sur un
foudre, Monogramme MY, Or, TTB+ (ancien nettoyage), 2.05 g, 11 mm,
Svoronos 200, Semble être une copie de bijoutier du XIXe siècle sans
certitude. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

69 Égypte, Ptolémée II Philadelphe (283-246), Drachme, Av. Tête de Zeus à
droite, Rv. ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, Deux aigles à gauche sur un
foudre, Bronze, TTB, 60.92 g, 40 mm, SNG Cop. 149. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

70 Égypte, Bérénice II (276-221) femme de Ptolémée III, Hemidrachme, Av,
Buste voilé de Bérénice II à droite, Rv, BAΣIΛIΣΣHΣ BEPENIKHΣ, Corne
d'abondance entre deux étoiles, Or, SUP, 2.03 g, 11 mm, Semble être
une copie de bijoutier du XIXe siècle sans certitude. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

71 Égypte, Ptolémée III Evergetes (246-221), Chypre, Bronze AE16, Av.
Tête diadémée de Zeus à droite, Rv. ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, Statue
de culte d'Aphrodite de face, Bronze, TTB+, 2.89 g, 16 mm, SNG Cop.
647 – Svoronos 1008, Belle patine verte foncée. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



72 Égypte, Ptolémée V Epiphane (204-181), Alexandrie, Tétradrachme, Av.
Tête diadémée à droite, Rv. ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ, Aigle à gauche
sur un foudre, Argent, SUP, 13.33 g, 27.5mm SNG Cop. 245. Belle patine
ancienne. 
Starting price: 160 EUR 
Estimate: 300 EUR

73 Égypte, Ptolémée V Epiphane (204-181), Hemidrachme, Av. Tête de
Zeus à droite, Rv. ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ, Deux aigles à gauche sur
un foudre, Bronze, TTB, 35.8 g, 35 mm, SNG Cop. 304. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 120 EUR

74 Égypte, Ptolémée VI Philometor (204-145), Hemidrachme, Av. Tête de
Zeus à droite, Rv. BAΣIΛEΩΣ ΠTOΛEMAIOY, Deux aigles à gauche sur
un foudre, à gauche dans le champ une corne d'abondance. Bronze,
TTB, 27.45 g, 33 mm, SNG Cop. 305-307, Beau portrait. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 120 EUR

75 Égypte, Ptolémée XII Aulete (80-58), Paphos, Tétradrachme, Av. Tête
diadémée à droite, Rv. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ, Aigle à gauche sur un
foudre, dans le champ LKΘ et ΠA, Argent, SUP, 14.33 g, 26 mm,
Svoronos 1839, Magnifique monnaie avec un revers très fin. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 400 EUR

76 Lucania, Velia, Coin d'artiste en creux inspiré de l'avers du didrachme de
Lucanie, XIXe-XXe siècle, Fer, 32.5x27.5 mm, Vendu dans une boite
d'origine en bois au numéro « 29 ». 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

77 Euboia, Chalkis, Coin d'artiste en creux inspiré du revers du drachme de
Chalkis, XIXe-XXe siècle, Fer, 26x29.5 mm, Vendu dans une boite
d'origine en bois. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

78 Campania, Neapolis, Coin d'artiste en creux inspiré du revers du nomos
de Neapolis, XIXe-XXe siècle, Fer, 28.5x34 mm, Vendu dans une boite
d'origine en bois au numéro « 22 ». 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR



79 Coin d'artiste en creux inspiré de l'Antiquité représentant un scarabée
avec une inscription dans le champ droit, XIXe-XXe siècle, Fer, 24.5x30
mm, Vendu dans une boite d'origine en bois au numéro « 16 ». 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

80 Anonyme, Aes Grave, Uncia, 280-276- avant J.-C., Av. Osselet avec
dessous un globule, Rv. Globule, Bronze, TTB, 21.76 g, 26 mm, Crawford
14/6. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

81 Anonyme, Denier, 189-180 avant J.-C., Av. Tête casquée à droite de
Rome, derrière un X, Rv. Les Dioscures au galop à droite, dans un
cartouche à l'exergue : ROMA, Argent, SPL, 4.33 g, 19.5 mm, B.2 var. -
CRR 338, Fabuleux exemplaire d'une finesse incroyable. Patine ancienne
de médaillier. Mérite une place dans une collection de choix ! 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 800 EUR

82 Baebia, Marcus Bæbius Tampilus, Denier, -137 avant J.-C., Av. TAMPIL,
Tête casquée de Rome à gauche, sous le cou un X, Rv. ROMA / M.
BAEBI. Q. F., Apollon debout dans un quadrige galopant à droite, tenant
un arc, une flèche et les rênes de la main droite et une branche de la
main gauche, Argent, SUP, 3.79 g, 18 mm, RCV.113 – B.12, Superbe
denier à la patine sombre de médaillier, 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

83 Fannia, Marcus Fannius, Denier, -123 avant J.-C., Av. ROMA, Tête
casquée de Rome, un X devant la tête, Rv. M FAN C F, Victoria dans un
quadrige galopant à droite, tenant une couronne, Argent, TTB, 3.88 g, 18
mm, RCV.150. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

84 Porcia, L. Porcius Licinius, Denier serratus fourré, - 118 avant J.-C.,
Rome, Av. L PORCI LICI, Tête casquée de Rome à droite avec derrière
une marque de valeur XVI en monogramme, Rv. L LIC CN DOM, Un
soldat gaulois nu, dans un bige à droite, tenant une lance, un bouclier et
un carnyx, Argent, SUP, 3.05 g, 20.5 mm, RCV.158. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



85 Cipia, Marcus Cipius Marci Filius, Denier, -115-114 avant J.-C., Av. M.
CIPI. M. F, Tête casquée de Rome à droite, derrière un X, Rv. ROMA,
Bige galopant à droite, conduit par la Victoire, tenant une palme et les
rênes de la main gauche, sous l’attelage, un gouvernail, Argent, TTB,
3.79 g, 16 mm, RCV.166. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

86 Memmia, Lucius Memmius, Denier, -109-108 avant J.-C., Av. Tête
masculine (apollon?) à droite, coiffé d'une couronne de chêne, une étoile
devant la tête, Rv. L MEMMI, Les Dioscures debout de face, nus, le
manteau sur l'épaule, tenant par la bride des chevaux, Argent, TTB+,
3.92 g, 19 mm, RCV.181, Patine ancienne. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

87 Valeria, L.Valerius Flaccus, Denier, -108-107 avant J.-C., Av. Buste ailé et
drapé de la Victoire à droite, Rv. L. VALERI. / FLACCI, Mars nu marchant
à gauche, tenant une lance de la main droite et un trophée sur l’épaule
gauche, à gauche, l’apex, à droite, un épi de blé, Argent, TTB, 3.58 g, 20
mm, RCV 183. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

88 Calpurnia, Lucius Calpurnius Piso Frugi, Denier, -90 avant J.-C., Rome,
Av. Tête laurée d'Apollon à droite, SC dans les champs, Rv. L PISO
FRVGI, Cavalier galopant à droite, marque de contrôle O, Argent, TTB,
3.74 g, 20 mm, RCV.235/1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

89 Antonia, Q. Antonius Balbus, Denier, Serratus, -83-82 avant J.-C., Av.
SC, Tête laurée de Jupiter à droite, Rv. Q * ANTO * BAB / PR, Marque de
contrôleur T, La Victoire debout dans un quadrige galopant à droite,
tenant une couronne de la main droite et une palme et les rênes de la
gauche, Argent, TTB, 3.71 g, 19 mm, RCV.279. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

90 Procilia, L.Procilius , Denier, -80 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée de
Jupiter à droite, derrière SC, Rv. L. PROCILI. F, Junon Sospita à droite
dans une attitude menaçante, devant-elle un serpent, Argent, TTB+, 3.56
g, 17.5 mm, Crawford 379/1. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 180 EUR



91 Plaetoria, M.F.Cestianus, Denier, - 60 avant J.-C., Rome, Av.
CESTIANVS / SC, Buste ailé, casqué, coifée d'épis et lauré de Vacuna à
droite, tenant une corne d'abondance, le tout dans une stemma, Rv. M
PLAETORIVS M F AED CVR, Aigle à droite sur un foudre, Argent, SUP,
3.82 g, 18 mm, Crawford 409/1, Marque de contrôle sur le casque. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

92 Plautia, L.Plautius, Denier, - 47 avant J.-C., Rome, Av. L. PLAVTIVS, Tête
de Méduse de face, Rv. PLANCVS, Aurore ailée volant à droite et tenant
des chevaux, Argent, TTB+, 4.04 g, 18 mm, RSC 14 – B.15,
Impressionnant denier à la tête de méduse captivante. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 400 EUR

93 Claudia, P.Claudius, Denier, - 42 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée
d'Apollon à droite, une lyre derrière la tête, Rv. Diane debout à droite,
avec arc et carquois dans le dos, tenant deux torches allumées avec ses
mains, P.CLODIVS / M. F dans les champs, Argent, TTB+, 4.08 g, 18.5
mm, Crawford 494/23, Beau denier très agréable. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

94 Jules César, Dictateur (49-44 avant J.-C.), P. Sepullius Macer, Denier,
Février-Mars 44 avant J.-C., Av. CAESAR-DICT PERPETVO, Tête laurée
à droite, Rv. P•SEPVLLIVS / MACER, Vénus à gauche, tenant une petite
Victoire et un sceptre, un bouclier posé sur le sceptre, Argent, TB+, 3.64
g, 18 mm, Crawford 480/10 - Sydenham 1073 - Julia 48, Rare denier
rappelant la dictature à vie de César, frappé un mois avant son
assassinat. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

95 Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), Quinaire, 25-23 Avant J.-
C.,Emerita, Av. AVGVST, Tête nue à droite, Rv. P CARIS I LEG, La
Victoire debout à droite tendant des deux mains une couronne qu'elle
place sur un trophée, Argent, TTB+, 1.72 g, 14 mm, RSC 386, Superbe
exemplaire avec un beau portrait. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

96 Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), As (Dupondius) de Nîmes, Type
1, Vers 16-10 avant J.C., Nîmes, Av. IMP DIVI . F, Têtes adossées
d'Agrippa coiffé de la couronne rostrale à gauche et d'Auguste à droite,
Rv. COL NEM, Crocodile enchaîné à un palmier qui est surmonté d'une
couronne ; sous le crocodile deux palmettes, Bronze, SUP, 15.2 g, 27
mm, RIC 155. Magnifique exemplaire à la patine verte. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 800 EUR



97 Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), As (Dupondius) de Nîmes, Type
1, Vers 16-10 avant J.C., Nîmes, Av. IMP DIVI . F, Têtes adossées
d'Agrippa coiffé de la couronne rostrale à gauche et d'Auguste à droite,
Rv. COL NEM, Crocodile enchaîné à un palmier qui est surmonté d'une
couronne ; sous le crocodile deux palmettes, Bronze, SUP, 14.66 g, 26
mm, RIC 155, Intéressant avers montrant le bord du coin droit prouvant
les coins en chapelets ! 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 600 EUR

98 Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), As (Dupondius) de Nîmes, type
4, Vers 16-10 avant J.C., Nîmes, Av. IMP DIVI . F P P, Têtes adossées
d'Agrippa laurée à gauche et d'Auguste à droite coiffé de la couronne
rostrale, Rv. COL NEM, Crocodile enchaîné à un palmier qui est
surmonté d'une couronne ; sous le crocodile deux palmettes, Bronze, TB,
11.5 g, 27 mm, RIC 160. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

99 Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), As, Vers 15-10 avant J.C.,
Lugdunum (Lyon), Av. CAESAR PONT MAX, Tête laurée à droite, Rv.
ROM ET AVG, Autel de Lyon, de chaque côté une Victoire, Bronze, SUP,
9.65 g, 26 mm, RIC 230 – C240 – BMC550, As au portrait hors du
commun. Belle patine marron glacée. Un as qui mérite une place dans
une collection de maître. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

100 Tibère (14-37), Padouan, Sesterce, Gravé par Giovanni Cavino (1500-
1570), Av. TI CAESAR AVGVSTVSTI F IMPERATOR V, Tête nue à
gauche, Rv. ROM ET AVG, Autel de Lyon, Bronze, SUP, 20,96 g, 35 mm,
Lawrence 5, Très rare Cavino. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

101 Caligula (37-41), Padouan, Sesterce, Après Giovanni de Cavino, Av. C
CAESAR AVG GERMANICVS PON M TR POT, Tête laurée à gauche,
Rv. AGRIPPINA DRVSILLA IVLIA / SC, trois femmes tenant chacune une
corne d'abondance, Bronze, SUP, 18,33 g, 38 mm, Lawrence 9. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

102 Néron (54-68), Denier, 64-65, Rome, Av. NERO CAESAR AVGVSTVS,
Tête laurée à droite, Rv. CONCORDIA AVGVSTA, la Concorde assise à
gauche, tenant une patère et une corne d'abondance, Argent, TTB, 3.38
g, 19 mm, RIC 49 – Cohen 67, Rare denier. Patine de médaillier. Beau
portrait. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 250 EUR



103 Néron (54-68), As, 66, Lyon, Av. IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR P
PP, Tête nue à droite, Rv. Victoire allant vers la gauche, posant la main
droite sur un bouclier sur lequel est inscrit SPQR, dans le champ SC,
Bronze, TTB+, 11.98 g, 30 mm, RIC 543, Magnifique as au portrait très
detaillé. Patine verte. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 350 EUR

104 Vespasien (69-79), Denier, 80, Rome, Av. DIVVS AVGVSTVS
VESPASIANVS, Tête laurée à droite, Rv. SC dans un bouclier soutenu
par deux capricornes, Argent, TTB+, 3.21 g, 18 mm, RCV 2569, Beau
petit portrait avec un léger plat sur la couronne de laurier. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

105 Vespasien (69-79), Séleucie et Piérie, Tétradrachme, 69, Antioche, Av.
Tête laurée à droite, Rv. Aigle debout à gauche sur une massue, tenant
une couronne en son bec, Argent, TTB, 15,25 g, 25 mm, Prieur 132, Ex.
CNG 15 Mai 2019 lot 288 vendu 240 dollars (prix + frais). 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

106 Vespasien (69-79), Denier, 74, Rome, Av. IMP CAESAR VESPASIANVS
AVG, Tête laurée à droite, Rv. PONT MAX TR O COS V, l'Empereur assis
sur une chaise curule, tenant un sceptre et une branche d'olivier, Argent,
TTB, 2.94 g, 18.5 mm, RIC 683. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

107 Titus (79-81), Denier, 80, Rome, Av. IMP TITVS CAES VESPASIANVS
AVG P M, Tête laurée à droite, Rv. TR P IX IMP XV COS VIII P P ;
Dauphin enroulé autour d'une ancre, Argent, TTB, 3.31 g, 20 mm, RIC
112, beau portrait ! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

108 Domitien, César, (69-81), As, 77-78, Lyon (Lugdunum), Av. CAESAR
AVG F DOMITIANVS COS V, Tête laurée à droite, Rv. SC, Spes
marchant vers la gauche, tenant une fleur et soulevant sa robe, Bronze,
TTB+, 11.31 g, 28 mm, RIC 1292, Très bel as ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

109 Domitien, César, (69-81), As, 78, Rome, Av. CAESAR AVG F
DOMITIANVS COS VII, Tête laurée à droite, Rv. La Concorde marchant à
gauche, soulevant sa robe et tenant une fleur, Bronze, TTB, 11.09 g, 27
mm, RIC 347. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR



110 Domitien, César, (69-81), Sesterce, 80-81, Rome, Av. CAES DIVI AVG
VESP F DOMITIAN COS VII, Tête laurée à droite, Rv. SC, Minerve
debout à droite, avançant en brandissant son bouclier et sa lance dans
une attitude guerrière, Bronze, TTB, 27.85 g, 33.5 mm, RIC 295 (Titus) –
BMCRE 232, Beau et rare sesterce de Domitien frappé sous le règne de
Titus. Type très recherché. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

111 Domitien (81-96), Sesterce, 85, Rome, Av. IMP CAES DOMITIAN AVG
GERM COS XI, Tête laurée à droite, Rv. L'Empereur debout à gauche,
en toge et voilé, sacrifiant à un petit autel placé devant un temple dont
trois colonnes sont visibles avec à l'intérieur une statue de Minerve,
Bronze, TB+, 23.03 g, 33.5 mm, RIC 277 – BMC 363, Rare sesterce. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 800 EUR

112 Domitien (81-96), Dupondius, 85, Rome, Av. IMP CAES DOMITIAN AVG
GERM COS XI, Tête radiée à droite, Rv. SC, Trophée entre deux captifs,
Bronze, TTB, 11.3 g, 29 mm, RIC 266 – Cohen 539. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

113 Domitien (81-96), As, 86, Rome, Av. IMP CAES DOMITIAN AVG GERM
COS XI, Tête laurée à droite, Rv. SALVTI AVGVSTI SC, Autel à quatre
panneaux, Bronze, TTB, 10.65 g, 27 mm, RIC 305. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 250 EUR

114 Domitien (81-96), As, 86, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG GERM COS
XII CENS PER P P, Tête laurée à droite, Rv. FIDEI PVBLICAE SC, La
Fidélité debout à droite, tenant deux épis de blé et un panier de fruits,
Bronze, TB, 10.9 g, 28 mm, RIC 486. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 120 EUR

115 Domitien (81-96), As, 87, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG GERM COS
XIII CENS PER P P, Tête laurée à droite avec l'Aegis sur l'épaule
gauche,, Rv. VIRTVTI AVGVSTI, Virtus debout à droite, tenant un sceptre
et un parazonium, Bronze, TTB+, 9.8gr, 28.5 mm, RIC 500. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR



116 Domitien (81-96), As, 87, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG GERM COS
XIII CENS PER P P, Tête laurée à droite, Rv. MONETA AVGVSTI, La
Monnaie debout à gauche, tenant une balance et une corne
d'abondance, SC dans le champ, Bronze, TB+, 12.3 g, 28.5 mm, RIC
547. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

117 Domitien (81-96), As, Jeux Séculaires, 88, Rome, Av. IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P VIII CENS PER P P, Tête laurée à droite, Rv. COS
XIIII LVD SAEC FEC / S C, L'Empereur en toge à gauche, sacrifiant à un
autel devant un joueur de lyre et un joueur de flûte, derrière les
musiciens, deux servants sacrificiels dont un tenant un taureau par les
cornes pour le pencher vers un billot pendant que le second servant
s’apprête à sacrifier le taureau d'un coup de marteau. En arrière plan le
temple de Jupiter Capitolin. Bronze, TB, 9.91 g, 28 mm, RIC 625, Revers
à la représentation spectaculaire d'un sacrifice aux Dieux. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

118 Domitien (81-96), As, 90-91, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG GERM
COS XV CENS PER P P, Tête laurée à droite, Rv. MONETA AVGVSTI
SC, La Monnaie debout à gauche, tenant une balance et une corne
d'abondance, Bronze, SUP, 8.94 g, 27.5 mm, RIC 395. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

119 Domitien (81-96), Sesterce, 90-91, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG
GERM COS XV CENS PER P P, Tête laurée à droite, Rv. IOVI VICTORI /
SC, Jupiter assis à gauche, tenant une petite Victoire et un sceptre,
Bronze, TB+, 23.18 g, 36 mm, RIC 702, Sesterce de grande taille. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

120 Domitien (81-96), Semis, 90-91, Rome, Av. IMP DOMIT AVG GERM COS
XV, Buste radié et drapé d'Apollon à droite, une branche d'olivier devant
le buste, Rv. SC, Corbeau à droite, Cuivre, TTB, 3.66 g, 16 mm, RIC 710,
Rare semis au corbeau. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 150 EUR

121 Domitien (81-96), Denier, 91-92, Rome, Av. IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P XII, Tête laurée à droite, Rv. IMP XXII COS XVI CENS
P P P, Minerve debout à droite, tenant un javelot et un bouclier, dans une
attitude menaçante, Argent, SUP, 3.18 g, 19 mm, RCV 2737, Magnifique
portrait entouré d'une légère patine bleue. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



122 Nerva (96-98), Denier, 97, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M TR P
COS III P P, Tête laurée à droite, Rv. FORTVNA P R, La Fortune assise à
gauche, drapée, tenant deux épis et un long sceptre transversal, Argent,
TTB, 3.17 g, 19 mm, RIC 17. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

123 Nerva (96-98), Denier, 97, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M TR P
II COS III P P, Tête laurée à droite, Rv. FORTVNA AVGVST, La Fortune
debout à gauche, tenant une corne d'abondance et un gouvernail, Argent,
TTB, 2.86 g, 17 mm, RIC 28.1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

124 Nerva (96-98), As, 96-97, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M TR P
COS III P P, Tête laurée à droite, Rv. LIBERTAS PVBLICA, S C, La
Liberté debout à gauche, tenant un bonnet (Pileus) et un sceptre, Bronze,
TTB, 10.12 g, 28 mm, RIV 86 – Cohen 115. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 120 EUR

125 Trajan (98-117), Denier, 98-99, Rome, Av. IMP CAES NERVA TRAIAN
AVG GERM, Tête laurée à droite, Rv. PONT MAX TR POT COS II,
L'Abondance assise à gauche sur une chaise faite de deux cornes
d'abondance, tenant un sceptre, Argent, TTB+, 3.24 g, 17 mm, RIC 11, 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 220 EUR

126 Trajan (98-117), Denier, 107, Rome, Av. IMP TRAIANO AVG GER DAC P
M TR P, Buste lauré à droite avec l'égide sur l'épaule gauche, Rv. COS V
P P S P Q R OPTIMO PRINC, La Victoire debout à gauche, tenant une
couronne et une palme, Argent, SUP, 3.1 g, 20 mm, RIC 128. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 200 EUR

127 Trajan (98-117), Denier, 111, Rome, Av. IMP TRAIANO AVG GER DAC P
M TR P, Buste lauré, l'épaule gauche voilée, Rv. COS V P P SPQR
OPTIMO PRINC AET AVG, L’Éternité debout de face, regardant à
gauche, les deux bras tendus portant dans chaque main la tête du Soleil
et la tête de la Lune, Argent, TTB+, 3.25 g, 18.5 mm, RIC 91, Type peu
courant et recherché ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR



128 Trajan (98-117), Denier, 111, Rome, Av. IMP TRAIANO AVG GER DAC P
M TR P, Buste lauré, l'épaule gauche voilée, Rv. COS V P P SPQR
OPTIMO PRINC, La Victoire debout à gauche, le genou plié, en train
d'écrire sur un bouclier sur lequel est écrit DA CI CA, Argent, TTB+, 2.61
g, 19 mm, RIC 130, Superbe portrait ! 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

129 Hadrien (117-138), Contorniate, Av. Buste à gauche d'Hadrien, Rv.
Personnage dans l'attitude de Jupiter s’apprêtant à jeter un foudre à
droite, Bronze, B, 23.0 g, 36.5 mm, Rarissime contorniate qui ne semble
pas référencé, objet du temps des Constantin. Très recherché ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

130 Hadrien (117-138), Denier, 124, Rome, Av. IMP CAESAR TRAIAN
HADRIANVS AVG, Buste lauré et drapé à droite, Rv. P M TR P COS III /
CLEM, La Clémence debout à gauche, tenant un sceptre et une patère
au-dessus d'un autel allumé, Argent, TTB/SUP, 2.87 g, 29 mm, RIC 116. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

131 Hadrien (117-138), Sesterce, 132-134, Av. HADRIANVS AVGVSTVS,
Tête laurée à droite, Rv. FELICITATI AVG / S C / COS III P P, Galère
voguant à gauche avec six rameurs, Bronze, TTB+, 23.63 g, 31.5 mm,
RIC 706. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR

132 Hadrien (117-138), Denier, 133, Rome, Av. HADRIANVS AVG COS III P
P, Tête laurée à droite, Rv. FELICITAS AVG, La Félicité debout à gauche,
tenant un caducée et une corne d'abondance, Argent, TTB+, 2.68 g, 17
mm, RIC 234d, Patine ancienne bleue. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

133 Sabine (136), Denier, 129, Rome, Av. SABINA AVGVSTA, Buste diadémé
et drapé à droite, Rv. CONCORDIA AVG, La Concorde debout à gauche,
tenant une patère et une corne d'abondance, Argent, SUP, 3.49 g, 16.5
mm, RCV 3918, Magnifique denier au portrait charmant. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

134 Aélius César (136-138), Denier, 137, Rome, Av. L AELIVS CAESAR, Tête
nue à droite, Rv. TR POT COS II / PIE TAS, La Piétée debout à droite,
sacrifiant, tenant une boîte à encens au-dessus d'un autel, Argent, TTB,
3.26 g, 18 mm, RIC 438. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR



135 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 138, Rome, Av. IMP T AEL CAES
HADRI ANTONINVS, Tête à droite, Rv. AVG PIVS P M T R P COS DES
II, l'Equitée debout à gauche, tenant une balance et une corne
d'abondance, Argent, TTB, 3.29 g, 18 mm, RIC 10, Patine ancienne,
beau portrait. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

136 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 139, Rome, Av. IMP T AEL CAES
HADR ANTONINVS, Tête laurée à droite, Rv. AVG PIVS PM TR P COS
II, Objets de culte, Argent, TTB+, 3.32 g, 18 mm, RIC 31, Rarissime !
Mérite une place dans une collection de choix. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

137 Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 140-144, Rome, Av. ANTONINVS
AVG PIVS PP TR P COS III, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
ANNONA AVG SC, L'Annone debout à droite tenant deux épis de blé et
une corne d'abondance, Bronze, TTB+, 20.81 g, 32 mm, RIC 597b,
Sesterce au portrait peu courant. Belle patine marron. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

138 Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 142, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P TR P COS III, Tête laurée à droite, Rv. CONCORDIA EX-
ERCITVVM S-C, La Concorde debout à gauche, tenant une Victoire et
une Aigle. Bronze, TB+, 25.4 g, 31 mm, RIC 600, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

139 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 145, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P, Tête laurée à droite, Rv. TR POT COS IIII / LIB III, la Libéralité
debout à gauche, tenant un abaque et une corne d'abondance, Argent,
TTB, 2.74 g, 17.5 mm, RIC 155, Patine ancienne. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

140 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 148-9, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P TR P XII, Tête laurée à droite, Rv. COS IIII, L'Empereur de face
en toge, sacrifiant à gauche sur un autel. Argent, TTB, 3.3 g, 17 mm, RIC
183 - RSC 304, Patine ancienne. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



141 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 151-152, Rome, Av. ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P XV, Tête laurée à droite, Rv. COS IIII, Vesta voilée et
drapée, debout à gauche, tenant un simpulum et le palladium, Argent,
SUP, 3.26 g, 18 mm, RCV 4065, beau portrait ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

142 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 153, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P TR P XVII, Tête laurée à droite, Rv. COS IIII, l'Annone debout à
gauche, tenant deux épis de la main droite, la main gauche reposée sur
un modius placé sur une proue, Argent, SUP, 3.58 g, 18,5 mm, RIC 231 -
BMC 809, Denier en haut reliefs, légère patine jaune. Denier bien fait. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

143 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 157-158, Rome, Av. ANTONINVS
AVG PIVS P P IMP II, Tête laurée à droite, Rv. TR POT XXI COS IIII,
l'Annone debout à gauche, tenant un gouvernail et des épis de blé au-
dessus d'un modius, Argent, TTB+, 1.83 g, 18 mm, RIC 234, Belle patine
bleue. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

144 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 158-159, Rome, Av. ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P XXII, Tête laurée à droite, Rv. VOTA SVSCEPTA
DEC III / COS IIII, L'Empereur, en toge à gauche, sacrifiant à un autel,
Argent, TTB+, 3.28 g, 17.5 mm, RIC 294b, Belle représentation de
l'Empereur sacrifiant. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

145 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 161, Rome, Av. DIVVS ANTONINVS,
Tête nue à droite, Rv. CONSECRATIO, Bûcher funéraire, Argent, TTB+,
3.33 g, 18 mm, RIC 436, Denier frappé sous le règne de Marc-Aurèle. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

146 Antonin le Pieux (138-161), Denier, 162, Rome, Av. DIVVS ANTONINVS,
Tête nue à droite, Rv. DIVO PIO, Bûcher funéraire, Argent, TTB+, 3.46 g,
18 mm, RIC 441, Patine ancienne. Denier frappé sous le règne de Marc-
Aurèle. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 160 EUR



147 Faustine Mère (141), As, 141, Rome, Av. DIVA FAVSTINA, Buste voilé et
diadémé à droite, Rv. AETERNITAS, l’Éternité debout à gauche, levant la
main et tenant un sceptre, Bronze, SUP, 10.68 g, 26 mm, RIC 1155. Belle
patine glacée. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

148 Faustine Mère (141), Denier, Ca 148, Rome, Av. DIVA FAUSTINA, Buste
drapé à droite, Rv. AETERNITAS, L’Éternité debout à gauche tenant un
globe, Argent, SUP, 3.35 g, 19 mm, RCV 4578, beau portrait ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

149 Lucius Verus (161-169), Denier, 163, Rome, Av. L VERVS AVG
ARMENIACVS, Tête nue à droite, Rv. TR P III IMP II COS II, L'Arménie
assise à gauche sur un tas d'armes, Argent, TTB, 3.32 g, 18 mm, RCV
5347. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

150 Marc-Aurèle (161-180), Denier, 142, Rome, Av. AVRELIVS CAESAR AVG
P II F COS, Tête nue à droite, PIETAS AVG, Instruments pontificaux,
Argent, TTB, 3.19 g, 18.5 mm, RCV 4786. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

151 Faustine II la Jeune (161-175), Denier, 157-161, Rome, Av. FAVSTINA
AVGVSTA, Buste drapé à droite, Rv, AVGVSTI PII FIL, Vénus drapée
debout à gauche, tenant une Victoire de la main droite, appuyée de la
gauche sur un bouclier posé sur un casque, Argent, TTB+, 3.03 g, 18
mm, RIC 495a, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

152 Faustine II la Jeune (161-175), Denier, 174, Rome, Av. FAUSTINA
AVGVSTA, Buste voilé à droite, Rv. HILARITAS, L'Hilarité debout à
gauche, tenant une palme et une corne d'abondance, Argent, TTB+, 2.86
g, 17 mm, RIC 686 - BMC 100, Magnifique portrait souriant. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 180 EUR

153 Faustine II la Jeune (161-175), Padouan, Sesterce, Après Giovanni de
Cavino, Av. FAVSTINA AVG ANTONINI AVG PII FIL, Buste à droite, Rv.
SC, Scène de culte pour Vesta, Bronze, TTB, 34,98 g, 35 mm, Lawrence
59. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



154 Faustine II la Jeune (161-175), Silicie, Diocaesarea, Bronze, Av, ΑΝΝΙΑ
ΦΑVСΤЄΙΝΑ СЄΒΑСΤΗ, Buste à droite, Rv. ΑΔΡΙΑΝΩΝ
ΔΙΟΚЄСΑΡЄΩΝ, Foudre, Bronze, TB, 13,37 g, 27 mm, SNG BN 874-5,
Avec étiquette Bourgey datée 1975 pour 3000 Francs. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

155 Lucille (182), Denier, 163-164, Av. LVCILLA AVGVSTA, Buste à droite,
drapé, Rv. CONCORDIA, La Concorde assise à gauche, tenant une
patère et une corne d'abondance, Argent, SUP, 3.32 g, 18 mm, RIC 759,
Beau portrait avec un haut relief. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

156 Commode (180-192), Padouan, Sesterce, Après Giovanni de Cavino, Av.
Buste de Commode à droite, Rv. SALVS, la Santé assise à gauche,
Bronze, TB, 43,47 g, 41 mm, Johnson-Martini 1774. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

157 Commode (180-192), Médaillon ou Padouan, Av. L AELIVS AVRELIVS
COMMODVS AVG PIVS FELIX, Bustes conjoints de Commode à droite,
lauré, drapé et cuirassé à droite, et de Marcia (ou Rome), Casqué,
cuirassé avec l’Égide à droite, Rv. TEMPORVM FELICITAS, Les quatre
saisons personnifiés en quatre enfants jouant, Bronze, TTB, 46,05 g, 39
mm, Cohen 6 (Commode et Marcia) (700 fr.) - Le droit et ce revers sont
tous deux connus pour Commode mais il semble que ce médaillon soit,
une fonte de la Renaissance. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

158 Commode (180-192), Dupondius, 189, Rome, Av. M COMMOD ANT P
FELIX AVG BRIT P P, Tête radiée à droite, Rv. LIBERAL AVG VII PM TR
P XV IMP VIII COS V SC, La Libéralité debout à gauche, tenant un
abaque et une corne d'abondance, Bronze, TB+, 11.3 g, 24 mm, RIC 563
var. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

159 Crispine (183), Denier, 180-182, Rome, Av. CRISPINA AVGVSTA, Buste
à droite, drapé, Rv. VENVS, Vénus debout à gauche, tenant une pomme
et son vêtement au niveau de l'épaule gauche, Argent, TTB, 3.11 g, 20
mm, RIC 286a. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



160 Septime Sévère (193-211), Denier, 204, Rome, Av. SEVERVS PIVS AVG,
Tête laurée à droite, Rv. INDVLGENTIA ACGG / IN CARTH, Caelestis, la
déesse de Carthage, tenant un foudre et un sceptre, assise en amazone
sur un lion courant à droite au-dessus des eaux, Argent, SUP, 3.22 g, 19
mm, RIC 266, Magnifique denier au portrait fin et au revers d'une rare
qualité. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

161 Septime Sévère (193-211), Denier, 206, Rome, Av. SEVERVS PIVS AVG,
Tête laurée à droite, Rv. PM TR P XVII COS III P P, Neptune nu à gauche
tenant un trident et le pied sur un globe, Argent, SUP, 2.94 g, 19.5 mm,
RIC 228. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

162 Geta, César puis Empereur, (198-212), Denier, 199, Rome, Av. P SEPT
GETA CAES PONT, Buste drapé, tête nue à droite, Rv. NOBILITAS, La
Noblesse debout à droite, tenant un sceptre et une petite Victoire, Argent,
SUP, 3.44 g, 20 mm, RIC 13a, Beau portrait. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

163 Caracalla (211-217), Denier, 213, Rome, Av. ANTONINVS PIVS AVG
BRIT, Tête laurée à droite, Rv. PROFECTIO AVG, Caracalla debout à
droite, en uniforme, tenant une haste, derrière-lui deux enseignes,
Argent, SUP, 3.37 g, 18 mm, RIC 225, Beau denier à la patine ancienne. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

164 Caracalla (211-217), Denier, 214, Rome, Av. ANTONINVS PIVS AVG
GERM, Tête laurée à droite, Rv. P M TR P XX COS IIII P P, Jupiter
debout à gauche, tenant un sceptre et un foudre, Argent, SUP, 3.76 g,
18.5 mm, RIC 285a. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

165 Elagabal (218-222), Denier, 220, Rome, Av. IMP ANTONINVS PIVS AVG,
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. ABVNDANTIA AVG,
L'Abondance debout à gauche, tenant une corne d'abondance qu'elle
renverse, dans le champ une étoile, Argent, SUP, 3.39 g, 19 mm, RCV
7501. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR



166 Julia Mamae (235), Denier, 228, Rome, Av. IVLIA MAMAE AVG, Buste
diadémé et drapé à droite, Revers, FELICITAS PVBLICA, La Félicité
debout à droite, appuyée sur une colonne, tenant un caducée, Argent,
SPL/FDC, 3.34 g, 21 mm, RIC 335, Denier dans une qualité
extraordinaire ! 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

167 Maximus (235-238), As, 236, Rome, Av. C IVL VERVS MAXIMVS CAES ;
Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. PRINCIPI IVVENTVTVS / SC,
Maximus debout à gauche, en habit militaire, tenant une baguette et un
sceptre transversal, derrière-lui deux enseignes militaires, Bronze, TB+,
11.85 g, 26 mm, RIC 10, Rare As pour Maximus. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

168 Maximus (235-238), As, Av, MAXIMVS CAES GERM, Buste tête nue à
droite, Rv, PIETAS AVG, Objets de culte, Bronze, TB, 11.88 g, 25 mm,
RIC 12b - Cohen 8, Patine sombre. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

169 Maximus (235-238), As, Av, MAXIMVS CAES GERM, Buste tête nue à
droite, Rv, PIETAS AVG, Objets de culte, Bronze, TB, 11.19 g, 24.5 mm,
RIC 12b - Cohen 8, Patine verte. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

170 Maximus (235-238), Denier, 236, Rome, Av. MAXIMINVS PIVS AVG
GERM, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. PROVIDENTIA AVG,
La Providence debout à gauche, tenant une baguette vers un globe au
sol et une corne d'abondance, Argent, SUP, 3.07 g, 20 mm, RCV 8315. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

171 Gordien III (238-244), Sesterce, 239, Rome, Av. IMP GORDIANVS PIVS
FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVS AVG, La
Vertu debout à gauche, en habit militaire, tenant une branche et une
lance, un bouclier repose sur sa jambe, Bronze, TTB, 16.51 g, 32 mm,
RIC 293a. 
Starting price: 90 EUR 
Estimate: 150 EUR

172 Gordien III (238-244), Antoninien, 240-243, Rome, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
AETERNITATI AVG, Le Soleil debout de face tourné à gauche, levant la
main et tenant un globe, Billon, TTB+, 5.01gr, 21 mm, RIC 41. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



173 Gordien III (238-244), Sesterce, 240-244, Rome, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. LAETITIA
AVG N / S C, Laetitia (la Joie) debout à gauche, tenant une couronne et
une ancre, Bronze, TTB, 15.40 g, 30 mm, RIC 300a, Sesterce bien fait et
bien rond. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

174 Gordien III (238-244), Sesterce, 241-242, Rome, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M TR P III
COS II P P, S C, Gordien debout à droite, tenant une lance et un globe,
Bronze, TTB+, 22.67 g, 32 mm, RIC 305a, Très beau sesterce à la patine
homogène. Superbe revers. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

175 Gordien III (238-244), Antoninien, 241-243, Rome, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. IOVI
STATORI, Jupiter nu debout de face, regardant à droite, tenant un foudre
et un long sceptre, Billon, SUP, 4.19 g , 21.5 mm, RIC 84. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

176 Gordien III (238-244), Sesterce, 241-243, Rome, Av. IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
AETERNITATI AVG SC, Sol debout à gauche, levant la main droite et
tenant un globe, Bronze, TTB+, 21.49 g, 29.5 mm, RIC 297a. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

177 Gordien III (238-244), Sesterce, 244, Rome, Av. IMP GORDIANVS PIVS
FEL AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. VICTORIA
AETERNA SC, la Victoire debout à gauche, tenant une palme et
s'appuyant sur un bouclier, un captif assis derrière le bouclier, Bronze,
TTB, 19.3 g, 28 mm, RIC 338. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

178 Philippe Ier l'Arabe (244-249), Antoninien, 245, Rome, Av. IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. ADVENTVS
AVGG, Philippe à cheval à gauche, en soldat, levant la main droite et
tenant une lance de la gauche, Billon, SUP, 4.27 g, 22 mm, RIC 26. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 150 EUR



179 Philippe Ier l'Arabe (244-249), Antoninien, 248, Rome, Av. IMP
PHILIPPVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVS
AVGG, Philippe Ier et son fils à cheval à droite, côte à côte, la main levée,
l'un des deux tient une lance, dessous un E, Billon, SUP, 3.59 g, 23 mm,
RIC 10, Superbe revers d'une grande finesse. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

180 Trajan Dèce (249-251), Antoninien, 250, Rome, Av. IMP C M Q
TRAIANVS DECIVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
ADVENTVS AVG, L'Empereur à cheval à gauche, levant la main droite et
tenant sceptre, Billon, SUP/SPL, 4.81 g, 22 mm, RIC 11b, Bel antoninien
avec argenture brillante d'origine. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

181 Trajan Dèce (249-251), Antoninien, 250, Rome, Av. IMP C M Q
TRAIANVS DECIVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
PANNONIAE, Les deux Pannonie, debout de face, celle de gauche
regardant à gauche, lève la main sur une enseigne, celle de droite,
regardant à droite, tenant une enseigne, Billon, SPL/TTB, 4.94 g, 21.5
mm, RIC 21b, Avers d'une grande qualité avec brillant. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

182 Trajan Dèce (249-251), Antoninien, 250, Rome, Av. IMP C M Q
TRAIANVS DECIVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv.
VBERITAS AVG, La Fertilité debout à gauche, tenant une bourse et une
corne d'abondance, Billon, SPL/SUP, 4.25 g, 23 mm, RIC 28, Magnifique
avers. Portrait réaliste et expressif ! 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 120 EUR

183 Herennius Etruscus (250-251), Antoninien, 250, Rome, Av. Q HER ETR
MES DECIVS NOB C, Buste radié et drapé à droite, Rv. PIETAS
AVGVSTORVM, Instruments Pontificaux, Billon, SUP, 3.72 g, 22 mm,
RCV 9521. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

184 Etruscille (251), Antoninien, 250, Rome, Av. HER ETRVSCILLA AVG,
Buste sur un croissant à droite, Rv. PVDICITIA, AVG, La Pudeur drapée
et voilée à gauche, relevant son voile de la main droite et tenant un
sceptre, Billon, TTB+, 4.62 g, 22 mm, RCV 9494. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



185 Mariniane (253), Antoninien, 257, Rome, Av. DIVAE MARINIANAE, Buste
voilé à droite, sur un croissant, Rv. CONSECRATIO, Paon enlevant
Mariniane voilée et drapée vers la droite, Billon, TTB, 2,19 g, 25 mm,
RCV 10070. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

186 Gallien (253-268), Antoninien, 254, Rome, Av. IMP C P LIC GALLIENVS
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVS AVGG, La
Virilité debout à gauche, tenant une lance et un bouclier, Billon, SUP, 3.16
g, 22 mm, RIC 181. Beau portrait barbu. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

187 Quietus (260-261), Antoninien, 260-261, Antioche, Av. IMP C FVL
QUIETVS PD AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. APOLLINI
CONSERVA, Apollon nu debout à gauche, un voile posé sur ses épaules,
tenant une branche d'olivier et une lyre posée sur un rocher, dans le
champ une étoile, Billon, TTB+, 3.35 g, 22 mm, RCV 10819, Flan large. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 300 EUR

188 Macrien (260-261), Antoninien, 260-261, Antioche, Av. IMP C FVL
MACRIANVS PF AVG, Buste radié et cuirassé à gauche, Rv. AEQVITAS
AVGG, L’Équité à gauche, tenant une balance et une corne d'abondance,
Billon, TTB, 3.8 g, 22 mm, RCV 10798, Avers d'une grande qualité,
frappe molle au revers. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

189 Aureolus (267-268), Antoninien, 267, Milan, Av. IMP POSTVMVS AVG,
Buste radié et drapé à droite, Rv. CONCORD AEQVIT, La Concorde
debout à gauche, tenant une patère de la main droite et un gouvernail
posé sur un globe, à ses pieds une proue de navire, Billon, TTB, 4.5 g,
20.5 mm, RIC 371, Poids très lourd. Beau portrait avec un haut-relief. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

190 Salonine (269) Antoninien, 265-267, Rome, Av. SALONINA AVG, Buste
diadémé à droite, sur un croissant, Rv. IVNO CONSERVAT, Junon drapée
et voilée à gauche, tenant deux enseignes militaires, dans le champ un
N, Billon, SUP, 2.6 g, 19 mm, RCV 10639, Flan court, Patine sombre. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR



191 Postume (260-269), Antoninien de poids très lourd, 267, Trêves, Av. IMP
C POSTVMVS PF AVG, Buste radié, drapé et cuirassé, Rv. ORIENS
AVG, Sol radié nu à gauche, le manteau sur l’épaule gauche, levant la
main et tenant un fouet, Billon, SPL, 6.72 g, 23 mm, RIC 77, Poids
excessivement lourd de plus de six grammes ne laissant aucun doute sur
le fait que notre exemplaire est un double antoninien. Extrêmement rare.
Magnifique portrait et représentation de Sol d'une grande finesse. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR

192 Marius (269), Antoninien, 269, Trêves, Av. IMP C MARIVS P F AVG,
Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Billon, SUP, 3.16 g, 19 mm, RCV
11119, Superbe portrait. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

193 Victorin (269-271), Antoninien, 269, Trêves, Av. IMP C VICTORINVS P F
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à gauche, tenant une lance sur
l'épaule droite et un bouclier de la main gauche, Rv. PIETAS AVG, La
Piété sacrifiant à un autel à gauche, Billon, TTB+, 4.00 g, 24 mm, RIC 57
var. - Cohen 90 var., Antoninien extrêmement rare avec un
impressionnant portrait militaire à gauche. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 800 EUR

194 Quintille (270), Antoninien, 270, Rome, Av. IMP C M AVR CL
QVINTILLVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. FIDES
MILITVM, La Fidélité militaire debout, tenant deux enseignes un E dans
le champ, Billon, TTB+, 2.35 g, 23 mm, RCV 11440, Flan très large. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

195 Aurélien (270-275), Aurelianus, 275, Rome, Av. IMP AVRELIANVS AVG,
Buste radié et cuirassé à droite, Rv. ORIENS AVG, Le Soleil radié et nu
allant à droite, tenant une branche et un arc, au-dessus d'un captif, A
dans le champ, Billon, SPL+, 3.68 g, 22.5 mm, RCV 11569, Magnifique
exemplaire avec son argenture. Portrait d'une grande finesse. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

196 Aurélien et Vaballath (270-272), Aurelianus, 271, Antioche, Av. IMP C
AVRELIANVS AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. VABALATHVS V
C R IM D R, Buste radié et cuirassé à droite, Billon, SUP, 3.49 g, 20 mm,
RCV 11718, Monnaie avec son argenture. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR



197 Séverine (275), Aurelianus, 274, Ticinum, Av. SEVERINA AVG, Buste
drapé à droite, sur un croissant, Rv. PROVIDENDEOR / VXXT, La Fidélité
debout à gauche, tenant deux enseignes, recevant une couronne du
Soleil, debout à droite et tenant un globe, Billon, SUP, 4.07 g, 22 mm,
RCV 11707, Superbe monnaie d'une grande finesse de gravure. Un léger
plat sur la tête. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

198 Tacite (275-276), Aurelianus, 276, Ticinum, Av. IMP C M CL TACITVS
AVG, Buste radié et cuirassé à droite avec l’égide sur l’épaule, Rv.
MARTI PACIF, Mars marchant à gauche, tenant une branche d’olivier,
une haste et un bouclier. S à l’exergue. Billon, SPL/FDC (UNC), 4.3 g, 22
mm, RCV 11784, Aurélianus d'une rare qualité ! Argenture présente,
détails du portrait très fin. Fabuleuse représentation de Mars. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

199 Florien (276), Aurelianus, 276, Lyon, Av. IMP C M AN FLORIANVS AVG,
Buste radié et cuirassé à droite, Rv. PROVIDENTIA AVG, La Providence
debout à gauche, tenant une baguette pointée vers un globe au sol et un
sceptre, Billon, SUP, 2.93 g, 23 mm, RCV 11870, Superbe monnaie avec
un portrait très fin. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

200 Probus (276-282), Aurelianus, 276, Antioche, Av. IMP C M AVR PROBVS
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. CLEMENTIA TEMP /
XXI, Probus debout a gauche, regardant à droite, tenant une aigle vers
Jupiter à droite, tenant un sceptre, un Q entre-eux, Billon, SUP, 4.11 g, 21
mm, RCV 11960, Argenture superficielle. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

201 Probus (276-282), Aurélianus, 280, Rome, Av. IMP C PROBVS AVG,
Buste radié et cuirassé de Probus à droite, Rv. ADVENTVS AVG / R
couronne Z, L'empereur à cheval à gauche, la main droite levée, tenant
de la main gauche un sceptre, devant le cheval, un captif assis les mains
liées dans le dos, Billon, SUP, 3.72 g, 22 mm, RIC 156, Magnifique
aurélianus à l'argenture bien présente. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR



202 Probus (276-282), Aurélianus, 280, Rome, Av. IMP C M AVR PROBVS
AVG, Buste radié de Probus à gauche, portant le manteau consulaire et
tenant un sceptre court surmonté d'un aigle, Rv. SOLI INVICTO / KAB,
Sol dans un quadrige bondissant de face, levant la main droite et tenant
un globe et un fouet, Billon, TTB+, 3.46 g, 22 mm, RIC 862. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 70 EUR

203 Carus (282-283), Aurelianus, 283, Ticinum, Av. IMP CARVS P F AVG,
Buste radié et cuirassé à droite, Rv. SPES PVBLICQ / SXXI, L'Espérance
(SPES), marchant à gauche, tenant une fleur et soulevant sa robe de la
main gauche, Billon, SUP, 5.3 g, 24 mm, RIC 82, Bel exemplaire plutôt
bien centré. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

204 Numérien (282-283), Aurélianus, 282-283, Lyon, Av, IMP C
NVMERIANVS AVG, Buste radié et cuirassé à droite, PAX AVGG, La
Paix debout à gauche, tenant une branche d'olivier et un sceptre, Billon,
SUP, 5.76 g, 23 mm, RIC 394, Poids excessivement lourd, argenture
superficielle. Belle monnaie. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

205 Carin (282-285), Aurélianus, 283, Lyon, Av. CARINVS NOBIL CAES,
Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. SAECVLI FELICITAS, Carin
debout à droite, tenant une lance et un globe, un D dans le champ à
droite, Billon, TTB+, 3.42 g, 23 mm, RCV 12305. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

206 Dioclétien (284-305), Aurélianus, 290-292, Ticinum, Av. IMP C VAL
DIOCLETIANVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. IOVI
CONSERVAT/ SXXIT, Jupiter debout à gauche, tenant un foudre et un
sceptre, Billon, TTB+, 3.1 g, 25 mm, RIC 228. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 40 EUR

207 Maximin Hercule (285-310), Aurélianus, Uniface, Av. IMP C
MAXIMIANVS PF AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Billon,
SUP, 3.37 g, 21.5 mm, Belle romaine fautée. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



208 Carausius (286-293), Aurélianus, Londres, Av. I IMP CARAVSIVS PF
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. PAX AVG, La Paix
debout à gauche, tenant une branche et un sceptre transversal, Billon,
SUP, 2.2 g, 20 mm, Variété de légende non référencée : « I IMP ».
Fabuleuse qualité de portrait. Belle patine verte homogène. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

209 Allectus (293-296), Aurélianus, 293-294, Londres, Av. IMP C ALLECTVS
PF AVG, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. PAX AVG / ML, La paix
debout à gauche, tenant une branche et un sceptre, dans les champs, S
et A, Billon, SUP, 4.46 g, 23 mm, RIC 28, Patine verte. Superbe qualité
pour un type que l'on retrouve rarement au-dessus de TTB. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 350 EUR

210 Constance Chlore (293-305) Aurélianus, 294, Trêves, Av. CONSTANTIVS
NOB C, Buste radié et cuirassé à droite, Rv. CLARITAS AVGG / PTR, Sol
debout à gauche, tenant un globe et levant la main au-dessus d'un captif,
Billon, TTB+/SUP, 3.02 g, 22 mm, RCV 13978, Bien que d'apparence
commune, cette monnaie est d'une importance capitale pour l'histoire du
monnayage allemand car elle est l'une des premières monnaies frappées
par l'Atelier de Trèves en 294 : PTR à l'exergue. En effet, en 293-294 est
décidé de fermer l'atelier de Lyon, le matériel et une partie des graveurs
sont relocalisés à Trèves afin de pourvoir ce nouvel atelier de personnels
compétents. Le Trésor de Villette d'Anthon, enfouit en 294 en est un
témoignage intéressant : sur les 6094 monnaies trouvées, seules 19
monnaies provenaient de l'atelier de Trèves tandis que la quasi-intégralité
du trésor provenait de l'atelier de Lyon. Ce trésor est la preuve que les
deux ateliers ont frappés monnaies conjointement sur une courte période
avant la fermeture définitive de l'atelier de Lyon. Ce bel exemplaire, est le
7eme exemplaire connu et ce type peut-être considéré comme l'une des
première monnaie allemande officielle ! Au revers, la légende CLARITAS
AVGG (Le rayonnement de nos Augustes) a été créée par Posthume 30
ans plus tôt. Elle est reprise ici dans un but de casser la tradition
monétaire à la thématique jovienne-herculienne de la Dyarchie : exit
Hercule et ses multiples représentations. Constance Chlore fait
apparaître son univers mental sur ses monnaies et trois thèmes
prédominent : la Piété, les guerres victorieuses et le Soleil ! Cependant, il
ne reprend pas le ORIENS AVG propre à Aurélien et trop oriental, il ne
reprend pas non plus le SOLI INVICTO rendant l'empereur invincible.
Avec Constance, la lumière apparaît pour chasser les ténèbres et le
chaos. L'empereur se met sous la protection de la lumière, comme il le
fera apparaître sur le multiple d'or célébrant la reconquête de la Bretagne
trouvé dans le Trésor de Beaurains : REDDITOR LUCIS AETERNAE (Le
restaurateur de la Lumière éternelle) ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



211 Maximin II Daia (305-313), Follis, 312, Cyzique, Av. IMP C GAL VAL
MAXIMINVS P F AVG, Tête laurée à droite, Rv. GENIO AVGVSTI / SMK,
Le Génie du peuple romain debout à gauche, tenant une patère au-
dessus d'un autel et une corne d'abondance, dans le champ un Gamma,
Billon, SPL/FDC (UNC), 5.47 g, 24.5 mm, RCV 14834, Argenture
complète ! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

212 Licinius Ier (308-324), Follis, 317-318, Cyzique, Av. IMP C VAL LICIN
LICINIUS PF AVG, Tête laurée à droite, Rv. GENIO AVGVSTI, Le Génie
du Peuple Romain debout à gauche, tenant une corne d'abondance et
une patère au-dessus d'un autel, un Delta dans le champ, Bronze, SPL,
4.70 g, 21.5 mm, RIC 100, Follis dont l'argenture est en partie toujours
présente, beau portrait très fin. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

213 Constantin II (337-340), Nummus, 317, Heraclea, Av. D N FL CL
CONSTANTINVS NOB C, Buste lauré, drapé et cuirassé à gauche,
tenant un sceptre et le mappa, Rv. PROVIDENTIAE CAESS, Porte de
camp à trois tourelles, Cuivre, SPL, 2,89 g, 20 mm, RIC 20e. Magnifique
petit portrait. Argenture totalement présente. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

214 Vetranion (350), Maiorina, 350, Siscia, Av. D N VETRANIO PF AVG,
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, un A dans le champ, Rv.
CONCORDIA MILITVM, L'empereur en tenue militaire debout, tenant
deux enseignes militaires arborant le Chrisium, une étoile au-dessus et
un A dans le champ, Cuivre, SUP, 4,8 g, 23,5 mm, RIC 281. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

215 Monnaies antiques Lot de 87 bronzes + 1 drachme, Lot de 88 monnaies
antiques. AS SEEN, NO RETURN. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 300 EUR

216 Maurice Tibère (582-602), Tremissis, Constantinople, Av. DN TIbERI PP
AVG, Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite, Rv. VICTORI mAVRI
AVS / CONOB, Croix chrétienne, Or, SUP, 1.42 g, 16 mm, Sear 488 –
DOC 14, Superbe exemplaire avec un portrait très fin. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR



217 Justin II (565-578), Semissis, Constantinople, Av. DN IVSTINVS PP AVG,
Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite, Rv. La Victoire assise à droite,
écrivant sur un bouclier, devant-elle un chrisme, Or, SUP, 2.23 g, 18 mm,
SEAR 352 - DOC 12, Superbe exemplaire avec un droit présentant une
faiblesse mais au revers avec des restes de brillant. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

218 Marseille, attribué à Mayence, Denier dégénéré au porc-épic au type de
Frise, Début du 8e siècle, Av. Porc-épic stylisé, Rv. Croix ancrée entre V
et II, Argent, TB+, 0.61 g, 9.5 mm, Belfort 3045. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

219 Comté d'Anjou, Charles (1290-1319), Obole, Angers, Av. + KAROLVS
COMES, Croix cantonnée en 1 d'un lys, Rv. + ANDEGAVENSIS, Clef
entre deux lys, Argent, TTB+, 0.5 g, 15 mm, Bd.166 – PA.1536, 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 90 EUR

220 Artois, Arras, Au nom de Simon, Maille, Vers 1168-1191, Av. Dans un
double grènetis, quatre annelets. Dans le grènetis intérieur, deux fleurs
de lys apposées avec en leur centre une lentille. Au-dessus une étoile et
en dessous un croissant. Rv. +SIMON. Légende dans un double grènetis.
Croix cantonnée en 1 et 3 de deux besants à tige et en 2 et 4 d'un
croissant à tige. Argent, TTB, 0.34 g, 11 mm, Ghyssens 109a, 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

221 Duché de Bourgogne, Philippe II le Hardi (1363-1404), Petit Blanc ou
Demi-Guénar, Av. PHILIPPVS+DVX+BVRGVNDIE. Armes de
Bourgogne. Rv. +SIT.NOMEN.DEI.BENEDICTV, Croix cantonnée en 1
d'un lys et en 3 d'un lion. Argent, TB, 1.27 g, 22 mm, Dumas-Dubourg
n°13-5-3, Monnaie extrêmement rare. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

222 Duché de Bourgogne, Jean sans Peur (1404-1419), Grand Blanc, Saint-
Laurent, Av. + IOHANES : DVX : BVRGVNDIE, Écu de Bourgogne, Rv. +
SIT : NOME : DNI : BENEDICTV, Croix cantonnée en 1 et 4 d'un lys et en
2 et 3 d'un lion, Argent, TTB+, 2.78 g, 27 mm, Bd.1224 – PA. 5723, Très
rare atelier monétaire avec seulement quelques exemplaires de connus.
Monnaie possédant son brillant de frappe. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR



223 Duché de Bretagne, Anonyme sous Constance, Arthur et Guy de
Thouars, Denier, Début XIIIe siècle, Nantes, Av. + DVX BRITANE, Croix,
Rv. + NANTIS CIVI, Croix, Argent, TB+, 1.01 g, 14.5 mm, Dyuplessy 64. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 50 EUR

224 Duché de Bretagne, Pierre de Mauclerc (1213-1237), Denier, Guingamp,
Av. + DVX BRITANNIE, Echiqueté de Dreux au franc quartier de
Bretagne , 4 mouchetures posées en 1, Rv. + CASTRI GIGANPI, Croix
cantonné d'un chatel en 2, Argent, TTB, 0.99 g, 18.5 mm, Denier
extrêmement rare. Nous avons retrouvé quelques exemplaires au Musée
de Bretagne. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 50 EUR

225 Duché de Bretagne, François II (1458-1488), Blanc à la targe, Nantes,
Av. + FRANCISCVS : BRITONV : DVX : N :, Écu à huit mouchetures, Rv.
+ : SIT : NOMEN : DNI : BENEDICTVM :, Croix, Argent, SUP, 2.39 g, 29
mm, Bd.134 -Jezequel 390d2 - Bigot 108, Bel exemplaire. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 180 EUR

226 Duché de Bretagne, François II (1458-1488), Blanc à la targe, Rennes,
Av. + FRACISCVS : BRITONV : DVX R, Écu à huit mouchetures, Rv. + :
SIT * NOME : DNI : BENEDICTV, Croix, Argent, SUP, 2.45 g, 26 mm,
Bd.134 -Jezequel 391a2 - Bigot 1094 - « Ce type à la légende
FRACISCVS est donné à François Ier par Bigot. Rien ne permet à ce jour
de l’établir avec certitude » Jezeque, Exemplaire bien venu à la frappe
sur un flan bien rond. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 180 EUR

227 Hainaut, Comté, Marguerite de Constantinople (1244-1280), Double
Esterlin au chevalier, Après 1269, Av. +·MONETA VALENCENENSIS,
Chevalier en armure à droite, l'épée levée, Rv. + SIGNVM CRVCIS, Croix
cantonnée de croissants, Argent, TTB, 2,32 g, 22 mm, Chalon 15, Belle
patine grise. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

228 Lyon, Rodolphe III (993-1032), Obole, Av. +RODVLFVS, Croix, Rv.
LVCVDVNVS, Temple, Argent, TTB+, 0.7 g, 14 mm, Bd.1124 – PA.5018
var.. 
Starting price: 180 EUR 
Estimate: 350 EUR



229 Archevêché de Lyon, Anonyme, Denier, 1100-1150, Lyon, Av.+ PRIMA
SEDES, Rv. + GALLIARV, Argent, TB+, 1,06 g, 19 mm, Bd.1130. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

230 Duché de Lorraine, Ferri III (1251-1303), Denier, Nancy, Av. Cavalier
armé chargeant à droite, Rv. NANCEI, Épée accostée d'une croisette et
d'un lys, Argent, TTB+, 0.66 g, 16 mm, Bd.1446. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 90 EUR

231 Duché de Lorraine, Charles III (1545-1608), Quart de teston, Nancy, Av.
CARO. D. G. CAL. LOTAR. B: GEL. DVX, Buste couronné et cuirassé à
droite, Rv. MONETA. NOVA. NANCEI. CVSA, Écu couronné aux armes
de Lorraine entre deux croix de Lorraine, Argent, TTB, 1.67 g, 23 mm,
Bd.1535. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 250 EUR

232 Navarre-Béarn, Jeanne d'Albret (1562-1572), teston, 1579, Pau, Av.
.IOANNA. D. G. REG. NAVAR. D. B., Buste à droite, Rv. GRATIA D.
SVM. ID. QVOD. SVM. 1579., Écu couronné, Argent, TTB, 9.48 g, 27.5
mm, Bd.594, Rare teston, peu d'exemplaires connus. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

233 Navarre-Béarn, Henri III de Navarre, II de Béarn (1572-1589), Franc,
1583, Pau, Av. HENRICVS . II . D . G . REX . NAVARRAE . BD, Buste
lauré, drapé et cuirassé à droite, col plat, Rv. GRATIA . DEI . SVM . ID .
QVOD . SVM, Croix feuillue cantonnée de H couronnés, Argent, TTB,
13.79 g, 35 mm, Bd.601, Magnifique portrait ! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

234 Navarre-Béarn, Henri III de Navarre, II de Béarn (1572-1589), Franc,
1583, Saint-Palais, Av. HENRICVS II . D . G . REX . NAVARRE, Buste
lauré et cuirassé à droite, Rv. GRATIA . DEI . SVM . ID . Q . SVM . 1583,
Écu couronné, Argent, TTB, 11.96 g, 30 mm, Bd.598 – Pa.3479, Portrait
tout à fait original. Patine ancienne. 
Starting price: 180 EUR 
Estimate: 350 EUR

235 Navarre-Béarn, Henri III de Navarre, II de Béarn (1572-1589), Quart
d'écu de Navarre, 1587, Saint Palais, Av. HENRICVS. II. D. G. REX.
NAVARRE, Croix fleurdelisée, Rv. GRATIA. DEI. SVM .ID. Q SVM. 1587,
Écu couronné aux armes de Navarre et de Bourbon, Argent, TB+, 9.39 g,
29.5 mm, PA.3496. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



236 Principauté d'Orange, Raymond des Baux (1270-1312), Coronat, Av. +
RAMV : D. BAVTIO, Buste couronné à gauche, Rv. + PRINCEPS : AVRA,
Croix, TB+, 0.56 g, 18 mm, PA.4501. Rare petit denier, très peu
d'exemplaires connus. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 800 EUR

237 Picardie, Soissons, Denier, 1000-1100, Av. + EDIECEIIDOEC, Temple à
quatre colonnes et à la croisette centrale, Rv. SCESCSVC, Croix
cantonnée de quatre besants, Argent, TTB, 1.08 g, 21 mm, PA.6479. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 600 EUR

238 Comté de Provence, Alphonse Ier d'Aragon (1166-1183), Obole à la
Mitre, 1177-1185, Av. REX ARAGONE, Mitre ornée de quatre globules,
Rv. PROVINCIA, Croix longue coupant la légende en quatre segments,
Argent, SUP, 0.43 g, 13 mm, Bd.806, Rare obole de Provence. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

239 Comté de Provence, Alphonse Ier d'Aragon (1166-1183), Denier à la
Mitre, 1177-1185, Av. REX ARAGONE, Mitre ornée de quatre globules,
Rv. PROVINCIA, Croix longue coupant la légende en quatre segments,
Argent, SUP, 0.95 g, 18 mm, Bd.805 – Dup.1609, Belle qualité avec une
patine noire. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 220 EUR

240 Comté de Provence, Charles Ier d'Anjou (1246-1285), Obole, Av. + K DI
GRA REX CICL'E, Tête couronnée à gauche, Rv. + COMES
PROVINCIE, Croix, Billon, TTB, 0.66 g, 14.5 mm, Bd.818, Obole bien
plus rare que le denier. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 250 EUR

241 Comté de Provence, Jeanne de Naples (1343-1382), Gros, 1369-1372,
Av. + IOHAN. IHR. ET. SICL REG, Couronne au-dessus d'un lambel
composé de deux lys, Rv. + CONITSAX PVICEX EX FORCAL, Champ
parti en un de Jérusalem et en deux d'Anjou, Argent, TTB, 2.75 g, 25.5
mm, Bd.859 – Pa.4022. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 200 EUR

242 Comté de Sancerre, Étienne Ier (1152-1191), Denier, Av. + IVLIVS
CESA.R., Tête couronnée à droite, Rv. + STEPHANVS COME, Croix
cantonnée d’un besant en 3 et 4, Argent, TTB+, 1.05 g, 19 mm, Duplessy
640. Légende tout à fait intéressante. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 250 EUR



243 Charlemagne (768-814), Denier, 768-781, Melle, Av. CAROLVS, Rv.
MEDOLVS, Argent, SUP, 1.27 g, 18 mm, Prou 684, Beau denier bien fait
et bien lisible. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'000 EUR

244 Charlemagne (768-814) ou Charles II (840-877), Denier, Melle, Av. +
CARLVS REX FR, Croix, Rv. + METVLLO, Monogramme carolin, Argent,
SUP, 1.6 g, 20 mm, Prou 692, Magnifique exemplaire ! 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 350 EUR

245 Louis le Pieux (814-840), Obole, Atelier indéterminé, Av. + HLVDOVICVS,
Croix cantonnée de globules, Rv. + XPISTIΛNΛ RELI, Temple tétrastyle
sur deux degrés, une croisette au centre, Argent, SUP, 0.75 g, 16 mm,
Variété qui semble inédite avec cette légende d'avers. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

246 Pépin II d'Aquitaine (839-852), Denier, Vers 845-848, Toulouse, Av. +
PIPPHVS REX F., Croix, Rv. TOLOSA CIVI, Monogramme de Pépin,
Argent, SUP, 1.54 g, 20 mm, Prou 809-812 – MG.618, Magnifique denier
à la patine ancienne. Rare dans cette qualité. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

247 Charles II le Chauve (840-877), Denier, 864-875, Laon, Av.+ GRATIA D I
REX, Monogramme carolin, Rv. + LVGDVNI CLAVATI, Croix, Argent,
TTB, 1.75 g, 20 mm, Depeyrot 482. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

248 Charles II le Chauve (840-877), Denier, 864-875, Laon, Av.+ GRATIA D I
REX, Monogramme carolin, Rv. + LVGDVNI CLAVATI, Croix, Argent,
TTB+, 1.59 g, 19 mm, Depeyrot 482. Patine sombre. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 300 EUR

249 Charles II le Chauve (840-877), Obole, 864-875, Melle, Av. Monogramme
Carolin cantonné d'une croix en 3, Rv. + METVLLO, Argent, SUP, 0.79 g,
17 mm, Prou 706, Belle patine ancienne. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR



250 Charles II le Chauve (840-877), Denier, 864-875, Saint-Denis, Av. +
GRATIA DEI REX, Monogramme carolin, Rv. + SCI DIONVSII M, Croix,
Argent, TTB, 1.52 g, 19 mm, Depeyrot 896, Cf. M&G 843, Cf, Gariel
XXXIV, 221, Bel exemplaire avec patine ancienne. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

251 Charles II le Chauve (840-877), Denier, 864-875, Sens, Av. + GRATIA
DEI REX, Monogramme carolin, Rv. + SENONES CIVITAS, Croix,
Argent, TTB, 1.49 g, 19 mm, Prou 577-578, Léger voilage. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

252 Charles II le Chauve (840-877), Denier, 864-875, Toulouse, Av. +
CARLVS REX, Croix, Rv. TOLOSA, Monogramme carolin, Argent, SUP,
1.53 g, 20.5 mm, Prou 817 – Depeyrot 1001, Fabuleuse monnaie
carolingienne à la patine ancienne. Patine grise, bleue et orange.
Légende bien plus rare que TOLOSA CIVIS. Mérite une place dans une
collection de choix. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR

253 Louis IX (1226-1270), Saint Louis, Gros tournois, Après 1266, Av. +
LVDOVICVS. REX / BNDICTV: SIT: NOME: DNI: NRI: DEI: IHV. XPI, Rv.
+ TVRONV.S. CIVIS, Castel, Argent, TTB, 4.02 g, 25 mm, Dyplessy
190D, Variété avec TVRONV. S mais pas de point avant l'S de
LVDOVICVS. Très belle qualité ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

254 Philippe IV (1285-1314), Maille Tierce à l'O rond, 1306 Av. + PHILIPPVS
REX / + BNDICTV: SIT: NOMEN: DOMINI, Rv. TVRONVS CIVIS, Châtel
tournois surmonté d'une croisette, Argent, TTB, 1.92 g, 24 mm, Duplessy
219b. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

255 Philippe VI (1328-1350), Gros à la couronne, 31/10/1338, 2ème
émission, Av. PHILIPPVS REX / + BNDICTV: SIT: NOME: DNI: NRI: DEI,
Croix coupant la légende intérieure, Rv. FRANCORVM, Châtel Tournois,
Argent, TTB+ 2.56 g, 24 mm, Duplessy 262A. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 150 EUR



256 Philippe VI (1328-1350), Chaise d'or, 17/07/1346 Av. + PHILIPPVSX
DEIX GRACIAX FRANCORVMX REX, Philippe VI, couronné, en Majesté,
assis dans une salle gothique, tenant le sceptre et la main de Justice, Rv.
+° XP'C: VINCIT: XP'C: REGNAT: XP'C:, Croix quadrilobée, feuillue et
fleurdelisée, dans un quadrilobe tréflé cantonné de quatre couronnes, Or,
TTB+, 4,57 g, 31 mm, Duplessy 258a – Friedberg 269, Magnifique
monnaie à la variété de légende de revers rare commençant par « + ° ».
Défaut de flan à 7h et petit manque au droit au niveau de la main gauche
du Roi. 
Starting price: 2'500 EUR 
Estimate: 7'000 EUR

257 Jean II le Bon (1350-1364), Franc à cheval, 05/12/1360 Av. IOHANNES :
DEI : GRACIA : FRANCORV : REX, Le Roi à cheval galopant à gauche,
l'épée levée, portant une armure fleurdelisée et son cheval habillé d'un
caparaçon fleurdelisé, Rv. + XPC * VINCIT * XPC * REGNAT * XPC*
IMPERAT, Croix feuillue dans un quadrilobe, Or, TTB+, 3.8 g, 28.5 mm,
Duplessy 294, Très bel exemplaire ! 
Starting price: 800 EUR 
Estimate: 2'000 EUR

258 Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 2e émission, 11/09/1389,
Paris, Av. + KAROLVS : FRANCORV : REX, Écu de France, Rv. + SIT :
nOmE : DnI : BENEDICTV (N inversé), Croix cantonnée en 1 et 4 d'une
couronne et en 2 et 3 d'un lys, Billon, TTB+, 3.08 g, 26.5 mm, Duplessy
377A – Lafaurie 381a, 
Starting price: 25 EUR 
Estimate: 60 EUR

259 Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 4e émission, 20/10/1411,
Paris, Av. + (point creux sous la croisette) KAROLVS : FRAnCORV :
REX, Écu de France, Rv. + (point creux sous la croisette) SIT : nOmE :
DnI : BEnEDICTV, Croix cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3
d'un lys, Billon, SUP, 3.0 g, 27 mm, Duplessy 377C – Lafaurie 381c, Bel
exemplaire. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 130 EUR

260 Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 4e émission, 20/10/1411,
Sainte-Menehould ou Châlons-en-Champagne, Av. + KAROLVS :
FRANCORV : REX (premier O pointé), Écu de France, Rv. + SIT :
nOmE : DnI : BENEDICTV (O pointé, T tridentés et ponctuation par
croisettes), Croix cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3 d'un
lys, Billon, TTB, 2.74 g, 25.5 mm, Duplessy 377C – Lafaurie 381c, Atelier
rare !
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR



261 Charles VI (1380-1422), Gros au lys, 07/06/1413, Rouen, Av. +
KAROLVS : FRANCORVN : REX (N inversés), Trois lys, Rv. + SIT :
NomE : DNI : BENEDICTV (N inversés et ponctuation en trois points),
Croix fleurdelisée, Argent, SUP, 2.9 g, 27 mm, Duplessy 381 – Lafaurie
385, L'un des plus bel exemplaire connu. Jolie patine grise virant vers le
jaune. D'une insigne rareté ! 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'200 EUR

262 Charles VI (1380-1422), Gros au lys sous une couronne ou Grossus
turonus, 03/11/1413, Rouen, Av. + SIT : nOmEN : DOmInI :
BENEDICTVm / + KL' : DI' : G' : FRACORV’ : REX, Croix, Rv. + GROSVS
: TVRONVS, Trois lys posés en 2 et 1 sous une couronne, la ponctuation
en trois points et en deux annelets pointés, Argent, SUP, 3.73 g, 29 mm,
Duplessy 384 – Lafaurie 388, Très bel exemplaire bien fait et bien centré.
Monnaie possédant tout son brillant de frappe. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 700 EUR

263 Charles VI (1380-1422), Gros au lys sous une couronne ou Grossus
turonus, 03/11/1413, Tournai, Av. + SIT : nOmEN : DOmInI :
BENEDICTVm / + KL’ : DI’ : G’ : FRACORV’ : REX, Croix, Rv. + GROSVS
: TVRONVS, Trois lys posés en 2 et 1 sous une couronne, la ponctuation
en trois points, Argent, SUP, 3.76 g, 28 mm, Duplessy 384 – Lafaurie
388, Très bel exemplaire ! Monnaie possédant tout son brillant de frappe. 
Starting price: 180 EUR 
Estimate: 500 EUR

264 Charles VII (1422-1461), Royal d'or, 1ere émission, 1429, Montélimar, Av.
+ KAROLVS: DEI: G RA: FRANCORV: RE X, Le Roi couronné debout de
face, la tête dans la légende, vêtu d'une robe et d'un manteau fleurdelisé,
tenant un sceptre, le tout sur un champ de lys. Sur chacun des flans du
manteau du Roi, 6 lys. Dans les champs, 7 lys et 7 lys, Rv. + XPC*
VINCIT* XPC* REGNAT* XPC* INPERAT, Croix tréflée et feuillue avec
quadrilobe en cœur, dans un quadrilobe fleurdelisé cantonné de
couronnelles, Or, SPL, 3.76 g, 29 mm, Duplessy 455, Magnifique
exemplaire bien rond et bien fait. Une monnaie digne des plus belles
collections. 
Starting price: 1'800 EUR 
Estimate: 3'500 EUR



265 Louis XII (1498-1514), Écu d'or au soleil, 25/04/1498, Dijon, Av. (Lys)
LVOOVICVS : OEI : GRACIA : FRAnCORV : REX : (coquille), Écu de
France couronné, sous un soleil, trois annelets disposés le long de la
légende sur la bordure à 3h, 6h et 9h, Rv. (Lys) XPS : VINCIT : XPS :
REGNAT : XPS : IMPERAT : (coquille), Croix fleurdelisée, avec
quadrilobe en cœur, ponctuation en deux molettes, Or, TTB+, 3.45 g,
25.5 mm, Duplessy 647, Écu tout à fait original avec cette disposition
d'annelets, seulement deux exemplaires ont été retrouvés. Très rare. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'300 EUR

266 Louis XII (1498-1514), Douzain du Dauphiné, 25/04/1498, Romans, Av.
(Lys couronné) LVDOVICVS FRANCORV REX, Écu écartelé en 1 et 4 de
France et en 2 et 3 du Dauphiné, Rv. SIT NOMEN DNI BENEDICTV,
Croix cantonnée en 1 et 4 d'un lys et en 2 et 3 d'un dauphin, Billon, TTB,
2.79 g, 24.5mm., Duplessy 671A, Belle qualité ! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

267 Louis XII (1498-1514), Dizain ludovicus, 03/02/1512 ,Paris, Av. + :
LVOOVICVS : OEI : GRA : FRANCORV : REX :, Grande L passant dans
une couronne, accostée de X et de II, le tout entre quatre annelets posés
en croix, Rv. + : SIT : NOMEN : DOMINI : BENEOICTVM :, Croix
fleurdelisée, cantonnée en 1 et 4 d'un lys et en 2 et 3 d'un L, Billon,
TTB+, 2.45 g, 26 mm, Duplessy 676 – Lafaurie 614, Charmant
exemplaire totalement lisible. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 350 EUR

268 Louis XII (1498-1514), Dizain ludovicus, 03/02/1512 ,Bourges, Av. (Lys)
LVOOVICVS : OEI : GRA : FRANCORV : REX : B, Grande L passant
dans une couronne, accostée de X et de II, le tout entre quatre annelets
posés en croix, Rv. (Lys) SIT : NOMEN : DOMINI : BENEDICTVm : B,
Croix fleurdelisée, cantonnée en 1 et 4 d'un lys et en 2 et 3 d'un L, Billon,
TB, 2.03 g, 22.5 mm, Duplessy 676 – Lafaurie 614, Exemplaire sur flan
très court certainement rogné. Atelier rarissime. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

269 François Ier (1515-1547), Écu d'or au soleil de Bretagne, 2e type,
Rennes, Av. : FRANCISCVS: D: G: FRANCO: REX: BRITANIE: DVX:,
Écu de France couronné, au-dessus un soleil, accosté d'un F couronné et
d'une moucheture d'hermine couronnée ; un annelet à la base de l’écu,
Rv. : DEVS: IN: ADIVTORIVM: MEVM: INTENDE: R:, Croix fleurdelisée,
cantonnée en 1 et 4 d’un F couronné et en 2 et 3 d’une moucheture
d'hermine couronnée, Or, TTB, 3.39 g, 26 mm, Duplessy 790, Rare écu
d'or pour François Ier avec un léger manque de métal à 13h. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 800 EUR



270 François Ier (1515-1547), Douzain aux Salamandres, 24/02/1540, B,
Rouen, Av. + FRANCISCVS* FRANCORVM REX (ponctuation par une
molette à 5 branches), Écu couronné de France entre deux salamandres,
Rv. + SIT: NOMEN: DNI BENEDICTVM, Croix cantonnée en 1 et 3 de F
et en 2 et 4 de salamandres, 484.560 ex., Billon, TTB+, 2.52 g, 27 mm,
Ciani 1169 – Lafaurie 781, Monnaie qui en plus d’être rare est dans une
belle qualité. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

271 François Ier (1515-1547), Douzain à la croisette, Ier type, 19/03/1541, V,
Turin, Av. + FRANCISCVS' D' G' FRANCOR' REX', Écu de France
couronné, dans un polylobe annelé, le V dessous l'écu, Rv. + SIT' NO'
DO' BENEDICTVM', Croix avec en son centre un point , dans un
quadrilobe bouleté, 606.518 ex., Billon, TTB, 2.30 g, 24 mm, Duplessy
927. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

272 Henri II (1547-1559), Douzain aux croissants, 1552, K, Bordeaux, Av.
HENRICVS . D . G . FRANCORVM . REX, Écu aux armes de France
couronné entre deux croissants couronnés, Rv. SIT . NOMEN . D .
BENEDICTVM . 1552, Croix fleurdelisée faite de croissants entrelacés,
cantonné de deux H et de deux couronnes, 480.240 ex. Billon, TTB+,
2.42 g, 27 mm, Duplessy 997, Exemplaire bien rond et bien fait. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 80 EUR

273 François II, au nom d'Henri II (1559-1560), Teston au buste cuirassé et à
la tête nue à droite, 1559, H, La Rochelle, Av. HENRICVS II. D. G. F.
REX, Buste cuirassé à droite, Rv. + XPS. VINCIT. XPS. REGNAT. XPS.
IMPE. 1559, Écu couronné aux armes de France, accosté de deux H
couronnés, 43.299 ex., Argent, TTB, 9.48 g, 28 mm, Duplessy 1031. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR



274 Charles IX (1560-1574), Au nom et portrait de Henri II, Teston au buste
cuirassé et lauré, 1561, C, Saint-Lô, Av. HENRICVS II . D . G .
FRANCOR . REX. Demi buste lauré et cuirassé d'une armure de plates à
droite, Rv. XPS . VINCIT . XPS . REGNAT . XPS . IMP (marque de
maître : « arbre » pour Raoul Forest (1558-1566)) 1561, Écu aux armes
de France couronnés entouré de deux H couronnés, 29.197 ex., (Trois
exemplaires connus), Argent, SUP/SPL, 9.13 g, 29.5 mm, Sb.4592, En
plus d'être d'une insigne rareté, ce teston de Charles IX au nom et
portrait d'Henri II saura charmer les collectionneurs de raretés ainsi que
de belles qualités. Ce teston bien venu à la frappe et parfaitement rond
présente un portrait d'une grande finesse. Ce teston est frappé sur un
flan bien fait mais avec un léger défaut de laminage lui donnant un aspect
tout à fait original. Seuls trois exemplaires sont connus pour ce millésime
normand. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'200 EUR

275 Charles IX (1560-1574), Teston au buste cuirassé et lauré, 1564, M,
Toulouse, Av. CAROLVS . VIIII . D . G . FRAN. REX . M, Buste lauré et
cuirassé à gauche, Rv. R . SIT . NOMEN . DOM . BENEDIC (marque de
graveur) M . D . LXIIII, Écu de France couronné accosté de deux C
couronnés, 284.580 ex., Argent, SUP, 9.35 g, 30 mm, Sb.4602 –
Duplessy 1063, Bel exemplaire à la patine ancienne. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 180 EUR

276 Charles IX (1560-1574), Teston, 2e type, 1565, M, Toulouse, Av.
CAROLVS. VIII. D. G. FRAN. REX., Buste lauré et cuirassé à gauche, Rv.
Armes de France couronnées entourées de deux C couronnés, 214.353
ex., Argent, SUP, 9.34 g, 30 mm, Sb.4602, Superbe exemplaire à la
patine ancienne. Magnifique portrait. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 250 EUR

277 Charles IX (1560-1574), Teston, 2e type, 1567, K, Bordeaux, Av.
CAROLVS . VIIII . D (8) G . FRANC . REX., Buste lauré et cuirassé à
gauche, dessous le buste une nef sur un croissant, Rv. + SIT . NOMEN .
DNI . (8) . BENE . Nef sur croissant, MDLXVII, Écu de France couronné
accosté de deux C couronnés, 265.990 ex., Argent, SUP, 9.68 g, 27 mm,
Duplessy 1063 – Sb.4602, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



278 Charles IX (1560-1574), Piéfort quadruple, Douzain, 3e type, 1573, A,
Paris, Av. CAROLVS. VIIII. D. G. FRANCO. REX, Écu de France
couronné et accosté de deux C couronnés, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM, Croix échancrée cantonnée de deux lis en 1 et 4 et de
deux couronnes en 3 et 4, tranche striée, Billon, TTB+, 9.13 g, 26.5 mm,
Duplessy 1088, Rare piéfort quadruple ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 600 EUR

279 Henri III (1574-1589), Demi-Franc au col plat, 1578, H, La Rochelle, Av.
.HENRICVS. III. D. G. FRANC. ET. POL. REX. (légende commençant à
7h), Buste lauré au col plat à droite, Rv. + SIT. NOMEN. DNI.
BENEDICTVM * 1578, Croix feuillue avec un H en cœur, 65.619 ex.,
Argent, TTB, 6.79 g, 29 mm, Duplessy 1131 – Sb.4716, Belle patine
ancienne, monnaie provenant d'une ancienne collection. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

280 Henri III (1574-1589), Huitième d'écu croix de face,, 1583, H, La
Rochelle, Av. + HENRICVS. III. D. G. FRANC. ET. POL. REX, Croix
fleurdelisée, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM., Écu de France
couronné, accosté de V et III, Argent, TTB+ 4.63 g, 26.5 mm, Duplessy
1134, Belle patine ancienne. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 280 EUR

281 Henri III (1574-1589), Quart d'écu, 1584, T, Nantes,
Av. .SIT.NOMEN.DOMINI.BENEDICTVM. Écu de France couronnée,
accosté de deux II. Rv. +HENRICVS.III.D:G.FRANC.ET.POL.REX1584,
Argent, TTB, 9.66 g, 30.5 mm, Duplessy 1133, C pointé pour FRANC.
Monnaie qui semble assez rare. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 75 EUR

282 Henri III (1574-1589), Quart d'écu, 1587, B, Rouen,
Av. .SIT.NOMEN.DOMINI.BENDICTVM. Écu de France couronnée,
accosté de deux II. Rv. +HENRICVS.III.D:G.FRAN.ET.POL.REX (mm)
1587., 146.966 ex., Argent, TTB, 9.72 g, 29 mm, Duplessy 1133,
BENDICTVM au lieu de BENEDICTVM. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR



283 Henri III (1574-1589), Demi-Franc au col plat, 1587, 9, Rennes, Av.
HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. POL. REX, Buste lauré, drapé et
cuirassé à droite, 9 sous le buste, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM, Croix feuillue avec un H en son cœur, 466.731 ex.,
Argent, TTB, 7.1 g, 29 mm, Duplessy 1131 – Sb.4716, Variété dont le H
est tourné à 90 degrés à droite. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

284 Henri III (1574-1589), Demi-Franc au col plat, 1588, T, Nantes, Av.
.HENRICVS. III. D: G. FRANC. ET. POL. REX., Buste lauré à droite, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENE.DICTVM. 1588, 132.583 ex., Argent, TTB,
7.04 g, 30.5 mm, Sb.4716. Rare demi-franc au col plat. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

285 Charles X, Roi de la Ligue (1523-1590), Quart d'écu, 1596, 99, Dinan, Av.
+ CAROLVS. X. D: G. FRANC. REX 1596, Croix fleurdelisée, Rv. SIT.
NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM 99, Écu couronné de France, accosté
de deux II, 159.365 ex., Argent, TTB, 9.61 g, 28 mm, Duplessy 1177,
Monnayage de la Ligue très intéressant historiquement. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

286 Henri IV (1589-1610), Lot de monnaies, Double tournois, 2e type de
Châlons-sur-Marne, 1591 et 1592, Av. HENRI. 4. R. DE. FRAN. ET
.NAVARRE. CH (liés), Buste lauré et cuirassé à droite, barbe longue et
armure de plates, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1591, Trois lys en 2 et 1,
// Av. HENRI. 4. R. DE. FRAN. ET. NAVA. CH (liés), Buste lauré et
cuirassé à droite, barbe longue et armure de plates, Rv. + DOVBLE.
TOVRNOIS. 1592, Trois lys en 2 et 1, 186.109 ex. / 151.206 ex., Cuivre,
TTB / TB+, 2.82 g, / 2.70 g, 20.5 mm / 20 mm, CGKL.166, légendes a2 et
c2, Joli petit lot aux dates consécutives. 
Starting price: 25 EUR 
Estimate: 50 EUR

287 Henri IV (1589-1610), Huitième d'écu de Béarn, 1594, Morlaàs, Av.
HENRICVS. 4. D. G. FRANC. ET. NAV. REX. BD (liés) Croix fleurdelisée,
Rv. * GRATIA. DEI. SVM. Q. D. SVM. 1594 BD (liés) *, Écu de France
Navarre et Béarn, Argent, TTB, 4.81 g, 25 mm, Duplessy 1241 – Sb.
4708. Inédit. Millésime absent du FRANCIAE IV. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 350 EUR



288 Henri IV (1589-1610), Faux d'époque, Quart d'écu à la croix fleurdelisée
de face, , 1595, L, Bayonne, Av. HENRICVS. IIII. D: G. FRAN(C). ET.
NA(VA/R). REX, Croix fleurdelisée de face, C pointé pour Côme Menard,
graveur (1575-1604, Nantes), Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM,
Écu couronné accosté de deux II, Marque de maitre de Pierre-Augier de
Sossiondo - maître (1592-1595, Bayonne), Argent, TTB, 8.01 g, 29 mm,
Sb.4678, Très intéressant faux d'époque de belle réalisation qui associe
l'avers d'un quart d'écu nantais d'Henri III (C pointé et point sous le I de
HENRICVS, 1e type de croix), mais bien au nom d'Henri IV, avec un
revers aux différents de Bayonne. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

289 Henri IV (1589-1610), Demi-Franc, 2e type de Bordeaux, 1595, K,
Bordeaux, Av. + HENRICVS+ IIII D G+ FRAN+ ET+ NAVA+ REX, Buste
lauré et cuirassé à droite, col plat, Rv. + SIT. NOMEN+ DOMINI+
BENEDICT+ 1595, Croix fleuronnée avec un H en cœur, 18.078 ex.,
Argent, TTB, 7.08 g, 30 mm, Duplessy 1212A – Sb. 4748, Très petit
tirage. Variété de légende BENEDICT au lieu de BENEDICTVM. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

290 Henri IV (1589-1610), Faux d'époque, Douzain du Dauphiné, 1599, Z,
Grenoble, Av. HENRICVS IIII D G […], Écu couronné de France et
Dauphiné accosté de deux H couronnés, Rv. Croix cantonnées en 1 et 4
de couronnes et en 2 et 3 de dauphins, Cuivre, TB, 3.29 g, 23 mm,
Intéressant faux d'époque. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR

291 Henri IV (1589-1610), Quart décu de Béarn, 1599, Morlaàs, Av.
HENRICVS. IIII. D. G. FRANC. ET. NAV. REX. BD (liés)., Croix
fleurdelisée, Rv. GRATIA. DEI. SVM. Q. D. SVM.1599, Écu de France et
de Navarre-Béarn couronné, accosté de deux II, 56.839 ex. Argent, TB,
7.39 g, 27.5 mm, Sb.4706. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 50 EUR

292 Henri IV (1589-1610), Quart d'écu, 1602, K, Bordeaux, Av. HENRICVS.
IIII. D G. FRANC. ET. NAVA. REX, Croix feuillue avec quadrilobe en
cœur, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDITVM, Écu de France couronné,
Argent, TTB+ 9.56 g, 29 mm, Duplessy 1224. Rare variété sans le « K »
de Bordeaux. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 280 EUR



293 Henri IV (1589-1610), Quart d'écu, 1602, K, Bordeaux, Av. HENRICVS.
IIII. D G. FRANC. ET. NAVA. RX, Croix feuillue avec quadrilobe en cœur,
Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM, Écu de France couronné,
Argent, TTB+, 6.93 g, 28 mm, Duplessy 1224. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

294 Henri IV (1589-1610), Demi-Franc, type de Montpellier, 1604, N,
Montpellier, Av. +. HENRICVS. IIII. D. G. FRANC. ET. NAVA. REX., Buste
lauré et cuirassé à droite, avec col plat, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM. (marque de graveur). 1604, Croix fleuronnée avec un H
en cœur, 33.839 ex., Argent, TB+, 6.91 g, 30 mm, Duplessy 1212A – Sb.
4788, Très peu d'exemplaires connus. 
Starting price: 140 EUR 
Estimate: 300 EUR

295 Henri IV (1589-1610), Double tournois, 2e type de Paris 1606, A, Moulin
des Étuves, Av. .HENRI. IIII. R. DE. FRAN. ET. NAV. A, Buste lauré,
drapé et cuirassé d'Henri IV à droite, avec un col plat, Rv. + DOVBLE.
TOVRNOIS. 1606., Trois lys posées en 2 et 1, 2.135.160 ex. ? Cuivre,
TTB+, 2.88 g, 20.5 mm, CGKL.222, légende a1, Très beau double
tournois à la patine marron très attrayante. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 70 EUR

296 Henri IV (1589-1610), Faux d'époque, Quart d'écu, 1610 Av. HENRICVS.
IIII. D. G. FRANC. E NAVARA, Croix feuillue, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM. Écu couronné accosté de deux II, Argent, TTB+, 10.48 g,
28 mm, Beau faux d'époque, intéressant document. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

297 Louis XIII (1610-1643), Faux d'époque, Quart d'écu, 1615, sans atelier,
Av. LVDOVICVS XIII D G FRAN . ET . NAVAE . REX, Croix fleurdelisée,
Rv. SIT . NOMEN . DOMINI . BENEDICTVM, Écu de France couronné,
Argent, SUP, 9.07 g, 28.5 mm, Très beau et intéressant document
d'époque. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

298 Louis XIII (1610-1643), Émission protestante, Quart d'écu, 1er type,
1625, H, La Rochelle, Av. LVDOVIC. XIII D G FRAN. ET. NAVA REX.
1625, Croix fleurdelisée, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. H,
légende à 6h, Écu couronné de France, Argent, TTB+, 7.5 g, 28 mm,
Duplessy 1332, Rarissime monnaie frappée contre la volonté des
monnayeurs de la ville et du Roi. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 1'000 EUR



299 Louis XIII (1610-1643), Double tournois, 6e type de Lyon, 1628, D, Lyon,
Av. LOVIS. XIII. R. DE. FRAN. ET. NAVA. D., Buste lauré, drapé et
cuirassé à droite, petit col plat, Rv. x DOVBLE. TOVRNOIS. 1628, Trois
lys posés en 2 et 1, 1.123.000 ex., Cuivre, TTB, 2.73 g, 20 mm,
CGKL.348, buste A, Portrait très fin. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

300 Louis XIII (1610-1643), Double tournois, 6e type de Paris, 1629, A, Paris,
Av. LOYS. XIII. R. DE. FRAN. ET. NAV. A ., Buste lauré, drapé et cuirassé
à droite de Louis XIII, avec un grande fraise et l'ordre du Saint-Esprit, Rv.
+ DOVBLE. TOVRNOIS. 1629, Trois lys posés en 2 et 1, 1.190.250 ex.,
Cuivre, SUP, 3.22 g, 20 mm, CGKL.396, légende a2, Buste d'une
incroyable finesse. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

301 Louis XIII (1610-1643), Double tournois (lorrain), 9e type, de Stenay
1636, Stenay, Av. LOYS. XIII. R. DE. FRAN. ET. NAV., Buste de Louis XIII
à droite, lauré, drapé et cuirassé, avec un large col de dentelle, Rv. +
DOVBLE. LORRAIN 1636, Trois lys posé en 2 et 1, Cuivre, TTB/TB, 2.88
g, 20 mm, CGKL.540, légende b3 – Duplessy 1384 – Droulers 147,
Double lorrain peu courant avec un très joli portrait du Roi. Ces monnaies
possèdent la titulature royale, mais elles sont en fait des monnaies
féodales frauduleuses. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 250 EUR

302 Louis XIII (1610-1643), Double tournois, axe Loire-Rhône, 1638, Vallée
du Rhône, Av. .LOYS. XIII. R D FRAN. ET NAV. . (étoile) ., Buste lauré,
drapé et cuirassé à droite, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1638, Trois lys
posés en 2 et 1, Cuivre, TTB, 2.4 g, 20.5 mm, CGKL.512, légende b1,
Type très intéressant. Portrait fin. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 70 EUR

303 Louis XIII (1610-1643), Double tournois, axe Loire-Rhône, 1639, Vallée
du Rhône, Av. LOYS. XIII. R D FRAN. ET. NAV. . (croissant) ., Buste
lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1639, Trois
lys posés en 2 et 1, Cuivre, TTB, 3.34 g, 20 mm, CGKL.512, légende b1,
Type très intéressant. Variété de millésime 9/8. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 70 EUR



304 Louis XIII (1610-1643), 1/12 d'écu, 2e poinçon de Warin, 1642, rose et
étoile, A, Paris, Av. LVDOVICVS. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX (étoile),
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM. 1642, Écu de France couronné, Argent, TTB+, 2.25 g, 20
mm, Gadoury 46, Bel exemplaire, variété peu courante. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 160 EUR

305 Louis XIII (1610-1643), Double tournois, type de Warin, 1643, A, Corbeil,
Av. LVD. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête laurée à gauche, Rv. A.
DOVBLE. TOVRNOIS. 1643., Trois lys posés en 2 et 1, 6.417.320 ex.,
Cuivre, TTB+, 3.41 g, 20.5 mm, CGKL.516, légende Aa4, 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

306 Louis XIII (1610-1643), Double tournois à la vieille tête, type de Warin,
1643, F barré, Feurs, Av. LOVIS. XIII. R. D. FRAN. ET. NAV, Tête laurée
à gauche, pas de baies dans la couronne, au-dessous un F barré entre
deux points, Rv. + DOVBLE. TOVRNOIS. 1643., Trois lys posés en 2 et
1, Cuivre, TTB+, 2.6 g, 20 mm, CGKL.514, légende Ad1 – Duplessy
1377, Jolie patine homogène avec un beau portrait de Roi. Rarissime
exemplaire de l'atelier de Feurs, situé dans la Loire ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

307 Louis XIII (1610-1643), Fauté, Écu, 3e type, 2e poinçon de Warin, 1643,
D, Lyon, Av. LVDOVICVS. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré,
drapé et cuirassé à droite, Rv. SIT NOMEN DOMINI, Écu de France
couronné, 46.863 ex., Argent, TTB, 26.88 g, 38 mm, Duplessy 1349, Flan
large avec patine grise. Rare variété avec le D retourné, semble inédit. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'000 EUR

308 Louis XIV (1643-1715), Quart d'écu à la mèche courte, 1643, Point, A,
Paris, Av. LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et
cuirassé, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1643, Écu de
France couronné, 666,682 ex., Argent, SUP, 6,92 g, 27 mm, Gadoury
139, Belle patine ancienne orange. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 450 EUR

309 Louis XIV (1643-1715), Quart d'écu à la mèche longue, 1650, K,
Bordeaux, Av. LVD. XIIII. D. G - FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et
cuirassé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM 1650, Écu
couronné de France, 38.516 ex., Argent, TTB+, 6.63 g, 27 mm, Gadoury
140, Très bel exemplaire bien fait malgré un défaut de laminage au droit. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 180 EUR



310 Louis XIV (1643-1715), Demi-écu à la mèche courte, 1652, D, Lyon, Av.
.LVD. XIIII. D. G. - .FR. ET. NAV. REX., Buste lauré, drapé et cuirassé
droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1652, Écu couronné de
France, 10.592 ex., Argent, TB, 13.44 g, 34 mm, Gadoury 168, 1652 sur
1644, d'une grande rareté (R4) ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

311 Louis XIV (1643-1715), Douzième d'écu à la mèche longue, 1653, S,
Troyes, Av. .LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré, drapé et
cuirassé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1653, Écu
couronné de France, 34.665 ex., Argent, TTB, 2.23 g, 20 mm, Gadoury
112, Belle patine ancienne, rareté R2 ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

312 Louis XIV (1643-1715), Essai, Écu du parlement à l'écu rond de France,
1681, Paris, Av. LVDOVICVS MAGNVS REX, Buste cuirassé à droite, Rv.
EXCELSVS SVPER OMNES GENTES DOMINVS, Écu rond de France
couronné. Antimoine ou étain, SUP, 17,45 g, 42 mm, Droulers PH55
(1987), Hors cote dans le Droulers. De la plus grande rareté. Semble être
une reproduction du XIXe siècle comme tous les exemplaires rencontrés
ces dernières décennies 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

313 Louis XIV (1643-1715), 4 Sols aux deux L, 1692, E, Tours, Av. LVD. XIIII.
D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré et drapé à droite, Revers,
.DOMINE. SALVM. FAC. REGEM., Deux L entrecroisés surmontés d'une
couronne, Argent, SUP+, PCGS MS62, 1.63 g, 19 mm, Gadoury 106.
Qualité difficile à trouver. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

314 Louis XIV (1643-1715), Quinzain aux huit L, 1693, X, Amiens, Av. LVD
XIIII D. G. FR ET N R, Écu de France couronné, Rv. SIT. NOMEN.
DOMINI BENEDICTVM, Croix formée de L couronnés partie de quatre
lys, Billon, SUP, 1.63 g, 25 mm, Monnaie contremarquée d'une fleur de
lys pour réformer d'anciennes espèces en quinzain. Très intéressante
réformation de belle qualité pour le type ! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



315 Louis XIV (1643-1715), Louis d'or aux insignes et aux cheveux longs,
1706, Paris, Av. LVD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête laurée à droite,
cheveux longs, Rv. CHRS REGN VINC IMP*, Croix de quatre lis
couronnés avec en cœur un cercle ou figure la lettre d'atelier, la main de
Justice et le Sceptre en croix, 2.286 ex., Or, TTB, 6.57 g, 24 mm, Semble
unique ! Aucun autre exemplaire retrouvé dans les archives de ventes
passées ce qui semble cohérent puisque seulement 2.286 exemplaires
ont été frappés en 1706. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'800 EUR

316 Louis XIV (1643-1715), Écu aux huit L, 2e type, 1708, T, Nantes, Av. LVD.
XIIII. D. G - FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite,
Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM 1708, Croix formé de L
adossés, couronnés, cantonnée de lys, 194.651 ex., Argent, TTB/TTB+,
26.91 g, 40 mm, Gadoury 227, Type rarissime à la tête laurée ! Rareté
R3 !
Starting price: 1'200 EUR 
Estimate: 2'500 EUR

317 Louis XV (1715-1774), Écu Vertugadin, 1716, A, Paris, Flan Réformé, Av.
LVD. XV.D.G.FR.ET.NAV.REX., Buste enfantin drapé et cuirassé à droite,
Rv. SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM, Armes de France dans un
cercle couronné, 1.330.000 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 30.36
g, 42 mm, Gadoury 317, Superbe portrait ! 
Starting price: 350 EUR 
Estimate: 700 EUR

318 Louis XV (1715-1774), 1/10 écu Vertugadin, 1716, Z, Grenoble, Av. LVD.
XV.D.G.FR.ET.NAV.REX., Buste enfantin drapé et cuirassé à droite, Rv.
SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM, Armes de France dans un cercle
couronné, Argent, TTB+, 3.00 g, 22.5 mm, Gadoury 289, Rare
divisionnaire pour un atelier recherché ! 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

319 Louis XV (1715-1774), 1/8 écu aux 8L, 1725, BB, Strasbourg, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET NAV.REX, Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. SIT
NOMEN DOM . BB . BENEDICT, 8L avec au centre une croix fleurdelisé,
le tout cantonnésde couronnes, 203.184 ex., Argent, SUP, 3 g, 22 mm,
Gadoury 294, Magnifique exemplaire à la patine de médaillier. 
Starting price: 600 EUR 
Estimate: 900 EUR



320 Louis XV (1715-1774), ¼ écu aux 8L, 1725, N, Montpellier, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET NAV.REX, Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. SIT
NOMEN DOM . N . BENEDICT, 8L avec au centre une croix fleurdelisée,
le tout cantonné de couronnes, Argent, TTB, 5.73 g, 26 mm, Gadoury
304, Moins de 10 exemplaires connus. 
Starting price: 700 EUR 
Estimate: 1'200 EUR

321 Louis XV (1715-1774), Écu aux 8 L, 1725, R, Orléans, Av. LUD.XV D. G.
FR. ET NAV. REX., Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. SIT NOMEN
DOM . R . BENEDICT. 1625, 8L avec au centre une croix fleurdelisée, le
tout cantonné de couronnes, 1.004.053 ex., Argent, TTB+, 22.92 g, 38.5
mm, Gadoury 320, Monnaie bien plus rare que ne le laissent penser les
ouvrages généraux. 
Starting price: 450 EUR 
Estimate: 1'200 EUR

322 Louis XV (1715-1774), 1/10 écu aux branches d'olivier, 1728/7, O, Riom,
Av. LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1728, Armes de France couronnées, Argent,
TTB, 2.88 g, 21 mm, Gadoury 291, Monnaie rarissime qui manque à tous
les ouvrages généraux ! Date 1728 sur 1727. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 400 EUR

323 Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1734, V, Troyes, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM 1734, Armes de France couronnées, 32.686 ex., Argent,
B+/TB, 28.92 g, 42 mm, Gadoury 321, Écu d'une grande rareté avec un
très petit tirage. Rareté R3. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

324 Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1747, K, Bordeaux, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête bandée à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1747, Armes de France couronnées, Argent,
TB+, 29.06 g, 41 mm, Gadoury 322, Patine grise, croix sur le visage.
Rareté R2 ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

325 Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1748, Q, Perpignan, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête bandée à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1748, Armes de France couronnées, Argent, TB,
28.77 g, 42 mm, Gadoury 322, Coin rouillé à l'avers. Rarissime monnaie.
Rareté R4 ! Tirage inconnu. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



326 Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1760, N ,Montpellier, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête bandée à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1760, Armes de France couronnées, 64.526 ex.,
Argent, TB, 29.29 g, 40.5 mm, Gadoury 322, Rareté R3 ! 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 200 EUR

327 Louis XV (1715-1774), Demi-sol d'Aix, 1770, &, Aix, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête à droite, Rv. FRANCIAE ET NAVARR REX.
1770, Écu de France couronné, Cuivre, TB, 5.14 g, 26.5 mm, Gadoury
274, Rare qualité. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

328 Louis XV (1715-1774), Sol d'Aix, 1770, &, Aix, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête à droite, Rv. FRANCIAE ET NAVARRAE
REX. 1770, Écu de France couronné, 165.166 ex., Cuivre, TB+, 12.9 g,
29 mm, Gadoury 279. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

329 Louis XV (1715-1774), Sol à la vieille tête, 1773, D, Lyon, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête laurée à droite, Rv. FRANCIAE ET NAVARR
REX. 1773, Écu de France couronné, Cuivre, TTB, 11.53 g, 29 mm,
Gadoury 280, Rareté R2 ! Coin cassé au droit. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

330 Louis XV (1715-1774), Écu à la vieille tête, 1774, A, Paris, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste lauré et voilé à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTUM 1774, Armes de France couronnées,
1.700.000 ex., Argent, TTB/TB, 29.11 g, 41.5 mm, Gadoury 323. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

331 Louis XV (1715-1774), Sol à la vieille tête, 1774, I, Limoges, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête laurée à droite, Rv. FRANCIAE ET NAVARR
REX. 1774, Écu de France couronné, 272.450 ex., Cuivre, TTB, 12.09 g,
29 mm, Gadoury 280. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

332 Louis XV (1715-1774), Écu à la vieille tête, 1774, L, Bayonne, Av.
LUD.XV.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste lauré et voilé à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTUM 1774, Armes de France couronnées,
2.427.912 ex., Argent, TB, 29.13 g, 42 mm, Gadoury 323. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR



333 Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1774, A, Paris, Av.
LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1774, Armes de France couronnées, 90.037 ex.,
Argent, TB+, 29.12 g, 42 mm, Gadoury 356, Rareté R5 ! Très peu
d'exemplaires connus ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR

334 Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu, 1784, T, Nantes, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA., Tête à gauche, Rv. FRANCIAE ET NAVARRAE
REX. 1784, Écu de France couronné, Cuivre, TTB/TB+, 10.81 g, 31 mm,
Gadoury 350, Double frappe au revers. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

335 Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier de Béarn, 1785, Pau,
Av. LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1785, Armes de France couronnées, Argent,
SUP+/SPL, 29,2 g, 42 mm, Gadoury 356a, Magnifique écu avec un beau
reste de brillant. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 600 EUR

336 Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu, 1785, W, Lille, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête à gauche,, Rv. FRANCIAE ET NAVARR
REX. 1785, Écu de France couronné, 2.423.667 ex., Cuivre, TTB+, 10.62
g, 28 mm, Gadoury 350. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 120 EUR

337 Louis XVI (1774-1792), Louis d'or aux écus accolés, 1786, W, Lille, 2nd
semestre, Av. LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête à gauche, Rv. CHRS .
REGN . VINC . IMPER 1786, 1.298.715 ex., Or, SPL+, PCGS MS64+,
7.64 g, 24 mm, Gadoury 361, Top Pop ! Plus bel exemplaire connu pour
le second semestre. Magnifique exemplaire avec sa fraîcheur de frappe.
Patine originale pour de l'or ! 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 3'000 EUR

338 Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1789, W, Lille, Av.
LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1789, Armes de France couronnées, 41.915 ex.,
Argent, SPL (ancien nettoyage), 29.33 g, 40 mm, Gadoury 356a,
Exemplaire splendide avec un brillant très vif ! Des airlines dans les
champs. Rareté R1 ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 800 EUR



339 Louis XVI (1774-1792), Louis d'or aux écus accolés, 1789, W, Lille, Ier
semestre, Av. LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Tête à gauche, Rv. CHRS .
REGN . VINC . IMPER 1789, 79.951 ex., Or, FDC, PCGS MS65, 7.64 g,
24 mm, Gadoury 361, Top pop. Magnifique exemplaire aux champs
miroirs. 
Starting price: 1'500 EUR 
Estimate: 3'500 EUR

340 Louis XVI (1774-1792), Liard, 1791, T, Nantes, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA., Tête à gauche, Rv. FRANC. ET NAVARR. REX.
1791, Écu de France couronné, Cuivre, SUP, 2.37 g, 22 mm, Gadoury
348, Belle patine marron. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

341 Louis XVI (1774-1792), ½ Sol, 1791, K, Bordeaux, Av.
LUDOV.XVI.D.GRATIA, Tête à gauche, Rv. FRANCIAE ET NAVARRAE
REX. 1791, Écu de France couronné, Cuivre, TTB+, 6.29 g, 25 mm,
Gadoury 349, Belle patine marron et légèrement bleue. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

342 Louis XVI (1774-1792), ½ écu aux branches d'olivier, 1792, A, Paris, Av.
LUD.XVI.D.G.FR.ET.NAV.REX, Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM 1792, Armes de France couronnées, Argent,
TTB+, 14.55 g, 33 mm, Gadoury 355, Belle patine ancienne. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

343 Louis XVI (1774-1792), Tampé ou Estampé (sou marqué), 2e type,
(1779-1797), Av. C Couronné, Rv. Lisse, Billon, TTB+, 1.63 g, 22 mm,
Lecompte 278a. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

344 Assemblée Nationale Législative (1791-1792), 6 sols 2 deniers, de
Montagny, 1791, Paris, Av. PAYABLE EN ECHANGE D'ASSIGNATS /
L'AN 3ME DE LA LIBERTE. Buste casqué, drapé et cuirassé à gauche,
Rv. CAISSE DE BONNE FOY ETABLIE A PARIS / 1791 / 2 S - 6 D / B.P.
SIX – BLANCS, dans une banderole : DROITS DE L'HOMME EST, Deux
mains jointes tenant deux piques surmontées d'un bonnet phrygien, le
tout dans une couronne, Cuivre, TTB+, 5.04 g, 26 mm, Maz. 114, Belle
patine marron. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR



345 Convention (1792-1795), 3 Deniers, 1792, I, Limoges, Av. LOUIS XVI
ROI DES FRANCOIS, Buste drapé à gauche, Rv, LA NATION LA LOI LE
ROI / L'AN 4 DE LA LIBERTE, Faisceau de licteur dans une couronne de
chêne, Cuivre, TB+ (ancien nettoyage), 2.98 g, 21 mm, Duplessy 1725, 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

346 Convention (1792-1795), 12 Deniers, 1792, BB, Strasbourg, Av. LOUIS
XVI ROI DES FRANCOIS., Buste à gauche, Rv. LA NATION LA LOI LE
ROI * / 1792 . 4 . DE LA LIB, Faisceau surmonté d'un bonnet phrygien
dans une couronne, Métal de cloche, TTB, 12.57 g, 29.5 mm, Gadoury
13. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

347 Convention (1792-1795), Essai de Brezin, Monnaie de Confiance au
faisceau, 1792, Paris, Av. LIBERTE EGALITE, Faisceau ailé coiffé d'un
bonnet phrygien, deux couronnes suspendues à chaque aile, Rv. Dans
deux couronnes : PAIX ET FORCE, Bronze, TTB+, 23.90 g, 38.5 mm, 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

348 Convention (1792-1795), Monnaie de Confiance, Monneron de 5 Sols au
serment, 2e type (2f), 1792, An IV, Birmingham, Soho, Av. VIVRE
LIBRES OU MOURIR. / 14 JUILLET. / 1790, Serment de la Fête de la
Fédération avec PACTE FÉDÉRATIF, signé DUPRÉ F, Rv. MONNERON
FRERES NEGOCIANS A PARIS. / 1792 // MEDAILLE / DE CONFIANCE
/ DE CINQ-SOLS / REMBOURSABLE / EN ASSIGNATS / DE 50#. ET /
AU DESSUS. / L'AN IV. DE LA / LIBERTÉ, sur la tranche :
DEPARTEMENS DE PARIS. RHONE ET LOIRE. DU GARD. &c Cuivre,
SUP+, 27.72 g, 40 mm, Maz. 141. Superbe patine marron et bleue. Sans
T, Frappe monnaie, avec un M pointé. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

349 Convention (1792-1795), 12 Deniers, 1793, D, Lyon, Av. LOUIS XVI ROI
DES FRANCOIS., Buste à gauche, Rv. LA NATION LA LOI LE ROI * /
1793 . 5 . DE LA LIB, Faisceau surmonté d'un bonnet phrygien dans une
couronne, 1.646.969 ex., Cuivre, SUP, 12.44 g, 29 mm, Gadoury 15,
Cassure de coin sur le visage. Bel exemplaire à la patine marron. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



350 Convention (1792-1795), Siège de Mayence, 1 Sol, 1793, Mayence, Av.
MONNOYE DE SIEGE DE MAYENCE / I / SOL, Rv. REPUBLIQUE
FRANÇAISE / 1793, L'AN 2E, Couronne de chêne avec en son centre un
faisceau surmonté d'un bonnet phrygien, Bronze, TTB, 3.73 g, 22 mm, G.
65, Très bel exemplaire ! 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 120 EUR

351 Consulat (1799-1804), 5 Centimes, AN 8/6, W, Lille, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Buste drapé de la Liberté à gauche, coiffée d'un bonnet
phrygien, Rv. CINQ CENTIMES. L'AN 8. W, dans une couronne, Cuivre,
TTB, 9.65 g, 28.5 mm, LeFranc 115/82. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

352 Consulat (1799-1804), Essai, Lorthior, 2 Décimes, AN 8, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête casquée dont le casque est décorée
d'un coq, Rv. 2 DECIMES L'AN 8, Un caducée et une corne d'abondance
croisées, Argent, FDC (ancien nettoyage), PCGS SP Genuine, Env.
Damage – UNC Details, Maz. 587, Essai d'une insigne rareté ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

353 Consulat (1799-1804), Essai, Gengembre, Module de 2 Francs, AN 9
(1800-1801), Av. ANT. LAUR. LAVOISIER, Tête de Lavoisier à droite, Rv.
L'AN 9 PH. GENGEMBRE ESSAYAIT DE PERFECTIONNER LES
MONNAIES, sur la tranche : A LA PATRIE * AUX SCIENCES *, Bronze,
SUP, 9.08 g, 25.5 mm, Maz. 617 var LE, Bel essai de la fin de la
Révolution Française. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

354 Consulat (1799-1804), Bonaparte Premier Consul, Quart de Franc, AN 12
(1803-1804), A, Paris, Av. BONAPARTE PR. CONSUL., Tête à droite, Rv.
REP. FRA. AN 12 . A / QUART, Couronne de lauriers, 171.359 ex.,
Argent, TTB+/SUP, 1,26 g, 15 mm, LeFranc 157/1, Patine grise ancienne. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

355 Consulat (1799-1804), Bonaparte Premier Consul, Franc, AN 12 (1801-
1802), U, Turin, Av. BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête à droite, Rv.
REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 FRANC, Couronne de laurier, 5.589 ex.,
Argent, B, PCGS G04, 5 g, 23 mm, LeFranc 200/21, Rarissime monnaie !
Quelques exemplaires connus. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'000 EUR



356 Napoléon Ier (1804-1815), 10 cent, 1808, A, Paris, Av. N sous une
couronne impériale, le tout dans une couronne de laurier se terminant par
une étoile, Rv. NAPOLEON EMPEREUR 1808 / 10 CENT, 6.267.644 ex.,
Billon, SUP, 1.97 g, 19 mm, LeFranc 130/2, Belle patine sombre. Type
difficile à trouver à partir du SUP. 
Starting price: 140 EUR 
Estimate: 250 EUR

357 Napoléon Ier (1804-1815), Obsidionale, Décime, 1814, BB, Strasbourg,
Av. N couronné dans une couronne de chêne, Rv. UN DECIME 1814. BB.
Dans une couronne de chêne, 180.261 ex, Bronze, SUP, 21 g, 32 mm,
LeFranc 131A, Magnifique exemplaire. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

358 Napoléon Ier (1804-1815), Quart, 1809, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMP. FRA. 1809. autour d'une
couronne, QUART dans la couronne, 34.124 ex., Argent, TTB+ (ancien
nettoyage), 1.28 g, 15 mm, LeFranc 162/1, Rare petit module du fait de
son petit tirage. Type souvent en B-TB. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 350 EUR

359 Napoléon Ier (1804-1815), Demi Franc, 1809, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS 1809. autour
d'une couronne, DEMI FRANC dans la couronne, 1.679.429 ex., Argent,
SUP (ancien nettoyage), 2.46 g, 18 mm, LeFranc 178/1. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 180 EUR

360 Napoléon Ier (1804-1815), Franc, 1813, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS 1813. autour
d'une couronne, FRANC dans la couronne, 445.789 ex., Argent, SUP,
4.98 g, 23 mm, LeFranc 205/57. Patine grise. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

361 Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, 1811, B, Rouen, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS 1811. autour
d'une couronne, 2 FRANC dans la couronne, 289.734 ex., Argent, TTB+,
10.03 g, 27 mm, LeFranc 255/25, 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR



362 Napoléon II (1811-1832), Essai, 1 centime, 1816 (1860), Av. NAPOLEON
II EMPEREUR, Tête à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 1 / CENTIME /
ESSAI / 1816, Couronne de laurier, Cuivre, SPL, 2,81 g, 18 mm,
VG.2415 ,  Maz.645, Belle patine ancienne multicolore. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

363 Napoléon II (1811-1832), Essai, 2 Francs, 1816, Bruxelles, Av.
NAPOLEON II EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS
2 FANCS ESSAI 1816 dans une couronne de laurier, Bronze argenté,
SPL, 8.2 g, 27 mm, Maz.638a, Bien plus rare que le module en argent
que l'on retrouve facilement. Ici l'argenture est parfaite. Semble être le
type métallique le plus rare. 
Starting price: 350 EUR 
Estimate: 500 EUR

364 Louis XVIII (1815-1824), Obsidionale, Décime, 1815, BB, Strasbourg, Av.
L couronné entouré de trois lys, le tout dans une couronne de chêne, Rv.
UN DECIME. 1815. BB dans une couronne de chêne, 1.266.920 ex.,
Bronze, SUP, 18.88 g, 32 mm, LeFranc 132A/1, Magnifique exemplaire. 
Starting price: 75 EUR 
Estimate: 180 EUR

365 Louis XVIII (1815-1824), ¼ de Franc, 1823, A, Paris, Av. LOUIS XVIII
ROI DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Armes de France couronnées.
43.624 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage), 1.24 g, 15 mm, LeFranc
163/24, Rare petit module en belle qualité. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

366 Louis XVIII (1815-1824), ½ Franc, 1824, A, Paris, Av. LOUIS XVIII ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Armes de France couronnées dans
une couronne d'olivier, 613.070 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage),
2.49 g, 18 mm, LeFranc 179/43. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 160 EUR

367 Louis XVIII (1815-1824), Franc, 1823, A, Paris, Av. LOUIS XVIII ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Armes de France couronnées dans
une couronne d'olivier, 359.908 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage),
4.96 g, 23 mm, LeFranc 206/45. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 230 EUR



368 Louis XVIII (1815-1824), 2 Francs, 1823, W, Lille, Av. LOUIS XVIII ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Armes de France couronnées dans
une couronne d'olivier, 264.956 ex., Argent, SUP, 9.97 g, 27 mm, LeFranc
257/50, Belle monnaie difficile à trouver en SUP. 
Starting price: 350 EUR 
Estimate: 500 EUR

369 Charles X (1824-1830), Guyane Française, 5 Centimes, 1828, A, Paris,
Av. CHARLES X ROI DE FRANCE, Tête laurée à gauche, Rv.
COLONIES FRANÇAIS 1828 / 5 CENT, dans une couronne, 501.246 ex.,
Bronze, SPL+, PCGS MS64RB, 10 g, 27 mm, Lec-300, D'une insigne
rareté dans cette qualité ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

370 Charles X (1824-1830), ¼ de Franc, 1828, A, Paris, Av. CHARLES X ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu couronné aux armes de
France, 446.095 ex., Argent, SUP, 1.2 g, 15 mm, LeFranc 164/18. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

371 Charles X (1824-1830), ½ Franc, 1830, W, Lille, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu couronné aux armes de France,
130.859 ex., Argent, TTB/TB, 2.46 g, 18 mm, LeFranc 180/54, Monnaie
dont le flan est piqueté. Rare millésime et atelier. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

372 Charles X (1824-1830), Franc, 1825, A, Paris, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu couronné aux armes de France,
335.122 ex., Argent, SUP, 5.02 g, 23 mm, LeFranc 207/1. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

373 Charles X (1824-1830), 2 Francs, 1828, A, Paris, Av. CHARLES X ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu couronné aux armes de
France, 234.624 ex., Argent, TTB, 9.89 g, 27 mm, LeFranc 258/36. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

374 Charles X (1824-1830), 2 Francs, 1827, B, Rouen, Av. CHARLES X ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu couronné aux armes de
France dans une couronne, 138.144 ex., Argent, SUP (ancien
nettoyage), 10.1 g, 27 mm, LeFranc 258/25, Monnaie rare dans cette
qualité. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 450 EUR



375 Louis-Philippe (1830-1848), Essai, ½ Franc (module), Av. LOUIS-
PHILIPPE ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à gauche, Rv. ESSAI DE LA
PRESSE MONETAIRE DE GENEVE J. BOVY, Cuivre, SUP+, 1.94 g, 18
mm, V.G. 2945, Rare essai. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR

376 Louis-Philippe (1830-1848), 25 cent, 1846, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE
I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 25 CENT dans une
couronne, 1.748.130 ex., Argent, SUP, 1.26 g, 15 mm, LeFranc 167/5,
Belle patine ancienne. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

377 Louis-Philippe (1830-1848), 50 cent, 1846, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE
I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 50 CENT dans une
couronne, 3.309.973 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage), 2.49 g, 18
mm, LeFranc 183/7. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

378 Louis-Philippe (1830-1848), Franc, 1831, B, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE
I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 1 FRANC dans une
couronne, 399.420 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 4.93 g, 23 mm,
LeFranc 209/2. Rare monnaie. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

379 Louis-Philippe (1830-1848), Franc, 1847, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 1 FRANC dans une
couronne, 2.299.863 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 4.95 g, 23
mm, LeFranc 210/110. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 180 EUR

380 Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs 1834, T, Nantes, Av. LOUIS
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 2 FRANCS
dans une couronne, 104.182 ex., Argent, TTB, 10 g, 27 mm, LeFranc
260/40, Atelier recherché pour un module peu courant au-dessus de TB. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

381 Louis-Philippe (1830-1848), Franc, 1843, BB, Strasbourg, Av. LOUIS
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 1 FRANC
dans une couronne, 71.708 ex. Argent, TB, 4.87 g, 23 mm, LeFranc
210/92, Très peu d'exemplaires connus. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR



382 Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs, 1845, K, Bordeaux, Av. LOUIS
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 2 FRANCS
dans une couronne, 17.736 ex., Argent, FDC, PCGS MS65, 10 g, 27 mm,
LeFranc 260/106, Fabuleux exemplaire fleur de coin. Top pop et
collection idéale +++. Plus bel exemplaire connu. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 2'500 EUR

383 Deuxième République (1848-1852), Essai du Concours, 20 francs Merley,
1848, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à droite,
entourée d'un faisceau de licteur et d'une branche d'olivier, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE 1848 / 20 FRANCS dans une couronne, Tranche
en relief DIEU PROTEGE LA FRANCE, Étain, SPL, 2.77 g, 21 mm, GEM
1053C – Maz.1257a. Modèle adopté à l'issue du concours monétaire, le
25 novembre 1848. Sans différent ni lettre d'atelier. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

384 Deuxième République (1848-1852), 5 Francs, 1848, A, Paris, Av.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule entouré de la Liberté et de la
Justice, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE avec dans une couronne 5
FRANCS, 16.843.783 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64, 25 g, 37 mm,
LeFranc 326/1 – Gad.683, Magnifique exemplaire ! 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

385 Deuxième République (1848-1852), 1 Centime Dupré, 1851, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à gauche, Rv. UN CENTIME 1848 A,
4,992,970 ex., Cuivre, SPL+, PCGS MS64RB, 2 g, 18 mm, LeFranc
101/8, Top pop. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 160 EUR

386 Deuxième République (1848-1852), 50 cent, 1851, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à gauche, Rv. LIBERTE . EGALITE .
FRATERNITE, dans une couronne 50 CENT 1851, 849.611 ex., Argent,
TTB (ancien nettoyage), 2.48 g, 18 mm, LeFranc 184/5. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

387 Deuxième République (1848-1852), Louis-Napoléon Bonaparte, 50 cent,
1852, A, Paris, Av. LOUIS-NAPOLEON BONAPARTE, Tête nue à
gauche, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE, dans une couronne 50 CENT
1852, 1.009.907 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 2.5 g, 18 mm,
LeFranc 185/1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



388 Deuxième République (1848-1852), Louis-Napoléon Bonaparte, Franc,
1852, A, Paris, Av. LOUIS-NAPOLEON BONAPARTE, Tête nue à
gauche, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE, Valeur dans une couronne de
chêne et de laurier, 1.015.084 ex., Argent, SUP/SPL (Droit superbe mais
anciennement nettoyé, revers fleur de coin), 5.01 g, 23 mm, LeFranc 212,
Monnaie de qualité ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 350 EUR

389 Deuxième République (1848-1852), Louis-Napoléon Bonaparte, Franc,
1852, A, Paris, Av. LOUIS-NAPOLEON BONAPARTE, Tête nue à
gauche, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE, Valeur dans une couronne de
chêne et de laurier, 1.015.084 ex., Argent, SPL (ancien nettoyage), 4.98
g, 23 mm, LeFranc 212, 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 400 EUR

390 Deuxième République (1848-1852), 2 Francs, 1851, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête à gauche, Rv. LIBERTE . EGALITE .
FRATERNITE, dans une couronne 2 FRANCS 1851, 350.549 ex., Argent,
TTB, 9.89 g, 27 mm, LeFranc 261/7, Belle patine ancienne. Rare dans
cette qualité. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 280 EUR

391 Napoléon III (1852-1870), 10 centimes, 1852, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR 1852, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS * DIX
CENTIMES *, Aigle regardant à droite sur un foudre, 642.898 ex., Cuivre,
SUP, 9.95 g, 30 mm, LeFranc 133/1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 180 EUR

392 Napoléon III (1852-1870), 50 centimes, 1854, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 50 CENT
1854 dans une couronne, 1.038.981 ex., Argent, SPL, PCGS MS63, 2.5
g, 18 mm, LeFranc 187/2. Monnaie rare dans cette qualité ! Première
frappe avec les reliefs mates et les champs très brillants. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

393 Napoléon III (1852-1870), Fautée, Coin cassé, 20 Francs or, 1854, A,
Paris, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. EMPIRE
FRANCAIS / 20 FRANCS 1854 dans une couronne, 23.470.950 ex., Or,
SUP, 6.43 g, 21 mm, LeFranc 231/2, Monnaie fautée frappée avec un
coin de revers cassé entre 8h et 9h. Les monnaies fautées en or sont
extrêmement rares et activement recherchées. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 400 EUR



394 Napoléon III (1852-1870), 50 centimes, 1862, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 50 CENT,
Couronne de laurier, 1.548.468 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64, 2.5 g, 18
mm, LeFranc 187/16, Top pop ! Collection idéale. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 400 EUR

395 Troisième République (1870-1940), Essai, Dupré, 10 centimes, 1870/1,
BB, Strasbourg, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à
gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 10 CENTIMES, Bronze,
SPL+, PCGS SP64RB, 30.6 mm, Gem.23 8 – Maz. 2295 a. Top pop. Plus
bel exemplaire gradé ! 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

396 Troisième République (1870-1940), 5 Francs Hercule, 1873, A, Paris, Av.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule entouré de la Liberté et de la
Justice, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5 FRANCS dans une
couronne, 27.192.181 ex., Argent, FDC, PCGS MS65, 25 g, 37 mm,
LeFranc 334/9. Magnifique exemplaire de ce très populaire type du XIXe
siècle français. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

397 Troisième République (1870-1940), 10 centimes, 1876, K, Bordeaux, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 10 CENTIMES, 601.500 ex., Bronze, TB,
PCGS F15, 10 g, 30 mm, LeFranc 135/17, Rare 10 centimes. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 120 EUR

398 Troisième République (1870-1940), 2 centimes, 1879, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES, 600.000 ex., Cuivre, SPL+,
PCGS MS64RD, 2 g, 20 mm, LeFranc 109/6 – Gad.105. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 90 EUR

399 Troisième République (1870-1940), Essai, 20 centimes Merley, 1887, A,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Cérès à droite entre un
faisceau de licteur et une branche d'olivier, Rv. LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / 20 CENTIMES A / ESSAI, Tranche à 20 pans,
Maillechort, FDC, 4.52 g, 23.5 mm, GEM 50.6 – Maz.2258a. Variante
avec la tranche à 22 pans et avec faisceau et palme à l'avers. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR



400 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, 1895, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-
dessus une étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 2 FRANCS
1895, dans une couronne, 600.000 ex., Argent, SPL, 10.01 g, 27 mm,
LeFranc 265/17. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 280 EUR

401 Troisième République (1870-1940), 10 centimes, 1896, A, Paris, Torche,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 10 CENTIMES, 4.447.261 ex. (inclus avec les
faisceaux), Bronze, TTB, PCGS VF35, 10 g, 30 mm, LeFranc 135/42,
Variété recherchée. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

402 Troisième République (1870-1940), Double piéfort, 1 centime Dupré,
1898, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à
droite, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 1 CENTIME 1898,
Tranche Corne BRONZE, Bronze doré, SPL, 3.66 g, 15 mm, GEM 3.P2,
Cette monnaie est en photo dans le GEM. Seul exemplaire connu !
Provient de la collection Chirico. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

403 Troisième République (1870-1940), Essai, 20 centimes Merley, 1898, A,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Cérès à droite entre un
faisceau de licteur et une branche d'olivier, Rv. LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / 20 CENTIMES A / ESSAI, Maillechort, FDC, NGC MS65,
7.5 g, 25 mm, Maz.2268, Magnifique exemplaire. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

404 Troisième République (1870-1940), 50 centimes Semeuse, 1898, Paris,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv.
LIBERTE , EGALITE , FRATERNITE 50 CENTIMES 1898, 30.000.000
ex., Argent, FDC++, PCGS MS66+, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/3, Top
pop / Collection idéale +. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

405 Troisième République (1870-1940), Franc, 1899, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 1 FRANC 1899, 11.000.000 ex., Argent, FDC+,
PCGS MS66, 5 g, 23 mm, LeFranc 217/3. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



406 Troisième République (1870-1940), 50 centimes Semeuse, 1900, Paris,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv.
LIBERTE , EGALITE , FRATERNITE 50 CENTIMES 1900, 9.195.000 ex.,
Argent, FDC, PCGS MS65, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/6, Top pop /
Collection idéale ++. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 350 EUR

407 Troisième République (1870-1940), Franc, 1902, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 1 FRANC 1902, 6.000.000 ex., Argent, FDC+,
PCGS MS66, 5 g, 23 mm, LeFranc 217/7. Top pop / Collection idéale +. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 800 EUR

408 Troisième République (1870-1940), Essai, 25 centimes Patey, 1904,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 25 CENTIMES / ESSAI, Nickel, FDC,
NGC MS65, 8 g, 24 mm, Maz.2138, Essai sans le carré au revers, c'est
le type le plus rare de la série. Provient de la collection Chirico (pedigree
mentionné sur le certificat NGC). 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

409 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, 1905, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 2 FRANCS 1905, 2.000.000 ex., Argent, FDC,
PCGS MS65, 10 g, 27 mm, LeFranc 266/9. 
Starting price: 280 EUR 
Estimate: 600 EUR

410 Troisième République (1870-1940), Franc, 1906, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 1 FRANC 1906, 1.908.100 ex., Argent, SPL+,
PCGS MS64 ; 5 g, 23 mm, LeFranc 217/11, Collection idéale+. 
Starting price: 260 EUR 
Estimate: 500 EUR

411 Troisième République (1870-1940), Essai, Virole pleine, 5 centimes
Dupuis, 1908, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la
République à droite, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5
CENTIMES 1908 ESSAI, Aluminium, SPL, 2.03 g, 25 mm, GEM 14.18 –
Maz.2205. Cet essai est frappé avec une virole pleine, comme les
monnaies de bronze. L'inconvénient apparaît avec l'aluminium qui est un
métal adhérent, la virole arrache la surface de la tranche en libérant la
monnaie. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR



412 Troisième République (1870-1940), Essai, Virole brisée, 5 centimes
Dupuis, 1908, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la
République à droite, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5
CENTIMES 1908 ESSAI, Aluminium, SPL, 1.49 g, 25 mm, GEM 14.18 –
Maz.2205. Cet essai est frappé avec une virole brisée en trois segments.
Ce procédé est plus lent mais permet d'obtenir une tranche bien lisse et
brillante. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

413 Troisième République (1870-1940), Essai, Virole pleine, 10 centimes
Dupuis, 1908, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la
République à droite, Rv, LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 10
CENTIMES 1908 ESSAI, Aluminium, SPL, 3.35 g, 30 mm, GEM 34.10 –
Maz.2181. Cet essai est frappé avec une virole pleine. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

414 Troisième République (1870-1940), Essai, 10 centimes Rude, 1910,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE 1910, Buste de la République de
trois quart à gauche, Laiton, FDC, 2.22 g, 20 mm, GEM 35.14 –
Maz.2288. Très rare ! Cet essai en laiton fait suite aux tentatives de
frappe en aluminium de 1909. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

415 Troisième République (1870-1940), Essai, Prouvé, 25 centimes, petit
module, 1913, Paris, Av. RF, Un forgeron à gauche et la République
tenant les Tables de la Loi à droite, dessous une tête de coq à droite, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 25/ CENTIMES, branche de rosier et
branche de pommier, Nickel, FDC++, PCGS SP67, 3 g, 19 mm,
Maz.2152a. Essai à la composition riche. Seulement 9 essais plus beaux
pour toute la IIIe République dans la population PCGS. Rare. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

416 Troisième République (1870-1940), 50 centimes Semeuse, 1913 Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 50 CENTIMES 1913, Argent, FDC+, PCGS
MS66, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/20. 
Starting price: 45 EUR 
Estimate: 100 EUR



417 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, 1913, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE 2 FRANCS 1913, 500.000ex., Argent, FDC,
PCGS MS65, 10 g, 27 mm, LeFranc 266/14. Top pop / Collection idéale
+. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

418 Troisième République (1870-1940), Essai piéfort, 5 centimes Lindauer,
1920, Paris, Av. RF sous un bonnet phrygien entouré d'une couronne de
chêne, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5 Cmes ESSAI, Branches
d'olivier, 300 ex., Cupro-Nickel, FDC, 4.04 g, 16.5 mm, GEM 170P. Faible
tirage, frappe médaille. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

419 Troisième République (1870-1940), 10 Francs Turin, 1930 Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée à droite, Rv. 10 FRANCS 1930 /
LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE, Deux épis de blé. 36.986.163 ex.,
Argent, SPL, PCGS MS63, 10 g, 28 mm, LeFranc 360/3, 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

420 Troisième République (1870-1940), 10 Francs Turin, 1932 Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée à droite, Rv. 10 FRANCS 1932 /
LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE, Deux épis de blé. 40.287.667 ex.,
Argent, FDC, PCGS MS65, . 28 mm, LeFranc 360/5, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

421 Troisième République (1870-1940), Essai du Concours, 5 Francs Morlon,
1933 (Paris) Av. REPVBLIQVE FRANCAISE, Buste à gauche, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5 FRANCS 1933 ESSAI, Nickel, SPL,
PCGS SP63, 12 g, 31 mm, GEM 138.1 – Maz.2566. Modèle finaliste du
concours monétaire de 1933. La première phase étant la sélection sur
plâtre, la seconde sélection se faisant sur examen des pièces d'essai. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

422 Troisième République (1870-1940), Essai du Concours, 5 Francs
Lavrillier, 1933 (Paris) Av. REPVBLIQVE FRANCAISE, Tête à gauche,
Rv. FR / 5 / FRANCS / 1933 dans une couronne, ESSAI, Argent, SUP+,
13 g, 24 mm, GEM 759.v – Maz.2570a. Modèle adopté à l'issue du
concours monétaire, le 27 juillet 1933. Ce très rare essai, frappé sur flan
argent, était destiné aux représentants du gouvernement. 
Starting price: 2'500 EUR 
Estimate: 3'500 EUR



423 Troisième République (1870-1940), 10 centimes Lindauer, .1938., Av. RF
sous un bonnet phrygien entouré d'une couronne de chêne, Rv, LIBERTE
. EGALITE / FRATERNITE / 10 Cmes, des branches d'olivier, 24.150.817
ex., Maillechort, FDC, PCGS MS68, 3 g, 21 mm, LeFranc 139/2, Top pop
/ Collection idéale +. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

424 Troisième République (1870-1940), 10 Francs Turin, 1939 Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée à droite, Rv. 10 FRANCS 1939 /
LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE, Deux épis de blé. 8.299.260 ex.,
Argent, SPL+, PCGS MS64, 10 g, 28 mm, LeFranc 360/10, 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 150 EUR

425 Troisième République (1870-1940), Fautée, Frappe hors virole, 1 Franc
Morlon, 1940, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de la
République à gauche, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 1 FRANC
1940 entre deux cornes d'abondance, Bronze-Aluminium, SUP, 4.01 g,
24 mm, LeFranc 219/11, Monnaie fautée frappée sans virole, ce qui a eu
pour effet d'élargir le flan au-delà du diamètre prévu. Rare. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

426 Gouvernement Provisoire (1944-1947), Essai, 5 francs Lavrillier, 1945,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée à droite, Rv. RF / 5 /
FRANCS / 1945 dans une couronne, ESSAI, 1.100 ex., Aluminium, SPL,
3.51 g, 31 mm, LeFranc 339/1, Essai avec le 9 ouvert, au poids théorique
de 3.5gr. C'est le poids fixé par l’arrêté du 2 février, qui sera en réalité
augmenté pour éviter la casse des coins. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 350 EUR

427 Cinquième République (1958-), Ouverture de l'établissement de Pessac,
Module de 50 Francs, (1973), Av. Semeuse à gauche, Rv.
ADMINISTRATION DES MONNAIES ET MEDAILLES /
ETABLISSEMENT DE PESSAC, Vue de l'usine de Pessac, Argent, SUP,
33.64 g, 41 mm, GEM 222.1. Frappé pour l'ouverture de l'établissement
industriel de la Monnaie de Paris à Pessac, le 1er septembre 1973. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

428 Cinquième République (1958-), Piefort, 5 Centimes, 1979, Pessac, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 5 CENTIMES, 600 ex. Argent, SPL+, PCGS
SP64, 5 g, 17 mm, Gem.22.P2, Petit tirage. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



429 Cinquième République (1958-), Piéfort, 1 centime Epi, 1980, Pessac, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Épi de blé, Rv. 1980 / 1 / centime, 570 ex.,
Argent, FDC, 4.4 g, 15 mm, LeFranc 1606P – GEM 4.P2. Dans sa
pochette scellée Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

430 Cinquième République (1958-), Piéfort, 5 Centimes Lagriffoul, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche,
Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5 CENTIMES, 547 ex., Argent,
FDC, 5 g, 17 mm, LeFranc 125P – GEM 22.P2. Dans sa pochette scellée
Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

431 Cinquième République (1958-), Piéfort, 10 centimes Lagriffoul, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche,
Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 10 CENTIMES, 528 ex., Argent,
FDC, 7.6 g, 20 mm, LeFranc 144P, Dans sa pochette scellée Monnaie de
Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

432 Cinquième République (1958-), Piéfort, 20 centimes Lagriffoul, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche,
Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 20 CENTIMES, 820 ex., Argent,
FDC, 10.27 g, 23.5 mm, LeFranc 156P, Dans sa pochette scellée
Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

433 Cinquième République (1958-), Piéfort, ½ Franc Semeuse, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / ½ Franc, 537 ex., Argent, FDC, 11.2
g, 19.5 mm, LeFranc 198/19P – GEM 429P, Dans sa pochette scellée
Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

434 Cinquième République (1958-), Piéfort, 1 Franc Semeuse, 1980, Pessac,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE /1 Franc, 563 ex., Argent, FDC, 14.41 g, 24 mm,
LeFranc 226/25P – GEM 474P, Dans sa pochette scellée Monnaie de
Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



435 Cinquième République (1958-), Piéfort, 2 Francs Semeuse, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 Francs, 722 ex., Argent, FDC, 17.8
g, 26 mm, LeFranc 272/4P – GEM 546P, Dans sa pochette scellée
Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

436 Cinquième République (1958-), Piéfort, 5 Francs Semeuse, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse à gauche, Rv.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 5 Francs, 580 ex., Argent, FDC, 22.8
g, 29 mm, LeFranc 341/12P – GEM 770P, Dans sa pochette scellée
Monnaie de Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

437 Cinquième République (1958-), Piéfort, 10 Francs Mathieu, 1980,
Pessac, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, France stylisée, Rv. 10 francs,
Tranche : LIBERTE EGALITE FRATERNITE, 730 ex., Argent, FDC, 23.1
g, 26 mm, LeFranc 365/16P, Dans sa pochette scellée Monnaie de Paris.
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

438 Cinquième République (1958-), Piéfort, 50 Francs Hercule, 1980,
Pessac, Av. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule entouré de la
Liberté et de la Justice, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 50 FRANCS
dans une couronne, Tranche ornée, 2500 ex., Argent, FDC, 60 g, 41 mm,
LeFranc 327/8P – GEM 882P, Dans sa pochette scellée Monnaie de
Paris. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 250 EUR

439 Cinquième République (1958-), Piéfort, 20 centimes, 1983, Pessac, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 20 CENTIMES, 95 ex. Argent, FDC++, PCGS
SP67, 10.27 g, 23.5 mm, LeFranc 156P, Le tirage de base devait être de
250 exemplaires mais seulement 95 exemplaires furent vendus faisant de
cette monnaie une rareté numismatique ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

440 Cinquième République (1958-), Piéfort, 20 centimes, 1984, Pessac, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 20 CENTIMES, 60 ex. Argent, SPL+, PCGS
SP64, 10.27 g, 23.5 mm, LeFranc 156P, Tirage ridicule de 60
exemplaires. Une rareté numismatique ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR



441 Cinquième République (1958-), Lot de deux, 10 Francs Robert Schuman,
1986 Av. ROBERT SCHUMAN LIBERTE EGALITE FRATERNITE, « E »
étoilé avec visage à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 10 FRANCS
1986, Coq stylisé, Or : 5.000 ex. / argent : 6.000 ex., Or + Argent, FDC,
PCGS PR69DCAM / PCGS PR69DCAM, or : 7gr. 920/1000 – Argent :
7gr. 950/1000. 20.75mm. G. 825, Deux monnaies sous slab PCGS.
Vendus avec le coffret + certificats d'origine. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

442 Specimen, 1 Euro, (1997), Birmingham, Av. H / KN / 1794, Logo de
l'Hôtel des monnaies de Birmingham, Rv. SPECIMEN / 1 EURO, Carte
de l'Europe, Bimétallique, SPL, 7.52 g, 23 mm, Épreuve frappée en 1998
par la Birmingham Mint dès le début de la production industriel de l'euro.
Avec le mot SPECIMEN au revers. Très rare. 
Starting price: 350 EUR 
Estimate: 500 EUR

443 Training Token, 2 Eurocent, (2001), Pessac, Av. TRAINING TOKEN, Rv.
2, Acier plaqué cuivre, SUP, 3.25 g, 19 mm, Les jetons d’entraînement ou
"Training Token" en euro, ont été mis à disposition des groupes de
personnes aveugles, sourdes et handicapées par la Commission
européenne le 8 mai 2001. Ces jetons similaires aux pièces en euro ont
été frappées par la Monnaie de Paris. Très peu n'ont pas été rendus. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

444 France, Fautée, 10 centimes d'euro frappé sur un flan de 2 centimes,
2001, Pessac, Av. RF, La Semeuse à gauche Rv. 10 CENT, Acier plaqué
cuivre, SPL+, PCGS MS64RB, 3.06 g, 18.7 mm, Bel exemple d'une
erreur de flan. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

445 France, Fautée, Frappe sur flan de 2 Eurocent, 5 Eurocent, 2007,
Pessac, Av. RF, Tête de Marianne de face, Rv. 5 EURO CENT, Globe
terrestre, Acier plaqué cuivre, SPL, 3.01 g, 20.5 mm, Monnaie fautée
frappée sur un flan de 2 eurocent en acier cuivré avec une rainure
circulaire sur la tranche. Rare. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 350 EUR

446 France, Fautée, Frappe hors virole, 2 Eurocent, 2008, Pessac, Av. RF,
Tête de Marianne de face, Rv. 5 EURO CENT, Globe terrestre, Acier
plaqué cuivre, FDC, 3.05 g, 19.5 mm, Monnaie fautée frappée sans
virole, le flan étant légèrement décentré, une large bordure vierge
apparaît de chaque coté. Rare. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR



447 France, Monnaie de Paris, 10 Euro, 130 ans de la Tour Eiffel, 2019 Av.
130 ANS DE LA TOUR EIFFEL PARIS RF, Vue aérienne de nuit de la
Tour Eiffel, Rv. TRESORS DE PARIS / 10 EURO., 3000 ex., Argent,
plaquage or et rodium, BE, PCGS PR70DCAM, 22.2 g, 37 mm, Top pop.
Avec boite et certificat d'origine. 
Starting price: 110 EUR 
Estimate: 200 EUR

448 France, Monnaie de Paris, 20 Euro, La Joconde, 2020 Av. LEONARD DE
VINCI / 500 ANS / LA JOCONDE, La Joconde, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE 20 EUROS, Vue des monuments de Paris, 3000 ex.,
Argent, BE, PCGS PR70DCAM, 31.8 g, 37 mm, Top pop. Avec boite et
certificat d'origine. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

449 Monaco, 2 euro, Avènement d'Honoré V, 2019 Av. HONORE V
MONACO, Buste de face, visage de trois quart à gauche, Rv. 2 EURO,
Bimétallique, FDC (BE), 8.5 g, 25.75 mm, N°3438, avec coffret d'origine,
l'ensemble est neuf. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

450 1/10 Krugerrand, 1982, Pretoria, Av. SUID-AFIKA / SOUTH AFRICA,
Buste à gauche, Rv. 1/10 KRUGERRAND / 19-82 / FYNGOULD 1/10 OZ
FINE GOLD, Antilope à droite, 1.053.539 ex., Or, SPL, 3.41 g, 16 mm, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 170 EUR

451 Cologne, Köln, Otto III (973-983) , Denier, Av. Croix cantonnée de quatre
besants, Rv, Légende stylisée autour d'un annelet central, Argent, TTB,
0.51 g, 15 mm, Denier tout à fait particulier dans un style bien différent
des deniers normaux pour Otto III. Peut-être un atelier local. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

452 Brunswick-Luneburg-Celle, Christian Ludwig, Thaler, 1656-LW, Av.
SINCERE ET CONSTANTER . ANNO 1656, Cheval cabré à gauche dans
une couronne, Rv. CHRISTIAN : LUDOVICUS D. G. DUX BR : ET
LUNEB :, Armes couronnées de cinq heaumes, dans les champs, LW et
deux pioches croisées, Argent, TTB, 28.8 g, 44 mm, KM 211 – Dav. 6521. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR



453 Salzburg, Ferdinand (1803-1806), 20 Kreuzer, 1804 Av. FERDINANDUS
D. G. H. B. R. FR. A. A. D. SAL., Tête à droite, Rv. PRINC. AI. PAS. ET
BER. S. R. I. P.ELECTOR 1804, Armes couronnées, Argent, SPL (ancien
nettoyage), 6.72 g, 27.5 mm, Zöttl 3411. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 120 EUR

453bis Schwarzburg-rudolstadt, Friedrich Günther, 6 Pfennig, 1808 Av.
SCHWARZB / RUD L M, Rv. 6 PF 1808, Billon, SUP, 1.15 g, 15.5 mm,
KM 150. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

454 Bavière, Maximilien IV Joseph, Thaler, 1818 Av. MAXIMILIANUS
IOSEPHUS BAVARIAE REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv.
MAGNUS AB INTEGRO SAECLORUM NASCITUR ORDO / CHARTA
MAGNA BAVARIAE / XXVI MAII MDCCCXVIII, Cube, sur la tranche
ZEHEN EINE FEINE FEINE MARK *, Argent, TTB+ 27.85 g, 39 mm, Dav
553 – KM 708. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

455 Afrique de l'Est, Guillaume II, Rupie, 1901, Berlin, Av. GUILELMUS II
IMPERATOR, Buste casqué et cuirassé à gauche, casque dont le cimier
est un aigle, Rv. DEUTSCH- OSTAFRIKANISCHE GESELLSCHAFT *
EINE RUPIE, Dans un cartouche un lion sous un palmier, 319.022 ex.,
Argent, TTB+, 11.64 g, 30.5 mm, KM 2. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

456 Prusse, Wilhelm II, 2 Mark, 100 ans de la Déclaration de Guerre à
Napoléon Ier, 1913 Argent, FDC, PCGS MS65. 16.66 g, 33 mm, J-109, 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

457 Georges V (1910-1936), Demi-souverain, 1915, S, Sydney, Av.
GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN :REX F.D. IND : IMP :, Tête à gauche,
Rv. Saint Georges terrassant le dragon, 892.000 ex., Or, SUP, PCGS
AU58, 3.994 g, 19 mm, KM 28. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 220 EUR



458 Flandre, Louis II de Male (1346-1384), Double gros ou Botdraeger, 1366-
1384, Av. LVDOVICVS: DEI: GRA: COmES: Z: DnS: FLAnDRIE, Lion
assis à gauche, la tête couverte d'un heaume ailé, Rv. + MONETA
(TRÈFLE) DE (TRÈFLE) FLANDRIA, (N inversé) / + BENEDICTVS: QVI:
VENIT: IN: NOmINE: DOmINI (N inversé) ,Croix fleuronnée, Argent, SUP
(ancien nettoyage), 3.78 g, 31.5 mm, Boudeau 2232, Type monétaire
impressionnant, par sa taille et par son iconographie. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

459 Pays-Bas Autrichiens, Liard, 1778, Bruxelles, Av. M·T·D·G·R·IMP·G·H
B·REG·A·A·D·BURG·, Buste lauré et voilé de Marie-Thérèse à droite, Rv.
AD USUM BELGII AUSTR. 1778. Tête de chérubin pour Bruxelles,
Cuivre, SPL+, PCGS MS64RB, 3.75 g, 22 mm, KM 28. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 100 EUR

460 Pays-Bas Autrichiens, Brabant, 10 Liards, 1791, Bruxelles, Av.
LEOP·II·D·G·R·IMP·S·A·G·HI·HUN·BOH·R, Croix de Bourgogne, Rv.
ARCH·AUS·D·BURG LOTH·BRAB·C·FLA·, Écu couronné entouré du
collier de la Toison d'or, Billon, SUP, 2.37 g, 20 mm, KM 36. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 90 EUR

461 Léopold Ier (1831-1865), 2 ½ Francs, 1848, Bruxelles, Av. LEOPOLD
PREMIER ROI DES BELGES, Tête à gauche, Rv. L'UNION FAIT LA
FORCE / 1848, Écu de Belgique couronné, Argent, SUP, 12.55 g, 30 mm,
Dupriez 378. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 300 EUR

462 Léopold Ier (1831-1865), Mariage du Duc de Brabant et de
l'Archiduchesse Marie-Hendrika, 5 Francs, 1853 Av. LEOPOLD
PREMIER ROI DES BELGES, Tête à gauche, Rv. L.L. PH. M.V. DUC DE
BRABANT M. H. A. DUCHESSE DE BRABANT / 21. 22 AOUT 1853.,
Tête accolées à droite, Argent, TTB, 24.89 g, 37 mm, KM-X 2.1. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

463 Fengtien, 10 cent, (1898), Av. Dragon, Argent, TTB, PCGS XF40, 2.6 g,
17 mm, Y-84 – LM-476, Rare et recherché !
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 700 EUR

464 Chekiang, Fautée, frappe casquette, 10 cash, (1906), Av. TAI-CHING-TI-
KHO COPPER COIN, dragon, Cuivre, TB+, 7.5 g, 29 mm, KM Y10b. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR



465 République, Yuan Shih-kai, 20 cent, (1914), Av. Buste de Yuan Shih-kai à
gauche, Rv. Couronne, Argent, PCGS MS63, 5.4 g, 23 mm, Y-237 – LM-
65, Rare et recherché ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 600 EUR

466 Guerre d'Indépendance (1810-1821), Monnayage royaliste de siège,
Santa Marta, ¼ Réal 1820 Av. Dans une croix, S / M / Une tour / Un
sabre et des boulets de canon, Rv. Sous un chapeau ¼ avec de chaque
coté une tour et un sabre avec des boulets de canon et dessous : 1820,
Cuivre, TTB, 1.68 g, 21.5 mm, KM C2. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

467 Guerre d'Indépendance (1810-1821), Monnayage royaliste de siège,
Santa Marta, ¼ Réal 1820 Av. Dans une croix, S / M / Une tour / Un
sabre et des boulets de canon, Rv. Sous un chapeau ¼ avec de chaque
coté une tour et un sabre avec des boulets de canon et dessous : 1820,
Cuivre, SUP, PCGS AU55, 1.68 g, 21.5 mm, KM B4. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

468 États-Unis de Colombie (1863-1886), ½ Décimo, 1863, Bogota, Av.
ESTADOS UNIDOS DE COLOMBIA, Deux cornes d'abondance, Rv.
BOGOTA / LEI 0.900 / MEDIO DECIMO 1863, Argent, SUP, 1.27 g, 15
mm, KM 144. Première année pour ce type. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 120 EUR

469 2 Reales, 1849 CRJB, Contremarque type VI au lion (1849-1857), Av.
REPUBLICA DEL CENTRO DE AMERICA * 1849 * , Soleil rayonnant sur
des montagnes, Rv. LBRE CREZCA FECUNDO * CR. J B. 9. D .., Arbre
contremarqué d'un lion, Argent, SUP, 5.93 g, 25 mm, KM 77. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

470 Carlos IV (1788-1808), Essai, Droz, Sepulveda, 8 Reales (module), 1801
Av. UNION AVGVSTA, Buste accolés du Roi et de la Rein à droite, Rv.
J.P. DROZ INVENTOR DEL METODO DE MVLTIPLICAR LOS
TROQUELES * 1801 * / EVITANDO EL FRAUDE DILACION Y GASTOS
IFENTIFICA LOS SIGNOS, Cuivre, SUP, 26.76 g, 40 mm, Bramsen 187 –
Julius 1038, Reste de rouge d'origine. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



471 Ferdinand VII (1813-1833), 8 Maravedis, 1812, Jubia, Av. FERDIN . VII .
D . G . HISP . REX ., Tête à droite, Rv. Croix cantonnée de deux lions et
de deux tours, Cuivre, TTB+, 10.33 g, 31 mm, KM 19/461. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

472 Kalakaua (1874-1891), Dime, 1883, Mint San Francisco, Av. KALAKAUA
I KING OF HAWAII . 1883 ., Tête à droite, Rv. UA MAU KE EA O KA
AINA I KA PONO . UMI KENETA . ONE DIME, 250.000 ex., Argent, SUP,
2.45 g, 18 mm, KM 3, Belle patine ancienne. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

473 Muhammad shah (AH1131-1161 / 1719-1748), Empire Mughal ½ Mohur,
(1728-1729), Shahjahanabad, Or, SPL+, PCGS MS64, KM-D438.1.
Exemplaire magnifique sans aucun poinçon, ce qui semble rare. Tous les
exemplaires rencontrés sont poinçonnés au centre. 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

474 Inde, Travancore, Rama Vama IV, Lot de 94 Chukrams, Vers 1860-1880,
Silver, SPL/FDC, KM 21, 94 monnaies. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 800 EUR

475 République Française, Indochine, 1 centime, 1927, A, Paris , Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, La République prenant sous son voile
l'Indochine, Rv. INDO-CHINE FRANCAISE . 1927, 3.328.000 ex., Cuivre,
SPL, PCGS MS63RB, 5.00 g, 26 mm, Lec-indo 99. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

476 République Française, Indochine, Essai, Piastre, 1931 Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Tête de Marianne à gauche, poinçon en haut à droite
« 24 », Rv. INDOCHINE FRANCAISE / 1 PIASTRE 1931, Argent, SUP,
20,48 g, 35 mm, Lec-306.20 var. Exemplaire marqué d'un « 24 »
semblant démontrer qu'il existe plus d'essais que ne le mentionne le
Lecompte. 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 5'000 EUR



477 George IV, 50 sous, (1822) Calcutta, Av. GOUV: DE MAURICE ET DEP:.
Deux palmiers, Rv. RECU AU. BUR: DU TRES: / POUR 50 SOUS,
Argent, SUP, 6.17 g, 22 mm, Lec-19. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

478 Abbaside, Al-Mu'tamid (870-892), Dinar, AH270, Or, SUP, 1.95 g, 19 mm,
Monnaie rognée : toute la légende de pourtour n'est plus présente. 
Starting price: 140 EUR 
Estimate: 200 EUR

479 Gênes, République de Gênes ( 1139-1339), Denier, Gênes, Av. IANVA,
Château, Rv. CVNRADVS REX, Croix, Argent, SUP, 0.64 g, 15 mm,
MIR.16.
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

480 Gênes, Charles VI Roi de France, Seigneur de Gênes (1380-1422),
Petachina, Gênes, Av. + K: REX: F: D: IANVE: Écu parti de France-
Gênes, avec une lettre au bas, Rv. + CONRADVS: REX: R:, Croix,
Argent, TTB, 1.27 g, 18 mm, Duplessy 424 – MIR.56, Intéressante petite
monnaie reflétant les liens étroits entre le Royaume de France et les
royaumes d'Italie à la fin du Moyen-Age. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

481 Gênes, 5 Soldi, 1793, Gênes, Av. DUX . ET . G . R. GEN, Vierge à
l'enfant, Rv. * SOLDI CINQUE 1793 *, Billon, TTB, 3.77 g, 22 mm, KM
252. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 50 EUR

482 Duché de Milan, Luchino et Giovani Visconti (1339-1349), ½ Florin, Milan,
Av. + S * AMBROSIVS, Buste nimbé de Saint-Ambroise de face, Rv. +
MEDIOLANVM, M dans un polylobe, Or, TTB, 1.71 g, 15 mm, Fr.673 –
MIR.1196/1, Semble être le seul exemplaire connu à circuler en main
privée. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 900 EUR

483 Duché de Parme, Marie-Louis d'Autriche (1814-1847), 10 Soldi, 1830,
Milan, Av. M LUIGIA PRINC. IMP. ARCID. D'AUSTRIA, Tête à gauche,
Rv. PER LA GR. DI DIO D. DI PARMA P. G. / 10. SOLDI, Monogramme
de Marie-Louise couronné, 80.000 ex., Argent, TTB+, 2.47 g, 18 mm,
VG.2395, Rare divisionnaire. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR



484 Savoie, Amédée VIII Conte (1391-1434), Quart de Gros, 2e type, Nyons,
Av. + AMED ) CO ) SABAVDIE, FERT dans un quadrilobe, Rv. + IN
ITALIA ) MARCHIO, Croix pleine, Billon, TTB+, 1.43 g, 19.5 mm, MIR 118
– 157h, Monnaie de Savoie extrêmement rare ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

485 Venise, Doge Paolo Regnier (1779-1789), Osella, 1779, Venise, Av.
BONORVM AVCTRIX / B : C, La Fortune debout à droite, tenant une
corne d'abondance et une corne d'abondance renversée, à ses pieds un
lion, Rv. PAULUS REINERIUS PRINICIPIS DIUNUS AN : I 1779, dans
une couronne, Argent, SUP+, 9.86 g, 33 mm, CNI VIII, 158 – Paolucci
263 – Gamberini 1856, Patine de médaillier. Qualité exceptionnelle pour
le type ! 
Starting price: 600 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

486 Royaume des Deux-Siciles, Ferdinand I, 120 Grana, 1818, Naples, Av.
FERD . I . D . G . REGNI SICILIARVM ET HIER . REX, Tête couronnée à
droite, Rv. HISPANIARVM INFANS, Écu couronné, Argent, TTB, 27.34 g,
35 mm, Dav 169 – KM 285 – Mont. 580, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

487 Royaume des Deux-Siciles, 120 Grana, 1855, Naples, Av.
FERDINANDVS II. DEI GRATIA REX / 1855,Tête nue à droite, Rv.
REGNI VTR. SIC. ET HIER. / G.120, Écu couronné, Argent, SUP, 27.54
g, 37 mm, Mont.801. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

488 Marie-Thérèse (1740-1780), 2 Liards, 1757, Bruxelles, Av. M. T. D. GR.
IMP. G. H. E. REG. A. A. D. LUX. Buste à droite, Rv. AD USUM
DUCATUS LUXEM 1757 (tête d'ange), le tout dans une couronne,
Cuivre, TB+, 6.54 g, 27 mm, Her. 2061 – KM 2, Monnaie Rare ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

489 Marie-Thérèse (1740-1780), Liard, 1757, Bruxelles, Av. M. T. D. GR. IMP.
G. H. E. REG. A. A. D. LUX. Buste à droite, Rv. AD USUM DUCATUS
LUXEMB 1757 (tête d'ange), Cuivre, TTB+, 3.18 g, 23 mm, Her. 2082 –
KM 1, Monnaie Rare ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



490 Ordre de Malte, Emmanuel Marie des Neiges de Rohan-Polduc, Tari,
1777, La Valette, Av. F. EMMANUEL DE ROHAN M., Armes couronnées,
Rv. M. HOSPI. ET S. SEP.HIER. 1777, / T.I dans une couronne, Argent,
TTB, 1.02 g, 17 mm, Restelli & Sammut 63, 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 90 EUR

491 Ordre de Malte, Emmanuel Marie des Neiges de Rohan-Polduc, 2 Tari,
1779, La Valette, Av. F. EMMANUEL DE ROHAN M., Armes couronnées,
Rv. + M. H. ET S. SEPU.HIERUSALE. 1777, Croix cantonnée de 1779,
Argent, TTB, 1.92 g, 19 mm, KM 301.2. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 50 EUR

492 Mexique, 8 Reales, 1883, Mexico, Av. REPUBLICA MEXICANA, Aigle sur
un cactus, Rv. LIBERTAD, Bonnet rayonnant, Argent, SUP, 27,2 g, 40
mm, KM 377. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

493 Honoré III (1733-1795), Pezzetta, 1734 Av. HONORATVS . III . D . G . PR
. MONOECI., Buste cuirassé à droite, Rv. AVXILIVM MEVM A DOMINO,
Quatre H couronnés formant une croix, accostés de quatre fusées,
Argent, TB, 3.87 g, 25 mm, G. MC100. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

494 Nijmegen, Charles V d'Espagne (1543-1555), Florin Karolus, Av. +
CAROLVS . D . G . ROM . IMP . Z . HISP . R . D . G , Charles Quint de
trois quart de face à droite, en armure et couronné, tenant un globe
crucigère et une épée, Rv. DA .MIHI . VIRTV . CONTRA . HOST . TV,
Armes sur un aigle bicéphale, 21.773 ex., Or, TTB, 2.90 g, 22 mm, Fr.72
– VanHoudt 222.NIJ, Florin d'une grande rareté ! 
Starting price: 1'000 EUR 
Estimate: 3'000 EUR

495 Antwerpen, Charles V d'Espagne (1543-1555), Florin Karolus, Av. +
KAROLVS . D . G . RO . IMP . Z . HISP . REX , Charles Quint de trois
quart de face à droite, en armure et couronné, tenant un globe crucigère
et une épée, Rv. DA .MICHI . VIRTVT . CONTRA . HOSTS . TVOS,
Armes sur un aigle bicéphale, Or, TTB, 2,88 g, 23 mm, Fr.72 – VanHoudt
222, 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 600 EUR



496 Utrecht, Ducaton, 1794 Av. MO : NO : ARG CON FŒ : BELG : PRO :
TRAI, Cavalier à droite, Rv. CONCORDIA RES PARVÆ CRESCUNT,
Écu couronné soutenu par deux lions, Argent, TTB+/SUP, 32.51 g, 42.5
mm, Dav 1832 – KM 92.1 – Delm. 1031. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

497 Guillaume III (1849-1890), 2 ½ Gulden, 1873 Av. WILLEM III KONING
DER NED.G.H.V.L., Tête à droite, Rv. MUNT VAN HET KONINKRIJK
DER NEDERLANDEN., Écu couronné, 5.515.073 ex., Argent, TTB/SUP,
24.98 g, 38 mm, KM 82. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

498 République du Pérou du Sud (1836-1839), 8 Reales , 1838, MS Cuzsco,
Av. REPUB. SUD PERUANA. 1838. / 8. R. CUZSCO, Soleil rayonnant
avec en son centre un visage, Rv. FIRME POR LA UNION / 10. D. 20. G.
CONFEDERACION MS, Argent, TTB+ 27.09 g, 39 mm, KM 170.4, Patine
ancienne bleue. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 350 EUR

499 Stanislas II August (1732-1764-1795), Poltalar (½ thaler), 1788, Varsovie,
Av. STANISLAUS AUGUSTUS D . G . REX POL . M . D . LIT, Tête à
droite, Rv. 20 7/8 EX MARCA PUR : COLONIENS : 1788, Écu couronné,
Argent, TTB, 13.72 g, 33.5 mm, KM 211 – Gumowski 2387. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

500 Roumanie, Carol Ier (1881-1914), Épreuve, 20 Lei, 1906, Av. CAROL I
REGE AL ROMANIEI / 1868-1906, Tête à gauche du roi, Rv. CAROL I
DOMNUL ROMANIA / 20 LEI, Tête à gauche du prince, Laiton, SUP+,
PCGS SP61 3.8 g, 20 mm, Sch/St 1.5. Rare épreuve en laiton frappée
par la Monnaie de Bruxelles. Cette monnaie a été émise pour
commémorer le 40e anniversaire du règne de Carol Ier de Roumanie. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

501 Georges III (1760-1820), Penny, Maundy, 1776, Londres, Av. GEORGIVS
III. DEI. GRATIA., Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. MAG. BRI. FR ET
HIB. REX., Un 1 couronné, Argent, SPL+, PCGS MS64, 0.5 g, 12 mm,
Spink 3759, Top Pop ! Année de l'indépendance des États-Unis
d'Amérique ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



502 Georges III (1760-1820), Penny, Maundy, 1800, Londres, Av. GEORGIVS
III. DEI. GRATIA., buste lauré et cuirassé à droite, Rv. MAG. BRI. FR ET
HIB. REX., un 1 couronné, Argent, SPL, PCGS MS63, 0.5 g, 12 mm,
Spink 3761. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

503 Georges III (1760-1820), 6 Pence, 1817, Londres, Av. GEOR:III D:G:
BRITT:REX F:D:, Tête laurée à droite, Rv. Armes du Royaume-Uni,
Argent, SUP (ancien nettoyage), 2.83 g, 19.5 mm, KM 665 – Spink 3791. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

504 Victoria (1837-1901), ½ Crown, 1844, Londres, Av. VICTORIA DEI
GRATIA, Tête à gauche, Rv. BRITANNIARUM REGINA : FID : DEF, Écu
couronné dans une couronne, 1.999.000 ex., Argent, SUP, PCGS AU55,
14.14 g, 32 mm, KM 740, Superbe exemplaire ! 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR

505 Victoria (1837-1901), 3 Pence, Maundy, 1852, Londres, Av. VICTORIA
D:G:BRITANNIAR:REGINA F:D:, Tête à gauche, Rv. 3 couronné dans
une couronne, 4.488 ex. Argent, SUP, 1.4 g, 16 mm, KM 730 – Sp.3914,
Le plus rare millésime de la série ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

506 Edouard VII (1901-1910), Demi-souverain, 1906, Londres, Av.
EDWARDVS VII D:G:BRITT:OMN:REX F:D:IND:IMP:, Tête à droite, Rv.
Saint-Georges terrassant le dragon, 4.245.000 ex., Or, SUP, 3.97 g, 19
mm, KM 804 – Spink 3974. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

507 Pierre Ier (1682-1725), Rouble, 1723, Moscou, Av. Légende en cyrillique,
Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. Légende en cyrillique, Croix
formées de quatre P couronnés cantonnés de quatre I, Argent, TTB+,
27.24 g, 41 mm, KM 18/162 – Dav.1660, Magnifique exemplaire ! Patine
ancienne. 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 800 EUR

508 Élisabeth (1741-1762) 2 Kopecks, 1760, Ekaterinbourg, Av.
Monogramme dans une couronne, Rv. Saint Georges terrassant le
dragon, Bronze, TB, 20.29 g, 32 mm, Bitkin 455. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



509 Nicolas Ier (1825-1855), 10 Kopecks, 1838, Ekaterinbourg, Av. Aigle /
1838, Rv. 10 KOPECKS / EM, Cuivre, TTB, 47.94 g, 44 mm, KM 19. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

510 Gustave II Adolphe (1611-1632), 1 Öre, 1627, Nyköping, Av. GVSTAVUS
ADOLPH D G SVEC GOTH VAN REX M D F, Armes couronnées, Rv.
MONETA NOVA CVPRE NICOPENSIS MDC XX7, Griffon grimpant à
gauche, Cuivre, TTB, 27.05 g, 40 mm, KM 116. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 200 EUR

511 Canton de Bâle (Basel), ½ Taler, 1786 Av. BASILEA / 1786, Vue sur la
ville de Bâle, Rv. DOMINE CONSERVA NOS IN PACE, Basilic supportant
les armes de Bâle, Argent, SUP, 12.82 g, 35 mm, HMZ 2-100o. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 700 EUR

512 Protectorat Français de Tunisie, 20 Francs, 1903, A, Paris, Av. TUNISIE
20 FRANCS 1903 A, Rv. 1321, 300.023 ex., Or, SUP, PCGS AU58, 6.45
g, 21 mm, Lecompte 458. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 330 EUR

513 Louis XV (1715-1774), Nouvelle-France, 9 Deniers, 1721, H, La Rochelle,
Av. COLONIES FRANCOISES 1721 H, Rv. SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM, Deux L croisés et couronnés, Cuivre, B+, 5.15 g, 25 mm,
Lecompte 191, Millésime 1721 bien plus rare que 1722. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

514 Large cent, 1802 Av. LIBERTY 1802. Bust of Liberty right, Rv. UNITED
STATES OF AMERICA / ONE CENT, Couronne, Cuivre, B, 10.98 g, 28.5
mm, KM 22. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 120 EUR

515 Half cent, 1804, plain 4, no steam, Av. LIBERTY 1804. Bust of Liberty
right, Rv. UNITED STATES OF AMERICA / HALF CENT, Couronne,
Cuivre, TB, 5.26 g, 23.5 mm, KM 33. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

516 Large cent, 1831, Letters medium, Matron head, Av. Head left, Rv.
UNITED STATES OF AMERICA / ONE CENT, Cuivre, TB+, 10.71 g, 28
mm, KM 45.1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



517 Dime, 1840, Philadelphie, Av. La Liberté assise et tenant un bouclier sur
lequel est inscrit LIBERTY, Rv. UNITED STATES OF LIBERTY / ONE
DIME, Argent, TB+, 2.63 g, 18 mm, KM 63.1. 
Starting price: 15 EUR 
Estimate: 30 EUR

518 Half Dime, 1841, O, New Orleans, Av. La Liberté assise et tenant un
bouclier sur lequel est inscrit LIBERTY, Rv. UNITED STATES OF
LIBERTY / HALF DIME, Argent, TB+, 1.33 g, 15.5 mm, KM 62.2. 
Starting price: 15 EUR 
Estimate: 30 EUR

519 Ferdinand VII (1813-1833), Guyana, ½ Real, 1817 Av. ½ à coté d'un
château, Rv. Lion, Cuivre, TB, 2.23 g, 21 mm, KM C41.2. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

520 Ferdinand VII (1813-1833), Guyana, ½ Real, 1814 Av. ½ à coté d'un
château, Rv. Lion, Cuivre, TB, PCGS VF30, 2.2 g, 21 mm, KM C41.2. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

521 Henri IV (1589-1610), Modèle uniface d'avers, Médaille par Caqué,
(1820), Av. HENRI IV NE A PAU LE 15 DEC. 1553 MORT ASSASSINE
LE 14 MAI 1610, Buste lauré, drapé et cuirassé d'Henri IV à droite, Fer,
SUP, 53 g, 70.5 mm, Modèle en fonte, permettant de graver un poinçon
en relief grace à un tour à réduire. Cet exemplaire porte des lignes
concentriques à sa surface, ce qui indique qu'il a effectivement servi à la
fabrication d'un outil de frappe. Unique !!! 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

522 Louis XIII (1610-1643), Chancellerie, Jeton, 1615, Paris, Av.
LVDOVICVS. XIII. FRANCORVM. ET. NAVARAE. REX, Écus de France
et de Navarre couronnés entourés des colliers royaux, Rv. INTERPRES *
IOVIS / 1615, Mercure debout, à gauche, tenant la cassette des sceaux,
Laiton, TTB , 6.8 g, 28 mm, Feuardent 266 var. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

523 Louis XIII (1610-1643), Le jugement de Salomon, Jeton, 1619, Paris, Av.
LVDOVICVS. XIII. FRANCORVM. ET. NAVARAE. REX, Écus de France
et de Navarre couronnés entourés des colliers royaux, Rv. BEAT.
IVSTITIA. REGEM . / 1619, Le Roi Salomon rendant la Justice devant la
mère et la fausse mère, Laiton, TB, 6.25 g, 27 mm, Feuardent 12106,
Jeton à l'iconographie intéressante. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR



524 Louis XIII (1610-1643), Anne d'Autriche, Médaille, par Dupré, 1620, Paris,
Av.LVDOVIC. XIII D. G. FRANCOR. ET NAVARAE REX., Buste de Louis
XIII à droite, col fraisé, Rv. ANNA AVGVS GALLIAE ET NAVARAE
REGINA, Buste à droite, Bronze, SUP, 72 g, 58 mm, Jones 52/53,
Splendide médaille en haut relief, avec bélière. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

525 Louis XIII (1610-1643), Jeton, 1633, Paris, Av. LVDOVICVS. XIII.
FRANCORVM. ET. NAV. REX, Armes de France et de Navarre
couronnées, Rv. HVIC. QVI. VEHET. ALTIVS. ILLAM. / 1633, Trois
personnages aquatique tenant un navire hors de l'eau à la voile
fleurdelisée, Cuivre, TTB, 6.47 g, 27.5 mm, Feuardent 12186. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

526 Louis XIV (1643-1715), Ardennes, Manufacture du Dijonval, 1644 Av.
MANUFACTURE PAIGNON / ETABLIE EN 1644, Femme assise sur des
ballots de laine sur lesquels on lit LA.INE DESPAGNE, dans sa main un
outil et une épée, derrière-elle un cheval au galop est des navires
voguant, Cuivre, TTB+, 27.34 g, 37 mm, Feuardent 5262, Rare jeton
historique de l'ère pré-industrielle. 
Starting price: 180 EUR 
Estimate: 500 EUR

527 Louis XIV (1643-1715), Académie des Chevaliers de l'Arc, Jeton, Lyon,
Av. DARE VVLNERA POSSVMVS HOSTI / ACAD LVGD SAGIT, Louis
XIV (?), dans les traits d'Apollon à gauche, avec carquois sur l’épaule,
tenant un arc de la main gauche et une flèche de la main droite. À ses
pieds, une lyre et un dragon, derrière un mât avec un oiseau, Rv.
VICTORI PRAEMIA PONIT, Écusson de Lyon, soutenu par les figures
allégoriques debout du Rhône et de la Saône laissant échapper l’eau des
urnes, Argent, SUP, 9,5 g, 30.5 mm, F.10751. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

528 Louis XIV (1643-1715), Prise provisoire de Dunkerque, Jeton, 1659,
Paris, Av. VLTIMVS. IMMINET. ICTVS / 1659, La main de Dieu armée
d'un faisceau de licteur dont le bout est une hache s’apprête à frapper un
lion couché, Rv. RERUM. PARS. ALTERA. ADEMPTA / 1659, Navire
sombrant, au loin une tour, Cuivre, TTB, 6.34 g, 27 mm, Feuardent 7394, 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR



529 Louis XIV (1643-1715), Les Six Corps des Marchands, Jeton, 1662,
Paris, Av. LVD. XIIII. D.G. FR. ET. NAVA. REX // LES SIX CORPS DES
MARCHANDS, Buste lauré, drapé et cuirassé de Louis XIV à gauche sur
un socle, Rv. VINCIT. CONCORDIA. FRATRUM // 1662, Hercule assis à
droite sur la peau du Lion de Némée, essayant de briser un faisceau de
licteur de ses deux mains, Cuivre, SUP, 7.05 g, 28.5 mm, Feuardent
4780, Magnifique jeton bien jaune d'une qualité rare ! 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 120 EUR

530 Louis XIV (1643-1715), Conseil du Roi, Jeton, Vers 1660-1670, Paris, Av.
LOVIS. XIIII. ROY. DE. FRAN. ET. DE. NAVAR, Buste lauré, drapé et
cuirassé du Roi à droite, Rv. NIL. NISI. CONSILIO, Écu de France
couronné et entouré des colliers des ordres royaux, Cuivre, SUP, 5.24 g,
27.5 mm, Feuardent 252, Magnifique portrait du Roi adolescent. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 60 EUR

531 Louis XIV (1643-1715), Guillaume II de Lamoignon, seigneur de
Blancmesnil et de Malesherbes, Médaille, 1679, Paris, Av.
GVILL.DE.LAMOIGNON.SENATVS.PRINCEPS / T. BERNARD. F, Buste
à droite, Rv. OPTIMO.PARENTI.CHR.FR.F.ADV.GENER / PIETAS
AN.MDLXXIX, La Piété assise à droite sur un autel, devant elle une
cigogne, Bronze doré, TTB+, 75,13 g, 58 mm, 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

532 Louis XIV (1643-1715), Artillerie de France, Henri de Daillon, Comte de
Lude, Jeton, 1683, Paris, Av. ARTILLERIE. DE. FRANCE, Armes de
Henri de Daillon couronné au-dessus de deux canons, (Rose) AD ARMA.
CONCITANT. IMPERIVM. QVE. FRANGENT, Vue d'un camp d'artillerie.
Au sol, deux mortier, un canon et des boulets, Argent, SUP, 7,00 g, 28
mm, F.1683. Patine ancienne de médaillier. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 150 EUR

533 Louis XIV (1643-1715), Ordinaire des Guerres, Jeton, 1694, Paris, Av.
LVDOVICVS. MAGNVS. REX., Tête laurée à droite, Rv. NIL IMPERVIVM
/ ORDINAIRE DES GUERRES 1694., Un obus de mortier représenté
dans sa course au-dessus d'une ville assiégée, Argent, SUP, 5.28 g, 27.5
mm, F.482 var., La poliorcétique ou l'art de bien mener un siège. Thème
récurrent sur les jetons de Louis XIV. Patine bleue et jaune. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR



534 Louis XIV (1643-1715), Les Marchands Merciers, Jeton, 1704 Av.
AVSPICE NON.ALLO., Louis XIV debout à droite en majesté, tenant la
main de Justice et le Sceptre, sa tête couronnée dans un halo saint
rayonnant. A l'exergue, deux palmes croisées. Rv.
RE.TOTO.ORBE.SEQVEMVR. / LES.MARCHANDS.MERCIERS.1704.,
Trois navires voguant à droite sous le soleil. Argent, TTB+ (ancien
nettoyage), 7.58 g, 30 mm, F.4851, Les trois navires sont un rappel car
les Marchands Merciers, vendeurs de draps, sont le troisième corps des
marchands. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

535 Louis XV (1715-1774), Trésor Royal, Jeton, 1726, Paris, Av. LUD . XV. D
. G . FR . ET NAV . REX ., Buste habillé à droite, Rv. QUO POSTULAT
USUS / TRESOR ROYAL 1726., Fontaine, Argent, SUP, 7.94 g, 29 mm,
F.2019, Rare jeton connu à quelques exemplaires, superbe patine bleue
et jaune. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

536 Louis XV (1715-1774), Écuries du Roi, Jeton, par Duvivier, Paris, Av.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste à droite, Rv. BELLI PACISQUE
DECUS. / ECURIES DU ROY, Cheval cabré à droite, Argent, TTB, 6.88
g, 28.5 mm, Feuardent 2935. Rare variété de buste. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

537 Louis XV (1715-1774), Secrétaires du Roi, Jeton, 1731, Paris, Av. LUD.
XV. REX CHRISTIANISS, Buste à droite, Rv. DUCEM. REGEM. QUE.
SEQUUNTUR / SECRETAIRES DU ROY. 1731, Essaim d'abeilles volant
vers le Soleil, Argent, SUP, 8 g, 30 mm, Feuardent 334 var. Buste,
Magnifique exemplaire. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

538 Louis XV (1715-1774), Université de Paris, Écoles de Paris, Jeton, 1735
Av. PRAECENTORI ECCLESIAE PARISIENSIS 1735, La Vierge Marie
assise de face, tenant l'enfant Jésus et un sceptre, champ de lys, Rv.
MONSTRAT QUAE CONDITA PROSINT / ECOLES DE PARIS, Une
Victoire debout a gauche, devant une femme dépeçant un animal marin,
derrière-elle un chien, Argent, TTB+, 8.11 g, 30 mm, F.4490 manque, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



539 Louis XV (1715-1774), Fondation de l'Académie des Sciences, Lettres et
Arts d'Amiens ; Médaille, 1750 Av. LILIIS TENACI VIMINE JUNGOR, Écu
aux armes de la ville d'Amiens entouré de deux licornes, au-dessus, la
devise de la ville, Rv. TENTANDA VIA EST / ACAD. AMBIA / MDCCL,
Temple rond en haut d'une montagne rocheuse, Argent, SUP, 33.19 g, 46
mm, 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 250 EUR

540 Louis XV (1715-1774), Ordinaire des Guerres, Jeton, 1753, Paris, Av.
LUD . XV . REX . CHRISTIANISS., Buste lauré et cuirassé à droite, Rv.
IN GERTAMEN UTRUMQUE / ORD. DES GUERRES 1553, Les
Dioscures, Castor et Pollux vêtues en soldats antiques et tenant chacun
une lance et se regardant, celui de gauche est à cheval, au lointain à
gauche, une cité, Argent, TTB+ , 6.99 g, 28 mm, Feuardent 595. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

541 Louis XV (1715-1774), Bâtiments du Roi, Jeton, 1755, Paris, Av. LUD.
XV. REX. CHRISTIANISS, Buste lauré à droite, Rv. CONDIT. QUAS.
INCOLET. AEDES / BATIMENS. DU. ROY.1755, Pallas debout de face,
regardant à gauche, tenant une équerre et un fil à plomb ainsi que son
bouclier, derrière-elle le bâtiment de l'école militaire, Argent, TTB+, 8.49
g, 30 mm, Feaurdent 3159 var. Métal. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 60 EUR

542 Louis XV (1715-1774), Cinquième corps des marchands, Bonnetiers,
Jeton, 1758, Paris, Av. LUD. XV. REX. CHRISTIANISS, Tête à droite, Rv.
QUANTOS. DUO. FLECTIT. IN. USUS / LES. MDS. BONNETIERS 1746,
Écu aux armes des Bonnetiers constitué de cinq navires sous une étoile
et en-dessous la Toison d'or, Cuivre doré, SPL, 6.4 g, 28 mm, Feuardent
4880b, Jeton très rare dans une qualité hors du commun. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 200 EUR

543 Louis XV (1715-1774), Cinquième corps des marchands, Bonnetiers,
Jeton, 1758, Paris, Av. LUD. XV. REX. CHRISTIANISS, Tête à droite, Rv.
QUANTOS. DUO. FLECTIT. IN. USUS / LES. MDS. BONNETIERS 1758,
Écu aux armes des Bonnetiers constitué de cinq navires sous une étoile
et en-dessous la Toison d'or, Cuivre, TTB, 6.8 g, 28 mm, Feuardent 4876. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



544 Louis XV (1715-1774), Cinquième corps des marchands, Bonnetiers,
Jeton, par Duvivier, 1758, Paris, Av. LUD. XV. REX. CHRISTIANISS, Tête
laurée à droite, Rv. QUANTOS. DUO. FLECTIT. IN. USUS / LES. MDS.
BONNETIERS 1758, Écu aux armes des Bonnetiers constitué de cinq
navires sous une étoile et en-dessous la Toison d'or, Cuivre, SPL, 6.64 g,
28 mm, Feuardent 4876 var., Extraordinaire jeton d'une grande fraîcheur.
Fabuleux portrait. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

545 Louis XV (1715-1774), Extraordinaire des Guerres, Jeton, 1774, Paris,
Av. LUD . XV . REX . CHRITIANISS., Buste lauré et voilé à droite, Rv.
DONEC TUBA SURGERE COGAT / EXTRAORDINAIRE DES
GUERRES 1774, Soldat d'infanterie regardant à gauche, assis sous un
arbre et le fusil posé au sol, Argent, SPL/FDC, 6.62 g, 29 mm, Feuardent
890, Jeton d'une qualité extraordinaire, proche de sa qualité de frappe,
velours présent ainsi que le brillant d'origine accentué par une jolie patine
de médaillier. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

546 Louis XVI (1774-1792), Académie de Médecine et de Chirurgie de Paris,
Médaille, Duvivier / Gatteaux, 1774, Paris, Av. LVDOVICVS XVI REX
CHRISTIANISS, Buste voilé à droite, Rv. AEDES ACADEMI . ET SCHO .
CHIRURGO / REGIA MUNIFICENTIA INCHOAT MDCCLXX ABSOL.
MDCCLXXIV, Vue sur l'Académie, Argent, SPL, 90.70 g, 60 mm,
Rarissime médaille en argent. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

547 Louis XVI (1774-1792), La Rochelle, Juges et Consuls, Jeton, par Droz,
1776, Paris, Av. LUDOV : XVI. REX CHRISTIANISS, Buste à gauche, Rv.
INSUPER ALAS ADDIDIMUS / JUGE ET CONSULS DE LA ROCHELLE
1776, Fortune ailée marchant à droite, tenant une épée et une balance,
les yeux bandés, Argent, TTB+, 8.28 g, 30.5 mm, Feuardent 9123, Le
coin de revers est celui de 1760 modifié par remplacement du 0 en 6, du
6 en 7 avec un effacement du S de JUGES. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 80 EUR

548 Louis XVI (1774-1792), Assemblée du Clergé, Jeton, par Duvivier, 1780,
Paris, Av. LUD. XVI. REX CHRISTIANISS., Buste à droite, Rv.
CONVENTUS. CLERI GALLICANI HABITUS LUT. PARISIOR.
MDCCLXXX, Mitre, crosse et croix au-dessus du texte, dessous le texte
trois lys, Argent, SUP, 11.91 g, 32 mm, Feaurdent 3981. 
Starting price: 20 EUR 
Estimate: 50 EUR



549 Louis XVI (1774-1792), Naissance du Dauphin, pour les six corps de
marchands, Médaille (refrappe Monnaie de Paris), Duvivier, 1781, Paris,
Av. LUD XVI FR ET NAV REX * MAR ANT AUSTR REG, Bustes affrontés
de Louis XVI et de Marie-Antoinette, signature B. DU VIVIER F, Rv.
ASSERENDI NOVA SPES COMMERCII / REGI DE ORTU S.S.
DELPHINI / SEX MERCATOR. PARIS. ORDINES / GRATULANTUR/
AUSP. DUCIS DE COSSÉ / URBIS GUB. DIE IV. NOV. / MDCCLXXXI,
Dauphin portant un gouvernail fleurdelisé, derrière-lui, six navires, Argent,
SUP, 104.87 g, 60 mm, Nocq.206, Rare médaille en argent. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

550 Louis XVI (1774-1792), Traiteurs, Rôtisseurs et Pâtissiers, Jeton, 1783,
Paris, Av. LUDOV . XVI. REX CHRISTIANISS, Buste à droite, Rv.
MAITRES. TRAITEURS. ROTISSEURS. PATISSIERS / V E CAFFIN
1783, Cuivre, TB, 8.06 g, 29 mm, Feuardent 5383. Il s'agit probablement
d’un exemplaire vu par Feuardent ou « ancienne collection
Feuardent » ?? 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

551 Louis XVI (1774-1792), Traiteurs, Rôtisseurs et Pâtissiers, Jeton, 1786,
Paris, Av. LUDOV . XVI. REX CHRISTIANISS, Buste à droite, Rv.
MAITRES. TRAITEURS. ROTISSEURS. PATISSIERS / GEILLE 1786,
Cuivre, TB, 7.62 g, 29 mm, Feuardent 5384. Il s'agit probablement d’un
exemplaire vu par Feuardent ou « ancienne collection Feuardent » ?? 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

552 Louis XVI (1774-1792), Académie Royale de Chirurgie, Jeton, Daté 1741
au revers, Paris, Av. LUD. XVI. REX CHRISTIANISS, Buste à droite, Rv.
APOLLO SALUTARIS / SOCIETAS. ACADEMICA. CHIRURG.
PARISIENS. M. D. CC.XXXXI., Apollon debout à gauche tenant sa lyre et
à droite Hygié debout, tenant un bâton sur lequel s'enroule un serpent,
Cuivre, TTB, 6.94 g, 28 mm, Feuardent 4737. Bel exemplaire avec une
légère patine bleue. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR

553 Louis XVI (1774-1792), Anjou, Charles-Félix Claveau, maire d’Angers,
Jeton, 1789 Av. LUD. STAN. XAVER. DUX. ANDEGAV., Buste à gauche
du Duc d'Anjou, Rv. CHARLES FELIX CLAVEAU ECUYER MAIRE 1789,
Écu couronné aux armes de Charles-Félix Claveau, Argent, SUP, 11.09
g, 30 mm, F.8452, 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 150 EUR



554 Louis XVI (1774-1792), Jeton d'entrée aux États Généraux, Jeton, 1789,
Paris, Av. LOUIS XVI LE BON ROI DES FRANCAIS, Tête à droite, Rv.
OUVERTURE DES ETATS GENx A VERSAILLES 27 AVl 1789, Temple,
Cuivre, SUP, 7.51 g, 25 mm, Rarissime jeton au poids historique énorme.
Peu d'exemplaires connus. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 500 EUR

555 Louis XVI (1774-1792), Prise de la Bastille, Médaille, Palloy, Uniface,
1789, Paris, Av. SIEGE DE LA BASTILLE / DEDIE AUX ELECTEURS DE
1789 PAR PALLOY PATRIOTE LORS DE LA RENDITION DE SON
CMPTE A LA NATION / CE PLOMB SCELLAIT LES ANNEAUX QUI
ENCHAINOIENT LES VICTIMES DU DESPOTISMERETRACE
L'EPOQUE DE LA LIBERTE CONQUISE L'AN PREMIER, Scène de la
prise de la Bastille le 14 juillet 1789, Étain, TTB+, 97 g, 82.5 mm,
Magnifique document historique. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

556 Louis XVI (1774-1792), Prise de la Bastille, Médaille, Uniface, 1789,
Paris, Av. 14 JUILLET 1789, Vue sur la Bastille derrière un mur avec une
porte de style classique, Bronze, TTB, 23.9 g, 50 mm, Médaille qui
semble rare. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 150 EUR

557 Louis XVI (1774-1792), Prise de la Bastille, Médaille, Uniface, Cerclage
de laiton, 1789, Paris, Av. PRISE DE LA BASTILLE ET DU
GOUVERNEUR LE 14 JUIL 1789, Scène de la prise de la Bastille, Étain,
cerclé de laiton, SPL, 78 g, 81 mm, 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 300 EUR

558 Louis XVI (1774-1792), Hommage aux membres de l'Assemblée
constituante, Médaille, Palloy, Uniface, 1789-1792, Paris, Av. La ville de
Paris assise sur un trophée d'armes, tenant un drapeau semé de fleurs
de lis et appuyée sur un bouclier aux armes de Paris, derrière-elle la
Bastille et des tentes, Bronze, SPL, 69 g, 80x67 mm, Rare médaille de
Palloy donnée en 1792 aux anciens membres de l'Assemblée, faite avec
les métaux de la Bastille. La médaille à été coupée pour ne garder que la
représentation. Uniface. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR



559 Louis XVI (1774-1792), Confédération des François, Médaille, Gatteaux,
1790 Av. A PARIS LE 14 JUILLET 1790, La Liberté tenant un drapeau
surmonté d'un bonnet phrygien, soutenant également le livre de la
Constitution posé sur un autel sur lequel on peut lire : A LA PATRIE, La
France couronné à droite, posant la main sur le livre et tenant un
faisceau, et à gauche, assise, la Félicité, tenant une corne d'abondance
et un caducée. Dans les airs, la Vérité écartant les nuages pour laisser
passer la lumière. En arrière plan le Peuple, Rv. CONFEDERATION DES
FRANCOIS, dans une couronne, Cuivre, TTB+, 16.67 g, 34 mm, H. 142, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

560 Louis XVI (1774-1792), Hommage à Mirabeau, Médaille, Galle, 1791,
Paris, Av. LE DEMOSTHENES FRANÇOIS, Tête laurée à gauche, Rv.
HONORÉ / RIQUETTI-MIRABEAU / A MÉRITÉ LES HONNEURS /
DÉCERNÉS PAR LA NATION, / AUX GRANDS HOMMES / QUI ONT
BIEN SERVI / LA PATRIE. / ASS. NAT. / III. AVRIL. M.DCC. XCI, Cuivre,
TTB+, 26.21 g, 36 mm, H. 210. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

561 Louis XVI (1774-1792), Prise de la Bastille, Médaille, Palloy, 1791-1792,
Paris, Av. LOUIS XVI RESTAURATEUR DE LA LIBERTE FRANCSE,
Buste cuirassé et voilé de Louis XVI à gauche, Rv. LA LIBERTE A
ROMPU MES FERS L'EGALITE MA ELEVE., Prisonnier libre potant un
bonnet phrygien, levant ses chaînes brisées, derrière-lui la Bastille, Fer,
cerclage de cuivre, SUP, 21.38 g, 49.5 mm, Palloy M45, page 108,
Superbe médaille de Palloy fabriqué avec les fers de la Bastille. Portrait
du Roi bien loin du Roi gras de la propagande révolutionnaire ! Ici un roi
en chef de guerre. Un vrai morceau de l'Histoire de France dans la main ! 
Starting price: 500 EUR 
Estimate: 1'000 EUR

562 Louis XVI (1774-1792), Lycée des Arts, Médaille, 1792, Paris, Av. LYCEE
DES ARTS / 1792. Apollon nu, debout, tenant un arc près d'un piquet de
bois sur lequel monte un serpent, Rv. AUX ARTS dans une couronne,
Cuivre, SUP, 9.14 g, 31 mm, Hennin 397 – Julius 235. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

563 Louis XVI (1774-1792), Halles aux blés d'Amiens, Médaille, Amiens, Av,
L'ORDRE ENTRETIEN L'ABONDANCE, Fagot de blé, Rv. HALLE AU
BLED D'AMIENS / FORTS N°35, Laiton, SUP, 43.05 g, 52 mm, Rare
médaille pour l'histoire locale d'Amiens. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR



564 Convention (1792-1795), Hommage à Peletier, Chalier et Marat, Médaille,
Paris, Av. Trois portraits sur un lit de feuilles : M. PELETIER Ier Mre DE
LA LIBte / J. CHALIER 3me Mre DE LA LIBERTE / J. P . MARAT 2me
Mre DE LA LIBERTE, Rv. Lisse, Étain, SUP, 27.85 g, 56 mm, Hennin 583
var. étain Superbe médaille révolutionnaire. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

565 Convention (1792-1795), Directoire Exécutif, Jeton, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE / DIRECTOIRE EXECUTIF, L'Allégorie de la
République assise à gauche, s'appuyant sur une stèle, et tenant un
faisceau de licteur surmonté d'une Victoire, derrière-elle un coq, Rv.
Lisse, Étain, TTB+, 25.89 g, 45 mm, H. manque - TN LVI, n°5 – Julius
manque, Semble rarissime ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

566 Directoire (1795-1799), Police Judiciaire, Arrondissement de St Sever,
Département des Landes, Médaille de fonction, Av. Œil rayonnant de
l’Être Suprême, Rv. ARRONDISSEMENT DE ST SEVER DEPt DES
LANDES * POLICE JUDICIAIRE, Argent, relief en métal doré, SPL, 34.7
g, 48 mm, Véritable pièce de musée. Chef d’œuvre réalisé par un grand
artiste donnant à cet objet toutes les qualités d'une œuvre d'art historique
de choix ! 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

567 Directoire (1795-1799), Conquête de la Basse Égypte, Jeton, Brenet, AN
VII (1798), Av. CONQUETE DE LA BASSE EGYPTE AN VII, Le Nil
couché, appuyé sur un sphinx, des enfants jouant sur lui, une corne
d'abondance à droite, Rv. DENON DIR. G. DU/ MUSÉE C. D. ARTS,
Pyramides de Ghizeh, Argent, SUP, 13.92 g, 33 mm, Lecompte 5 –
Hennin 850 – Julius 627. Jeton chargé d'histoire pour la campagne
d'Egypte ! 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 500 EUR

568 Directoire (1795-1799), Conquête de l'Égypte, Médaille, par Jouannin /
Brenet, 1798, Paris, Av. Buste nu de trois quart de face à gauche, tête
laurée, Rv. L'EGYPTE CONQUISE / MDCCXCVIII. Napoléon en
empereur romain sur un bige de dromadaires à gauche, dessus une
Victoire qui le couronne, Bronze, Fonte, SUP, 29.39 g, 40 mm, Lecompte
7 – Essling 766. Fonte de Bronze XIXe. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 100 EUR



569 Consulat (1799-1804), Fondation du quai Desaix, Médaille, 25 Messidor
An VIII (1800), Paris, Av. 25 MESSIDOR AN VIII DE LA RÉPUBLIQUE
FRANÇAISE / PARIS FONDATION DU QUAI DESAIX A LA MEMOIRE
DU GÉNÉRAL TUÉ A MARINGO, Rv. Ier CONSUL BONAPARTE 2E Cl
CAMBACERES 3E Cl LEBRUN L. BONAPARTE MINISTRE DE LINTeur,
Bronze, SUP/SPL, 36.58 g, 42 mm, Julius 847. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

570 Consulat (1799-1804), Reconstruction de la place Bellecour, Médaille,
Mercie, 1800, Lyon, Av. A BONAPARTE REEDIFICATEUR DE LYON /
VERNINAC PREFET / AU NOM DES LYONNOIS / RECONNOISSANS,
Tête nue à gauche, Rv. VAINQUEUR / A MARINGO / DEUX FOIS
CONQUERANT / DE L'ITALIE / IL RETABLISSOIT LA PLACE / BELLE-
COUR / DESORMAIS BONAPARTE / ET EN POSOIT LA Ire PIERRE /
LE 10 MESS. AN 8 DE LA / REPUBLIQUE / PREMIER DE SON /
CONSULAT. / 1800 V.S., dans une couronne, Bronze, FDC, PCGS
SP65BN, 34.4 g, 44 mm, Bramsen 58. 
Starting price: 90 EUR 
Estimate: 200 EUR

571 Consulat (1799-1804), Paix de Lunéville, Médaille, par Andrieu, AN 9
(1800-1801), Paris, Av. BONAPARTE PREMIER CONSUL DE LA
REPUBLIQUE FRANse, Buste du Consul à droite, Rv. PAIX DE
LUNEVILLE / LE XX. PLUVIOSE / AN IX, La Paix debout à gauche,
tenant une branche d'olivier et une corne d'abondance, Argent, SUP/SPL,
29.88 g, 41.5 mm, Bramsen 107 – Julius 903 – Ess. 880, Rarissime
médaille en argent commémorant la paix entre la France et l'Autriche. 
Starting price: 250 EUR 
Estimate: 400 EUR

572 Consulat (1799-1804), Lycée des Arts, Médaille, Duvivier, AN 9 (1800-
1801), Paris, Av. BONAPARTE PREMIER CONSUL / CAMBACERES
SECOND CONSUL / LEBRUN TROISIEME CONSUL / DE LA
REPUBLIQUE / FRANCAISE, Buste de Bonaparte à droite, Rv. LYCEE
DES ARTS / LENOIR ET RICHARD, Argent, SUP, 30.26 g, 42 mm,
Médaille décernée des mains du Consul Bonaparte aux industriels Lenoir
et Richard. Lors de la Révolution, le Lycée des Arts est fondé en 1792
pour donner des cours gratuits et pour créer une émulation dans la
recherche de nouvelles techniques. Les industriels Lenoir et Richard
avaient établi une manufacture textile dans les environs d'Alençon. Le
Consul leur remet en personne cette médaille ainsi qu'une couronne de
laurier le 30 floréal an IX. Napoléon Bonaparte a tenu cette médaille dans
ses mains ce qui est notable ! Même droit que la médaille de la Colonne
Vendôme (Br.61). 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR



573 Consulat (1799-1804), Érection de la Fontaine Bonaparte à Marseille,
Médaille, Poize, AN 10 (1801-1802), Av. AU Ier CONSUL BONAPARTE,
VAINQr PACIFICr MARSEILLE RECONNAISSANTE / CAMBACERES
ET LEBRUN / 2e ET 3e CONSULS / CHAPTAL MINe DE L'INTr, Buste
du Consul Bonaparte à gauche, Rv. AN DIX DE LA REPUBLIQUE
FRANCAISE / ERIGE PAR LES SOINS DE CHARLES DELACROIX
PREFt DU DEPTt, Fontaine Bonaparte à Marseille, Argent, SUP, PCGS
SP58, 45.5 g, 43 mm, Bramsen 235, Rarissime médaille en argent ! Très
peu d'exemplaires connus ! 
Starting price: 400 EUR 
Estimate: 600 EUR

574 Consulat (1799-1804), Société des Arts Utiles de Lyon, Jeton, Chavanne,
(1802), Lyon, Av. Soleil rayonnant au visage humain dans une couronne
de vignes et de blés, Rv. SOCIETE D'AGRICULTURE / D'HISTOIRE NAT.
/ DES ARTS UTILes. / DE LYON, Argent, SUP, 10.04 g, 33.5 mm, Br.251.
Semble extrêmement rare en argent. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

575 Consulat (1799-1804), La Fortune Conservatrice, Médaille, Brenet /
Denon, 1803, Paris, Av. Tête nue de Napoléon à gauche, Rv. A LA
FORTUNE CONSERVATRICE / L’AN 4 DE / BONAPARTE, La Fortune
assise à droite sur un navire, tenant le voile et le gouvernail, Argent,
TTB+, 16.54 g, 33.5 mm, Br.952. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

576 Consulat (1799-1804), Orient de Douai, La parfaite Union, Jeton, Francs-
Maçons, 1803, Douai, Av. PARFAITE UNION O :. DE DOUAY *, Femme
assise sur un autel sur lequel est gravé un compas et une équerre,
derrière-elle une pyramide et un temple classique, Rv. G :. O:. 5777 /
ECOSS-PHIL 5784 / H-D-M 5803, dans une couronne, Cuivre, TTB+,
8.13g , 27 mm, Lab. 554 – Feuardent 7343. Loge fondée en 1777. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

577 Napoléon Ier (1804-1815), Couronnement de Napoléon, Médaille,
Andrieu, AN 13 (1804), Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée
à droite, Rv. LE SENAT ET LE PEUPLE / AN XIII, Napoléon en tenue de
sacre sur un bouclier porté par un sénateur et un paysan, Bronze, TTB+,
32.29 g, 40 mm, Julius 1258. 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 80 EUR



578 Napoléon Ier (1804-1815), Députation des maires de Paris à
Schönbrunn, Médaille, Galle, 1805, Paris, Av. PANNONIA SVBACTA /
AEDILES. PARIS. IMP. NEAPOLIONI. A. VICTORIA / REDVCI. IN.
SVBVRBANO. CAESARVM / GRATES. AGVNT. / PR. ID. DECEMBER.
MDCCCV, Napoléon debout à gauche, lauré, un manteau sur les
épaules, revêtu d'une cuirasse, tenant de la main droite une branche de
laurier, et de la gauche s'appuyant sur son épée, à coté de lui Murat,
devant lui les maires de Paris et au pied de l'estrade, une nymphe
reposant sur une urne, sur laquelle on peut lire SCHOENBRUNN, Rv. DE
GERMANIS / PRIMITIAE. BELLI. ARMA. ET. SIGNA. MILITARIA / E.
MANVBIIS. VERTINGENS / CIVITATI. DONATA / VI. ID. OCT. MDCCCV,
La Renommée courant à gauche, soufflant dans son oliphant et tenant un
parchemin, derrière-elle des trophées militaires, Bronze, SUP, 127 g, 68
mm, Br.453. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

579 Napoléon Ier (1804-1815), Médaille en l'honneur de Desaix, Médaille,
Brenet / Denon, 1805, Paris, Av. NAPOLEON AUX MANES DE DESAIX /
I.ERE PIERRE POSÉE PAR/ L EMPEREUR LE XXIV / PRAIRI* AN XIII*,
Tombeau de Desaix, Rv. LE XXV* PRAIRIAL / AN XIII* XIV IUIN
MDCCCV* / NAPOLEON POSE LA I.ERE / PIERRE DU TOMBEAU / DE
DESAIX AU MONT / S.T BERNARD, Argent, SUP, 10.32 g, 27 mm,
Julius 1398, Tombeau érigé au Mont Saint Bernard sur la tombe de
Desaix.
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

580 Napoléon Ier (1804-1815), Pauline Bonaparte, Soeur de Napoléon,
médaille, Refrappe de la Monnaie de Paris, 1808, Paris, Av. PAULINA
SEBASTOU ADELFH, Tête à gauche, Rv. HMON KALH BASILEUE, Les
trois Grâces nues, Argent, SUP, 6.82 g, 23 mm, Sur la tranche une corne
d'abondance et 1. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

581 Napoléon Ier (1804-1815), Elisa Bonaparte, Soeur de Napoléon,
médaille, par Denon, Refrappe de la Monnaie de Paris, Paris, Av. ELISA
SEBASTOU ADELFH, Tête à droite, Rv. VIA DA LUCCA / A PISA,
Femme allongée à demi-nue regardant à droite, tenant un sceptre et la
main posée sur une roue, derrière-elle une colonne marquée d'un 4,
Argent, SUP, 7.00 g, 23 mm, Sur la tranche une corne d'abondance et
ARGENT.
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



582 Napoléon Ier (1804-1815), Médaille de la Chambre de Commerce
d'Anvers, Médaille, Droz, 1809 Av. NAPOLEON EMP. ET ROI., Tête
laurée à droite, Rv. CHAMBRE DE COMMERCE D'ANVERS, L'Escaut
allongé s'appuyant sur un dauphin antique et tenant une corne
d'abondance, Argent, TTB+, 15.13 g, 32 mm, 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

583 Napoléon Ier (1804-1815), Syndycat des Entrepreneurs de Maçonnerie,
Jeton, par Rogat, 1810, Paris, Av. CHAMBRE DES ENTREPRENEURS
DE MACONNERIE, Ruche, Rv. LE 13 JANVIER 1810, dans une
couronne, Cuivre, TTB+, 20 g, 33 mm, 
Starting price: 10 EUR 
Estimate: 30 EUR

584 Napoléon Ier (1804-1815), Mariage de Napoléon Ier et de Marie-Louise,
Médaille, 1810, Vienne, Av. NAPOLEONIS GALL. IMP. ET M. LVDOV.
FRANC. A. IMP. F. A. A. / FELICIBVS/ NVPTIS, Deux flambeaux, Rv.
VOTA PVBLICA, dans une couronne et à l'exergue : VINDOB. XI. MART.
MDCCCX, Argent, SUP, 8.81 g, 29 mm, Julius 2251. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

585 Napoléon Ier (1804-1815), Ier prix de l’École d'Anatomie de Douai
décernée à Bagnéris, 1812, Douai, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête
laurée à droite, Rv. ECOLE D'ANATOMIE 1er PRIX A BAGNERIS,
Couronne, Argent, SUP (ancien nettoyage), 35.82 g, 40 mm, Le graveur
à fait une faute : si l'on observe bien, on peut lire : D'Aanatomie. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

586 Napoléon Ier (1804-1815), Débarquement à Golfe Juan, Médaille, Denon
/ Droz, 1815, Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à gauche,
Rv. A NAPOLEON LE CVI. REGt. / GOLFE JUAN / MDCCCXV, Cippe
orné de l'Aigle impérial tenant un foudre dans ses serres dans une
couronne d'olivier, Argent, SUP, 9.67 g, 27 mm, Julius 3280, Napoléon
s'échappe de l’île d'Elbe et débarque à Golfe Juan le 1er Mars 1815 avec
900 soldats. Il s'agit de l'élément déclencheur de la période dite des
« Cent Jours ». Rare petite médaille dont un exemplaire s'est vendu 2700
euros lors d'une vente internationale. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 350 EUR



587 Napoléon Ier (1804-1815), Napoléon et son fils le Roi de Rome dit
l'Aiglon, Médaille Bonapartiste, Vers 1820-1830, Av. Portrait de
l'Empereur à droite dans un cartouche soutenu par un aigle, Rv. Portrait
de Napoléon II dans un cartouche soutenu par un aigle, Bronze argenté,
SUP, 22.3 g, 35 mm, Médaille Bonapartiste marquant l'espérance d'un
retour de Napoléon II comme Empereur de France, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 80 EUR

588 Napoléon Ier (1804-1815), Cliché uniface de revers, Médaille par Brenet
et Denon, 1815, Av. SEJOUR A L'ILE D'ELBE, Allégorie féminine assise
sur un rocher, les pieds sur une roue, au bord de l'eau, le tout entouré
des signes du zodiaque, Étain, SUP+, 8.69 g, 40 mm, Épreuve uniface du
coin de revers. La technique du "cliché", utilisée de la fin du XVIIIe siècle
au début du XIXe siècle, consiste prendre l'empreinte du coin en le
pressant à la main sur un alliage d'étain fondu. Cela permet de contrôler
la gravure avant la trempe définitive de l'outil. 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 150 EUR

589 Louis XVIII (1815-1824), Vie de Napoléon Ier, Médaille, Thomason et
Jones, 1821 Av. DIED 5 MAY BURIED IN RUPERTS VALLEY ST
HELENA 9 MAY 1821 / NAPOLEON EMPEROR, tête nue à droite, Rv.
BORN 15 AVG. 1769 [...]ARRIVED AT S. HELENA / 15 OCT. 1815, Étain,
SUP, 52.62 g, 54 mm, Belle et rare médaille commémorative de
conception anglaise. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 120 EUR

590 Louis XVIII (1815-1824), Louis, Duc d'Angoulême, Médaille, 1815,
Bordeaux, Av. LOUIS ANTOINE DUC D'ANGOULEME / ANDRIEU F.,
Tête à gauche, Rv. S. A. R. PRÉSIDE LE COLLEGE ELECTORAL DE LA
GIRONDE / AOUT MDCCCXV. / VOTÉ PAR LE/ C. E. / ANDRIEU DE
BORDEAUX FECIT, Bureau et chaise de Président, avec une urne,
Bronze, SUP, 35,9 g, 40.5 mm, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

591 Louis XVIII (1815-1824), Restauration du trône d'Espagne, Médaille,
Gayrard, 1823, Paris, Av. LVDOVICVS. XVIII. FRANC. ET. NAV. REX.
Tête à droite, signature GAYRARD F., Rv. ARMIS GALLIAE VIRTUTE
DUCIS / FURORE REBELLIONIS HISPANIA LIBERATA, Au centre, un
guerrier debout à droite, vêtu à l'antique, dont le bouclier est parsemé de
trois lys, lève son glaive contre un ennemi fuyant à droite, derrière,
l'Espagne protégeant ses enfants, Bronze, SPL, 63.8 g, 51 mm, Coll.388. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR



592 Charles X (1824-1830), Vœux des habitants de Versailles, Médaille,
1824, Paris, Av. CHARLES X ROI DE FRANCE / MICHAUT, Buste à
droite, Rv. EXPECTATE . VENI . / AU ROI QU'ELLE ATTEND
VERSAILLES, Allégorie de la ville de Versailles assise à droite, devant un
autel avec le buste du roi sur lequel on peut lire CHARLES X NE A
VERSAILLES LE IX OCTOBRE 1757, en arrière plan le Palais de
Versailles, Bronze, SPL, 65 g, 50 mm, 
Starting price: 60 EUR 
Estimate: 120 EUR

593 Louis-Philippe (1830-1848), Grand sceau de cire verte, Cadre en bois et
verre, Av. LOUIS PHILIPPE Ier ROI DES FRANCAIS, Tête à gauche,
Cire verte, largeur générale 16.5cm, épaisseur 2.7cm, largeur du cachet
de cire 10.8cm, Ce cachet de cire verte est très certainement un grand
sceau officiel distribués à l'époque accompagnés d'un document officiel
signé de la main du Roi. Au revers se trouve très certainement la Charte
Constitutionnelle de 1830. Cet objet très original est fait d'un cadre en
bois exotique, d'une vitre ronde, avec au revers, un scellage fait de colle
et d'un document en gothique concernant les signes astrologique. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR

594 Louis-Philippe (1830-1848), La famille royale visite la Monnaie de Paris,
Médaille, Barre, 1833, Paris, Av. Deux médaillons ovales tenus par une
Victoire au centre, dans le médaillon de gauche : LOUIS PHILIPPE IER
ROI DES FRANCAIS, tête laurée à droite, et dans le médaillon de droite :
MARIE AMELIE REINE DES FRANÇAIS, tête à gauche. Dessous deux
angelots soutenant la Charte de 1830, Rv. Quatre médaillons
représentants les princes et princesses de France soutenus par des
Victoires et des angelots, Bronze, SUP, 159 g, 75 mm, Coll.1064. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

595 Louis-Philippe (1830-1848), Établissement des écoles primaires,
Médaille, 1833, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE Ier ROI DES FRANÇAIS,
Buste habillé d'une redingote de type civil à droite, Rv. ÉTABLISSEMENT
DES ECOLES PRIMAIRES DANS TOUTES LES COMMUNES DE
FRANCE, Un enfant sur un piédestal faisant la leçon à deux autres
enfants devant lui, Sur les tableaux au mur : LE ROI ET LA PATRIE et LA
PATRIE ET LE ROI, à gauche de la scène, l'allégorie de la Loi assise
vers eux et inscrivant sur une stèle, Bronze, SPL, 68.6 g, 51 mm,
Magnifique représentant Louis-Philippe en civil. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR



596 Louis-Philippe (1830-1848), Assurances Maritimes « Melusine », Jeton,
Vers 1836, Av. MELUSINE, / Cie DASSURce MARITIMES / ET DE /
PRETS A LA GROSSE, Sirène dans les eaux, Rv. Navire faisant
naufrage, Argent, SPL, 17,47 g, 33 mm, G.473, Poinçon lampe à huile. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

597 Louis-Philippe (1830-1848), Érection de l'obélisque de Louxor, Médaille,
Vatinelle, 1836, Paris, Av. LVDOV . PHILIPPVS . I FRANCORVM . REX,
Tête laurée à gauche, Rv. NILI . DONVM . SEQVANAE . ORNAMENTVM
/ ERECTVM. D. XXV. OCTOBRI/ MDCCCXXXVI, L'Obélisque de Louxor
entre le Nil et la Seine, au lointain un navire, Bronze, SPL, 85 g, 56.5
mm, Magnifique revers. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

598 Louis-Philippe (1830-1848), Établissement des lignes de chemins de fer,
Médaille, Bovy, 1842, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS,
Tête laurée à gauche, signature A.BOVY, Rv. DANT IGNOTAS MARTI
NOVASQUE MERCURIO ALAS / Mr. TESTE MINISTRE DES TRAVAUX
PUBLICS. / Mr. LEGRAND SOUS-SECRÉTAIRE D'ÉTAT, Autel sur lequel
est posé une allégorie féminine tenant les tables de la Loi et la main de
Justice, autour d'elle Mercure et Mars, dans le lointain, quatre chemins de
fer allant chacun vers un point cardinal, sur l'autel dans un cartouche :
LOI DU XI JUIN M.D.CCC.XLII LOUIS PHILIPPE REGNANT, sur la
tranche proue et CUIVRE. Cuivre, SUP, 590 g, 112.7 mm, Énorme
médaille gravée par Bovy. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

599 Napoléon III (1852-1870), Baptême du prince impérial, Médaille, 1856,
Paris, Av. BAPTÊME DU PRINCE IMPERIAL / MDCCCLVI, L'Empereur
debout à gauche, tenant dans ses bras le Prince Impérial, à droite,
l'Impératrice Eugénie, Rv. LES VILLES DE FRANCE ET D'ALGERIE
APPELEES AU BAPTEME DU PRINCE IMPERIAL. / A L'EMPEREUR,
Bronze, SUP, 150.41 g, 69 mm, Divo 314. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR

600 Napoléon III (1852-1870), Orient de Douai, La parfaite Union, Jeton,
Francs-Maçons, 1863, Douai, Av. CONSOCIARE AMAT, Femme assise
tenant un caducée et une couronne, Rv. ECOS. DE LA PARFAITE
UNION O DE DOUAI / 5802, Cuivre, TTB+, 7.46 g, 56 mm, Lab. 553,
Loge fondée en 1777. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 140 EUR



601 Napoléon III (1852-1870), Égypte, Le canal de Suez et la jonction des
deux mers, Médaille, Depaulis, 1864, Paris, Av. NAPOLEON III
EMPEREUR, Buste lauré à droite, Rv. JONCTION DES DEUX MERS /
DEPAULIS. F, / CANAL DE SUEZ MDCCCLXIV, L'allégorie de l'Industrie
encouragent l'allégorie de la Mer Rouge et l'allégorie de la Méditerranée
à se donner la main, en arrière plan, une pyramide, un sphinx, un navire
en des défenses d’éléphants, Argent, FDC, 192 g, 73 mm, Sur la tranche
corne et 2ARGENT. 
Starting price: 380 EUR 
Estimate: 600 EUR

602 Napoléon III (1852-1870), Visite de l'Impératrice Eugénie à Amiens lors
de l'épidémie de choléra, Médaille, Dantzell, 1866-1867, Paris, Av. A S.
M. L'IMPERATRICE EUGENIE LA VILLE D'AMIENS
RECONNAISSANTE, Tête diadémée en chignon à gauche, Rv.
EPIDEMIE CHOLERIQUE DE 1866 * VISITE DU 4 JUILLET,
L'Impératrice se rendant au chevet d'un malade, une femme s'agenouille
devant-elle et derrière, une nonne, Bronze, SUP/SPL, 173.86 g, 68 mm,
Divo 524 – Ess.1781, Spectaculaire médaille avec un charmant portrait. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

603 Napoléon III (1852-1870), Guerre de 1870, Satirique, Module de 10
centimes, 1870, Paris, Av. NAPOLEON III LE MISERABLE * PARJURE
ET TRAITRE, Tête casquée à gauche, casque prussien, Rv. VAMPIRE
DE LA FRANCE / * PARIS 2 DEC. 1851 – SEDAN 2 SEPT. 1870,
Chouette de face posée sur un foudre, Bronze, SUP/SPL, 12.24 g, 32
mm, Coll.37, Rouge d'origine en majorité. Magnifique exemplaire. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

604 Troisième République (1870-1940), Poinçon en relief, Légion d'Honneur,
(1870), Av. Croix de Malte, branche d'olivier et de chêne, Acier trempé,
SUP, 720 g, 57 mm (largeur) x 40.5 mm (hauteur), Ce très rare poinçon
est l'outil original pour fabriquer les coins de frappe de la croix de la
Légion d'honneur, modèle 1870. La croix est ensuite émaillé, le centre et
les anneaux sont ajoutés après. Cet exemplaire provient de l'ancien
Musée des Patenotriers de Saumur. Une extrémité est ébréchée. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

605 Troisième République (1870-1940), Banque de France, Plaque boucle
d'agent d'encaissement de la Banque de France, Av. BANQUE DE
FRANCE, Buste de Mercure casqué avec le caducée regardant à
gauche, sur une malle coffre fort, Laiton argenté, SPL, 73 g, 82x63 mm, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR



606 Troisième République (1870-1940), Nôtre-Dame du Puy en Velay,
Médaille religieuse, Av. Nte DAME DU PUY EN V, Rv. Sacré cœur de
Jésus dans une couronne d'épines, Étain, SUP, 25.95 g, 43 mm, Aucun
autre exemplaire retrouvé. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 120 EUR

607 Troisième République (1870-1940), Assurances Maritimes, Compagnie
« La Prévoyance », Jeton, 1869 Av. Femme à demi-nue entourée de
marchandises, saluant un navire qui vogue vers le lointain, Rv.
COMPAGNIE LA PREVOYANCE / 22 MARS 1869, Couronne de palmes,
Argent, SPL, 18,93 g, 36 mm, F.690, Poinçon abeille et ARGENT. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

608 Troisième République (1870-1940), Exposition Universelle de Paris,
Médaille, 1878 Av. PAX / RF /1878, Deux victoires se donnant la main au-
dessus d'un cartouche, Rv. EXPOSITION UNVERSELLE PARIS,
Bâtiments de l’Exposition Universelle, Bakélite – CelluloÏde, SPL/FDC
(accident au revers), 20.06 g, 47 mm, Magnifique médaille au style très
moderne pour cette époque. Matière rouge sang non identifiable. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

609 Troisième République (1870-1940), Hommage à Van Hende, Jeton, 1882
Av. Fleur de lys représentant la ville de Lille avec sur chaque branches
les armes des États de Lille, Phalempin, Cysoing, Wavrin et Commines,
Rv. A L'AUTEUR DE LA NUMISMATIQUE LILLOISE / EDOUARD VAN
HENDE 1882, Cuivre, SPL/FDC, Rarissime jeton d'hommage pour Van
Hende, auteur du très bon ouvrage « Numismatique Lilloise », d'une
grande qualité. 
Starting price: 30 EUR 
Estimate: 100 EUR

610 Troisième République (1870-1940), Exposition Universelle de Paris,
Badge-insigne de Jury, 1889, Av. EXPOSITION UNIVERSELLE * 1889 *,
Faisceau se terminant par une couronne ou l'on peut lire RF, sur le
faisceau un cartouche émaillé sur lequel est inscrit JURY, Laiton doré,
SUP, 9.5 g, 35 mm, Objet historique d'un grand intérêt ! L'attache au dos
est coupée. Notons que l'attraction phare de l'Exposition Universelle est
la Tour Eiffel, construite spécialement pour l’événement. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



611 Troisième République (1870-1940), Poinçon en relief d'avers, Médaille
par Bottée, (1899), Av. FRANCE, L'Allégorie de la France en buste de
face à droite, coiffée d'un casque dont le cimier est un coq et habillée
d'une cuirasse stylisée, Acier trempé, SPL, 181 g, 33 mm (largeur) x 30.5
mm (hauteur), Magnifique petit poinçon gravé par Louis-Alexandre
Bottée, grand prix de Rome en 1878, membre de l'Académie des Beaux-
Arts en 1930. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

612 Troisième République (1870-1940), Coudray Louis, Buste de femme aux
fleurs « Capucine », Médaille, Vers 1900, Av. Buste de femme de trois
quarts à droite dans une couronne florale, Bronze, SPL/FDC 652 g, 215
mm, Art-Nouveau. Grande fonte uniface, modèle avant réduction. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR

613 Troisième République (1870-1940), Dropsy, « Eve et le serpent »,
Médaille, Vers 1919, Av. Buste de femme de trois quarts à gauche
regardant de trois quarts à droite, ceint d'une couronne de fleurs. Autour,
un serpent, Bronze (reste d'argenture) SUP, 397 g, 98 mm, Art-Nouveau.
Médaille dont la tranche est poinçonnée d'un rectangle et d'un triangle. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 250 EUR

614 Troisième République (1870-1940), Dupuis Daniel, « Le Nid », Médaille,
Vers 1900, Av. Jeune femme nue se penchant sur un nid dans un arbre,
Bronze, SPL/FDC, 711 g, 219x130mm Art-Nouveau. Plaquette uniface de
très grande dimension. Cette plaquette a pour particularité d'avoir une
double signature au nom de « THIEBAUT YVES », certainement le
fondeur. Très bel objet décoratif. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 500 EUR

615 Troisième République (1870-1940), Janvier et Berchot, réduction et
frappe de médailles, Plaquette, Yencesse, Vers 1910, Av. Jeune homme
habillé à l'Antique frappant monnaie, Rv. L. JANVIER. L. BERCHOT/
RÉDUCTION ET FRAPPE/ DE MÉDAILLES./ RÉDUCTION EN RONDE-
BOSSE./ 22 RUE DE MONTMORENCY_ PARIS, Dans un cartouche,
posée sur une branche d'olivier, une représentation d'un tétradrachme de
Syracuse, Bronze, SUP, 86 g, 53x61 mm, 
Starting price: 40 EUR 
Estimate: 200 EUR



616 Troisième République (1870-1940) - Russie, Rasumny Félix, « en
souvenir de mon cher père », Médaille, Galavano, 1891 Av. J. M.
RASVMNY. NE A SMELA 1834. MORT A PARIS 23 JVIN 1891. / F.
RASVMNY / MDCCCXCI / EN SOUVENIR DE MON CHER PERE, Buste
de trois quart à gauche, SPL/FDC, 1110 g, 227 mm, Très grosse médaille
d'hommage uniface. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

617 Troisième République (1870-1940), Conseil de Prud'Hommes,
Décoration, Av. EQUITE, Deux mains jointes dans le ciel, au-dessous de
l’œil de l'être suprême, tenant une balance, Rv. SERVAT ET CONCILIAT /
CONSEIL DE PRUD'HOMMES, Argent, FDC, 45 g, 65 mm, Belle
décoration civile en argent avec un ruban noir. Étoile bouletée de 8
boules. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 300 EUR

618 Troisième République (1870-1940), Indochine Française, Annam-Tonkin,
Exposition de Hanoï, Médaille, Patey, 1902-1903, Av. INDOCHINE
FRANCAISE, L'allégorie de l'Indochine assise à droite vers la gauche
avec devant-elle l'allégorie de la République qui couvre de son drapeau
des indochinois, Rv. EXPOSITION DE HANOÏ, dans une banderole
« 1902 1903 », dans un cartouche « M. WEYL MICHEL », en arrière-plan
le palais de l'exposition, Vermeil (argent doré), SPL, 58.49 g, 50.4 mm,
Sur la tranche une corne d'abondance et ARGENT. Rarissime en
vermeil ! 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 600 EUR

619 Troisième République (1870-1940), Épreuve d'auteur, Association
Léopold Bellan, Médaille, Pillet, Vers 1920, Av. Femme assise au pied
d'un arbre à droite, à moitié nue, vêtue à l'antique, le sein découvert,
tenant un livre tout en regardant le soleil au lointain, Rv. ASSOCIATION
LEOPOLD BELLAN / dans un cartouche : EPREUVE D'AUTEUR,
Femme assise sur un trône, vêtue à l'antique, se levant vers la gauche
pour recevoir deux bouquets, un de fleurs et un de lauriers, à ses cotés,
une enfant s'appuyant sur le trône et un enfant s'appuyant sur un bouclier
sur lequel est inscrit « LETTRES SCIENCES ARTS », Bronze (reste
d'argenture) SPL, 197 g, 80 mm, Magnifique épreuve d'auteur.
Extrêmement rare. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 400 EUR



620 Troisième République (1870-1940), Épreuve d'Auteur pour la médaille du
Sénat de 1930, Médaille, Pillet, 1930, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Buste de Marianne de face, regardant à gauche de trois-
quart, coiffée d'un bonnet phrygien et vêtue d'une cuirasse décorée d'un
coq, dans le champ : CH. PILLET, Rv. SENAT 1930 EPREUVE
D'AUTEUR, le tout dans un cerclage à la composition allégorique se
terminant par un médaillon à l’effigie de Marie de Médicis, Bronze, FDC,
96 g, 59 mm, Magnifique épreuve d'Auteur d'une insigne rareté. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 500 EUR

621 Troisième République (1870-1940), Femme et enfant, Plaque, Gibert,
s.d., Av.Femme nue, agenouillée à gauche, tenant un enfant qui se blottit
contre elle, derrière une colombe, signature L. GIBERT, Bronze, SPL, 252
g, 75x79 mm, Art-déco. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 250 EUR

622 Troisième République (1870-1940), L'Homme au repos, Plaque, Gibert,
s.d., Av. Homme nu, assis à gauche, signature GIBERT L. Bronze, SPL,
282 g, 76x80 mm, Art-déco. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 250 EUR

623 Monnaie de Paris, Lot de bijoux en argent : paire de boutons de
manchettes reprenant la monnaie antique de Sicile : leontini dans l'écrin
d'origine et un pendentif en argent à la Vierge à l'enfant, Au total 3 objets.
Vers 1980-1990, Argent, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 300 EUR

624 Mariage, Lot de 5 jetons de Voeux en argent, Vers 1980-1990, Argent,
SPL/FDC, Lot de 5 jetons d'argent aux thèmes divers comportant
l'inscription « VOEUX LES PLUS VIFS ». 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

625 Algérie, Ville de Bône, Société Musicale « Les enfants de Bône »,
Médaille, 1875-1930, Av. VILLE DE BÔNE (ALGERIE), Écu couronné aux
armes de la ville, le tout dans une couronne, Rv. SOCIETE MUSICALE
« LES ENFANTS DE BÔNE » * FONDEE EN 1875, dans une couronne
une lyre et Mr., Argent doré, TTB+ 15.22 g, 39 mm, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 200 EUR



626 Allemagne, Bayern, Jean (Johann) Tserclaes, Comte de Tilly (1559-
1632), Médaille, Av. IO . TS . C . DE TYLLIEM AN . D . BAI . ET MO .
CAR cen, Buste de face de trois quarts à droite, Rv. SIC SORTEM
VINCO FERENDO, Cœur ailé et couronné avec une croix chrétienne,
Bronze, TTB, 14.38 g, 41 mm, Rarissime médaille. 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 400 EUR

627 Allemagne, Brandenburg-Prusse, Johann heinrich Samuel Formey (1711-
1797), Médaille, Abraham, Vers 1778, Av. IOHANN HEINRICH SAMUEL
FORMEY, Buste à gauche, Rv. DOCENDO SCRIBENDO PLACUIT /
NATUS MDCCXI, Argent, SUP, 28.15 g, 41 mm, Hoffmann 205. Patine
irisée. Quelques légers coups dans le champs au droit. Jean Henri
Samuel Formey était un grand théologien, historien et philosophe
allemand, fils d’immigré Huguenots. Il a participé à l'encyclopédie
française de Diderot et d'Alembert. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

628 Autriche, Dalmatie, Lycée de Zara, Médaille, 1809, Zara, Av.
NAPOLEONE MAGNO IMPERIANTE, Bâton d'Asclepios, Rv. MERITOS .
INDICIT . HONORES / MDCCCIX / LYCAEUM IADERENSE, Couronne,
Bronze, TTB+, 34.25g., 46 mm, Br.912 – Julius 2206. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 200 EUR

629 Belgique, Pays-Bas méridionaux, Philippe IV (1621-1665), Jeton, États
de Lille, 1642, Lille, Av. PHIL. IIII. D. G. HISP. REX. DOM. PROV. INS.
1642, Buste cuirassé à droite, Rv. +. DA. PACEM. DOMINE. IN. DIEBVS.
NOSTR, les Armes de Lille, Phalempin, Cysoing, Wavrin et Comines
posés en croix, Cuivre, SUP, 5.17 g, 29.5 mm, Jeton dans une qualité
peu courante. Rare en l'état. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

630 Belgique, Pays-Bas méridionaux, Philippe IV (1621-1665), Jeton, Succès
de Philippe IV, 1658, Bruxelles, Av. PHIL IIII D G HISP ET INDIAR REX Z
1658, Buste à droite, Rv. QVIS SICVT REX NOSTER, Écu couronné,
entouré du collier de la Toison d'or, Cuivre, SUP, 6.38 g, 31 mm, Droit
d'une qualité fabuleuse. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



631 Belgique, Congrès géographique d'Anvers, Médaille, 1871, Anvers, Av.
DOMINI EST TERRA ET PLENITUDO EIUS, Carte du monde connu, Rv.
GEOGRAPHI PRIMA VICE UNDIQUE SCIENTIAE & COMMERCII
STUDIO CONGREGATI ANTWERPIAE XIV XXII AUGUSTI MDCCC
LXXI, Attributs du Commerce, de la Navigation, et de la Science, Cuivre,
SUP, 69.82 g, 61 mm, Merveilleuse représentation du monde connu. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 150 EUR

632 Cambodge, Couronnement de Sisowath Ier, Médaille, 1906 Av. Buste à
gauche de Sisowath Ier, Rv. COURONNEMENT DE S.M. SISOWATH I
ROI DU CAMBODGE 1906, Armes du Cambodge, Argent, SUP, 8.1 g,
21.5 mm, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR

633 Chine, Shanghai, The China General Omnibus Company, Jeton de 1
cent, (1939), Av. THE CHINA GENERAL / OMNIBUS CO. / LTD, Bus à
droite, Rv. Monogramme JDS (du nom du directeur général J.D. Shatler),
Aluminium, TTB, 1.78 g, 20.5 mm, Compagnie de transport à Shanghai
fondée en juin 1923 par J. A. Fredericks. Ces jetons ont été utilisés pour
palier au manque de petite monnaie lors de l'occupation japonaise
pendant la seconde Guerre Mondiale. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 200 EUR

634 Égypte, Ouverture du Canal de Suez à la navigation, Médaille, 1869, Av.
PERCEMENT DE L'ISTHME DE SUEZ / INAUGURATION DU CANAL LE
17 NOVe 1869 // FERDINAND DE LESSEPS PROMOTEUR, dans une
couronnes de blasons, au centre dans un cartouche, une vue du canal
entre la mer Méditerranée et la Mer Rouge, Rv. SOUS LE REGNE
D'ISMAÏL PACHA LE CANAL DE SUEZ A ETE LIVRE A LA
NAVIGATION, Métal blanc, SUP, 42.51 g, 50 mm, Légère concrétion au
revers, dans sa boite d'origine. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR



635 Grande-Bretagne, Victoria (1837-1901), Jury de la Grande Exposition
Universelle de 1851, Médaille, 1851, Londres, Av. VICTORIA D:G :
BRIT:REG:F:D : ALBERTUS PRINCEPS CONJUX. / MDCCCLI., Bustes
accolés de la Reine Victoria et du Prince Albert à gauche, soutenus par
deux dauphins, Rv. PULCHER ET ILLE LABOR PALMA DECORARE
LABOREM, la Victoire à gauche, couronnant l'allégorie de l'artisanat, a
droite l'allégorie de la ville de Londres, Sur la tranche : JUROR
EXHIBITION 1851 / J(UROR).LEPLAY, Bronze, SUP, 138.7 g, 64 mm,
Eimer 1457, Médaille donnée aux juges de l'exposition. Superbe objet de
l'Histoire du Royaume-Uni. Un espion français à l'exposition
internationale de Londres ? Frédéric Le Play, ingénieur, homme politique
et réformateur social français, est considéré comme le père de la
sociologie française, Sa méthode : la collecte de données par l'enquête
de terrain. Et c'est une révolution en pleine transformation industrielle ! Il
n'hésite pas à se rendre aux quatre coins de l'Europe pour observer et
comparer les milieux ouvriers et les techniques industrielles. Son objectif
lors de son troisième voyage en Angleterre en 1851 : l'industrie de la
métallurgie. Pour observer au plus près, les artisans et industriels,
quelques jours après l’ouverture de l’Exposition le 1er mai 1851,il est «
mandé à l’improviste » à Londres, en tant que membre du jury
international de la section de la coutellerie. Il peut ainsi passer ses
journées parmi les exposants, prendre des notes, questionner. Son
séjour entier est consacré à des questions en lien avec cette branche de
l’industrie. Si lors de cette exposition la France fournit le plus grand
contingent d'exposants derrière l'Angleterre, c'est bien par esprit de
compétition, par nationalisme. L'espionnage industriel est dans chaque
allée. Les défis sont énormes et les deux pays en sont pleinement
conscients ! Face au succès de l'exposition de Londres, pour Napoléon III
Paris doit avoir la sienne ! Question d'honneur ! C'est chose faite en
1855. Les Expositions universelles naissent donc de cette rivalité franco-
anglaise. Quel rôle joue Le Play dans ce dispositif ultra-libéral, lui qui a
sillonné l'Europe avide de connaître toutes les techniques industrielles ?
Un rôle majeur indéniablement, sans jamais être passé officiellement
pour un espion ! Preuve en est : lors de la visite des souverains étrangers
à l'Exposition universelle de 1867 à Paris, il reçoit à peu près toutes les
décorations de l'époque, soit 70 à 80 médailles et plaques ! On comprend
mieux l'intérêt historique de cette médaille de jury de 1851... 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR



636 Inde, Goa, Coin de revers, Médaille, Église de St Francisco Xavier, 1900,
Av. ANNO SANTO 1900 INDIA GOA / ARCO DOS VICE REIS, Église
entourée de palmiers, Acier trempé, TTB, 999 g, 71 mm (largeur) x 37
mm (hauteur), Saint François Xavier, saint patron de Goa, est mort en
1552. Son enterrement est célébré dans tout le pays chaque année le 3
décembre pendant neuf jours. Ce coin original en acier provient de
l'ancien Musée des Patenotriers de Saumur. Traces de corrosion et
fissures. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

637 Italie, Renaissance, Antonio Pisano dit Pisanello, Rimini, Médaille, 1417-
1468, Av. D SIGISMVNDVS PANDVLFVS DE MALATESTIS ARIMINI
FANI, Buste à droite, Rv. ISOTE ARIMINENSI OPVS PISANI PICTORIS,
Buste à droite, Bronze, SUP, 234 g, 83 mm, Superbe fonte posthume.
Pisano était le médailleur des seigneurs des cours italiennes. Il est
considéré comme le précurseur de la Renaissance dans l'art de la
médaille et comme un des plus grands médailleurs de tous les temps. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

638 Italie / États-Pontificaux, Paul V (1605-1621), Médaille, An VIIII, 1613,
Rome, Av. PAVLVS . V . PONT . MAX . AN . VIIII, Buste à gauche, Rv.
FVNDA . NOS . IN . PACE / AN . D . C . XIII, Colonne, Bronze, TB+,
30.86 g, 38 mm, Miselli 58. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

639 Italie / République Ligure, Fête de la souveraineté du Peuple, Médaille,
1798, Gènes, Av. INSTITUTO NAZIONALE LIGURE, Rv. FESTA DELLA
SOVRANITA DEL POPOLO ANNO II REPUBBLI.No, Bronze, SUP, 49.67
g, 48 mm, Julius 400 – Essling 2467 – Turricchia 141. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 200 EUR

640 Italie / Savoie, Noces de Charles Emmanuel et de Marie Clothilde,
Médaille, 1775 Av. VICTORIVS . AMEDEVS . III . REX . SARDINIAE,
Buste cuirassé à droite, Rv. AD SPEM . POSTERITATIS . ET . FRVCTVS
/ CAROLVS . EM . FERD . P . P ET / M . A . CLOTILDES . GALL . R .
SOROR / CONIVGES / MDCCLXXV, Deux chérubins autour d'un arbre
sur lequel pousse une vigne, Bronze, SPL, U.d.S. 17. 
Starting price: 90 EUR 
Estimate: 200 EUR



641 Malte, Ordre de Malte, Emmanuel de Rohan-Polduc (1725-1797),
Inauguration du Fort Tigné en 1793, 1793, Malte, Av. AVSPICIISM. M.
EM. DE. ROHAN. PROVIDENTISSIMI. PRI, Buste à droite, Rv. MELITA /
AD . MAIOREM . PORTVS . TVTELAM / NOVO . PROPVGNACVLO .
MVNITA / […] ANNO M . DCC . LXXXXIII / [ …], Bronze, SUP, 68 g, 52
mm, Schembri.219-9. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 400 EUR

642 Pologne – France, Marie Leszczynska Reine de France, Jeton, par
Duvivier, 1748, Paris, Av. MARIA D. G. FR. ET NAV. REGINA., Buste à
gauche, Rv. IMIS ET SUMMISGRATA / MAIS. DE LA REINE 1748,
Argent, TTB+, 7.77 g, 29 mm, Feuardent 13351. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 100 EUR

643 Pologne, Couronnement de Stanislas II August (1732-1764-1795),
Médaille, Thomas Pingo Jr, 1764 Av. STANISLAVS AVGVSTVS DG REX
POLONIA M D LITH, Tête à droite, Rv. HANC IVSSIT FORTVNA
MERERI, / EL VN VOCE VII SEPT / CORON XXV NOV / MDCCLXIV,
Couronne rayonnante, Argent, SUP, 18.1 g, 33.5 mm, Raczynski 487 -
Strother 562 - BDM IV 557 - HCz 3027. Une petite encoche au droit à 9h. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR

644 Pologne, Hommage à Florian Topolski, Médaille uniface, par Ladislas
Oleszcsynski, fonte Eck et Durand, 1894, Paris, Av. X FLORIAN
TOPOLSKI / LADISLAS OLESZCSYNSKI F PARIS 1894, Buste à droite,
Bronze, Fonte, SUP, 394 g, 175 mm, Ladislas Oleszcsynski était un
grand sculpteur polonais de l'époque romantique. 
Starting price: 70 EUR 
Estimate: 120 EUR

645 Russie, Établissement de la maison des enfants trouvés à Moscou,
Médaille, 1772, Moscou, Av. Buste à droite, Rv. L'Allégorie de la Charité
assise au pied d'un obélisque sur lequel joue deux enfants, devant-elle
deux enfants, à sa gauche un éléphant et une grue, Bronze, SUP, 89.15
g, 65 mm, Diakov 157.5 – Wurzb./T. 757. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 250 EUR

646 Russie, Paix de Tilsit, Médaille, Abramson, 1807, Moscou, Av.
ALEXANDER I NAPOLEON I, Buste affronté des deux empereurs, Rv.
NITEANT CELSI LVCIDA SIGNA POLI / CONGRESSVS AVGG . PROPE
TILSAM / MEDIO INFLVM NEME . D . XXV . IVN . MDCCCVII, deux
étoiles, Bronze, SUP, 28.67 g, 42.5 mm, Bramsen 636 – Diakov 312.3,
Tranche percée. 
Starting price: 150 EUR 
Estimate: 300 EUR



647 Russie, Louis XVIII, Paix de Paris, Médaille, 1814, Paris, Av. LVDOVICVS
. XVIII FRANC . ET . NAV . REX, Tête à droite, Rv. IMPERIA . LEGITIMA
. FOEDERE . SANCITA / XII . MAI . MDCCCXIV E. GATTEAUX. F, Les
souverains et empereurs du Royaume-Uni, de Russie, d'Autriche et de
Prusse ainsi que Louis XVIII tendant la main vers le Traité de Paris posé
sur un autel sur lequel est inscrit PACI ORBIS, Argent, SUP, 72.79 g, 50
mm, Magnifique médaille pour le Traité de Paris mettant fin à la sixième
coalition contre l'Empereur Napoléon, module en argent, semble
extrêmement rare. Certainement un présent diplomatique. 
Starting price: 300 EUR 
Estimate: 800 EUR

648 Russie / URSS / Azerbaidjan, Mehemmed Fuzuli, Médaille, 1960 Av.
MEHEMMED FUZULI 1498-1556, Buste de face de trois quarts à
gauche, Rv. Jeune homme agenouillé devant une jeune femme, entre-
eux un arbre, 3.110 ex., Bronze, SUP, 118.55 g, 60 mm, 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

649 Suisse, Genève, Saint Gervais, Méreau de 12 deniers, 1650, Av. *S* /
GER / VAIS / 1650, Rv. XII D, Bronze, TB, 2.61 g, 21 mm, Méreau
ecclésiastiques de Saint-Gervais. Rare en bon état. 
Starting price: 80 EUR 
Estimate: 150 EUR

650 U.S.A., Benjamin Franklin, Médaille, 1784 Av. BENJ. FRANKLIN NATUS
BOSTON. XVII JAN. / MDCCVI, Buste à gauche, Rv. ERIPUIT COELO
FULMEN SCEPTRUMQUE TYRANNIS / SCULPSIT ET DICAVIT / AUC.
DUPRE ANNO / MDCCLXXXIV, Génie tournant le dos à l'orage et
montrant un sceptre et une couronne brisées, Argent, SPL, 49,45 g, 46
mm, Betts 619, Tranche poinçonnée d'une corne d'abondance et de
ARGENT. Rarissime médaille pour l'un des Pères Fondateurs des États-
Unis d'Amérique. 
Starting price: 200 EUR 
Estimate: 500 EUR

651 U.S.A., Médaille, 1909 Av. ROBERT HUDSON / FIRST USE OF STEM
IN NAVIGATION ON THE HUDSON RIVER 1807, Rv. HUDSON RIVER
BY HENRY HUDSON […] MDCIX, […] sur la tranche : STERLING
WHITEHEAD-HOAG, Argent, TTB, 63.71 g, 51 mm, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR



652 Troisième République (1870-1940), Banque de France, 5 Francs BLEU,
type 1905, 15/04/14 TB+/TTB, F.02.22, Un pli central marqué et un pli
horizontal plus discret. Quelques trous d'épingles. Beau billet recherché. 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 200 EUR

653 Troisième République (1870-1940), Banque de France, 50 Francs LUC
OLIVIER MERSON, type 1927 modifié, 13/10/32 TB+, F.16.3, 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

654 Troisième République (1870-1940), Banque de France, 300 Francs
Serveau type 1938, 09/02/39 TB+, F.29.09, Billet recherché. 
Starting price: 120 EUR 
Estimate: 200 EUR

655 État Français (1940-1944), Banque de France, 1000 Francs
COMMERCE ET INDUSTRIE, type 1940, 06/07/44 NEUF, F.39.10, Billet
neuf ! 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 300 EUR

656 Quatrième République (1946-1958), Banque de France, 10000 francs
Bonaparte type 1955, 06/03/58 TTB/SUP, F.02.22, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 150 EUR



657 Cinquième République (1958-), Banque de France, 1000 Francs
BALZAC, Échantillon, 1980 NEUF, Billet neuf ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

658 Cinquième République (1958-), Banque de France, 1000 Francs
BALZAC, Échantillon, 1980 NEUF, Billet neuf ! 
Starting price: 50 EUR 
Estimate: 150 EUR

659 Oman, Banque centrale d'Oman, 10 Rials, AH1408/1987AD, SPL/NEUF,
P-28a, 
Starting price: 100 EUR 
Estimate: 250 EUR


